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Tanuljunk Ázsiáiéi.
A történelem tanulása közben tíz 

ember azt hinné, hogy a népvándor­
lás után a nemzetek elhelyezkedtek nemzeti tudat az egész i onalon és

Kossuth Ferenczé, Apponyi Al­
berté és Ugrón Gáboré lesz az együt­
tes dicsőség, hogy úgy vezették a 
szövetkezett ellenzék ügyeit, hogy 
még vitára sem nyújtottak módot és 
alkalmakat, mert mindmáig követke­
zetesek maradtak politikájukhoz. A 
következetesség fele a sikernek. A 
bátor, akit gyávaságon kap ellenfele, 
elveszett.

Nem mondta-e Kossuth Ferencz az 
ország közvéleménye elüt!: a póri ok 
egyetértenék I) a belügyi refor­
mokban, 2) az önálló vámterület és 
?>) a magyar vezényszó, továbbá a 
ezitner és a jelvények követelésében ?

Nem mondta-e Apponyi Alber!, 
hogy szakilania kellett az opportuniz­
mussal és hogv »most vagy előtör a

legyen

a föld kerekségén s az a harcz, 
amely az elhelyezkedés után folyik 
az egyes nemzetek közölt, nemes 
versengés abban a törekvésben, hogy 
az emberiség művelődését előbbre 
vigyék. Dehogy helyezkedtek cl! De­
hogy nemes versengés ez az általá­
nos művelődésben! Éhség ez a má­
sok testére, melyei nagyhatalmi lü- 
rekvésnek kereszteltek el a királyok, 
a nemzetek pedig járszaiagra tüzelik 
magukat oktalan kóborlókért, egy 
ember csillogásának váuv.iért!

uj pozitiokat foglal ei, vagy — ha 
erre nem képes — a világ csufjává 
válunk?

Nem mondta-e Ugrón Gábor, hogy 
ő, a kit lépten-nyomon hívtak a há­
lálom árnyékába a csábok ezer ördö­
gével, de nem ment; most menjen, 
mikor előszűr van kilátása a nemzet­
nek, hogy lélekzethez jusson?

Kossuth az egységes Olaszország 
szabad levegőjét, Apponyi az össze­
forrott Amerika szabad levegőjét,

Lelkiismeretlen absolutizmus, de 
hála az istennek érte, 

mert csak pénz, amelynek árán el­
juthatunk nemzeti önérzetünkhöz. 
Egvgyel több ok, hogy sarkunkon 
megmaradjunk.

Félre a kishitűséggel! Legyen vége 
a junklÍrnoknak és a paktumoknak! 
Időleges megoldások csak gyöngítik a 
nemzet életerejét.

Csináljanak állandó rendel, mert 
egv nemzet követeli, a melyik élni 
akar.

Az eddig lefolytatott és még foly­
tatódó alapon nem köthetünk békéi. 
Az 1600-ik évi, az UwO-ik évi, az 
i7<K!-ik évi, az 1780-ik évi,az 182?,-jk 
évi, az 1849-ik évi, az IBliO-as évi 
és a chlopy-i tapasztalatok után tud­
juk, hogy mit várhatunk az osztrák­
tól. Mikor a puhító lakomákon békét

Még csak annyit kívánunk megje­
gyezni, hogy a japán hivatalos köz­
lemény e szavakkal végződik:

„Japán nincs Európában és ezt el­
feledik a hívatlan békeközvetitőkv

Fap Zoltán.

emlegetnek, elfelejtik, hogy ahhoz a

Budapest, április 3.

A milliók és (r magijai' vezényszó. 
Különösen hangzik az utóbbi napokban 
szárnyra bocsátott, formula: ha az ellenzék 
eláll a magyar vezényszótól, akkor a had­
ügyi kormány eláll a milliók követeléseiül. 
Ennek a formulának ugyan egyszeribe be- 
hnsilotlák ;t lejét, hanem azért érdemes 
még konstatálni, hogy a milliók es a magyar 
vezényszó között nincs meg az a szoros 

(kapocs, a melyet a hadügyi kormány el­
képzel. Mert a hadügyi kormány alkalmasint 
— ha tréfás kedvében van — meg is for-

nemzeínek is van szava. A nemzet
, I ditja fenti formulát, Így: ellenben, ha lesz

cl van tökéivé, hogy a hozott áldo­
zatokat nem adja ingyen és hiábat

i magyar vezényszó, akkor milliók is lesz­
nek
hogv

bőven.
magyar

Miután
vezénv-zó

erős
igene

költötte volna föl a néplfdkiismereléf,
haakináit alapon békét kötne. A ioéKe- i jiorrv a ,nn,rv,
kötés most legjobb esetben csak fesr- j „ 1''". .1 UL ; ■' . ■ ' fognak am dúlni a milliók. A kettővérszemét volna. Az osztrákok olyan j

tesz, nem
i éppen fölösleges megemliteni már most.

kommandó nyomában nem
közüli

pártkörbe, ahol a szövetkezett ellen­
zék vezérbizottsúga éppen együtt üli. 
és olt aztán el ve levált a a kihal’gala- 
son történteket.

Hát tetszik-e tudni, mi az a so­
kat emlegetett uj alap? Valóságos 
arezulcsapása a nemzetnek. A király 
azt kívánja, hogy két évig a magyar 
vezényszóról ne is legyen szó. Vi­
szonzásul kél évig nem kívánják az 
ujonczjutalék fölemelését és függő­
ben tartják a hadsereg részére való 
újabb beszerzésekei, melyeknek a 
ózdijaira a rabszolgái szolgála llcész- 
ségü uelegácziú már megszavazott egv 
441 milliós hitelt. Csupán az az 
óhajtása a királynak, hogy amit e 
hitel terhére már elküliüttek, az el­
len ne rekrimináljanak.

Elköltötték pedig már, noha az 
országgá ülést jóváhagyás még nin­
csen meg. 211} milliót. Ez csak 
úgy volt lehetséges, hogy Lukács 
László rendelkezésre bocsátotta a kész- 

In Lünk, |etekből a szükséges pénzt, természete-

í-=a.í ann\;... , . , .;Li„ , az összefüggés, hogy a magyar
balgáinak ne hu -u x a ni.i N m • ! nemzet a maga hadseregére többet hajlandó | miniszterelnökről beszélnek,
» szövetkezeti elienzek edwg kixnoU,^^ mtot „ 05zlnMrl. De az.'-rt 
diadalát, a melv avult eszmék vegle-l

Vájjon e korszak megtámadásának | lőttek bele ebbe a szentseges harezba .
gron a magyar szabadságvágyat ön- ges leverésére fog vezetni, koczkara

előjele-e az 1907). január 26-iki ma-j 
gyár képviselőválasztásokeredménye? | 
Vájjon annak a szebb jövőnek zá-' 
loga-e a szövetkezett ellenzék fensé­
ges magatartása, hogy az emberek 
öntudatára jöttek annak, hogy önma­
gukról gondoskodva kell élniük, ha 
élni akarnak? Mert tekintsünk el az 
egyes megnyilatkozásoktól: nem föl­
emelő látvány-e, hogv a szövetkezés
erős falanxán nem tud rést

Pedig
tömi 

de

! bécsi hadügyi kormánynak 
I man-var vezényszóra hallgató hadsereg

még a bécsi

semminemű pokoli intrika' 
sok aknát raktak már alá!

És fel fogják kutatni 
csontkamarák minden zege-zugát. 
hogy nem találnak-e valamelyes hét- 
fejü sárkányra, melyekkel inaikba sza- 
lajthassák a magyar bátorságot! Csak 
jöjjenek, készen várjuk'

Most az egyszer torkára forrott a 
felfelé való kinálkozásnak hyperloyá- 
lis nemzetáruló szava.

Andrássy Gyuláé az érdem, hogy 
meg van mentve a magyar becsület, 
a nemzett haladás lehetősége. Mert 
meg lesznek mentve elmaradhatlanul.

Igen. különböző tényezők kelletlek 
ahhoz, hogy felemeljék tespedéséböl 
a magyart!

Veszély fenyegetett. Talán fog is 
fenyegetni még! De abból, amiben a 
..púitok egyetértettek". abból en­
gedni most már nem lehet, mert 
nem az lesz a bukás, ha a nemzet 
jogos követelései netán hajótörést 
szenvednének a hatalom makacs­
ságán; hanem a szégyenletes bukás 
akkor következnék he, na egymást 
kellene meggyőznünk arról, hogy a 
nemzet jogai fölült alkudni nem áll 
jogunkban s egymást meg nem győz­
hetvén, a tábor kettészakadna.

Veszély fenyegetett abban a még 
csak hangoztatott álláspontban, hogy 
ha a hatalom nem követeli az uj 
ágyuk és tengeri szükségletek 460 
millióját. akKor egyelőre bár, de ki­
kapcsoljuk a nemzeti követelmények 
egv részét. Nos, a 460 milliót már 
majdnem egészen elköltötte a hata­
lom, anélkül, hogy a nemzet gyűlése 
erre felhatalmazást adott volna.

enne.: a

esélyét fogja szó nélkül végrehajtani a ma­
gyar országgyűlés. Mindenfajta áldozatna]; 
van egv határa — s ez a nép teherviselő 
képessége.

it‘trye csak azért, hogv nemsokára,,
kedvezőtlen kumlmenvek közt próbálta , ?■, , ,K , : , • , ' 1 , • hadügyi kormánynak nem mindegyik sze-
ismét kikuzdent azt, a mit most i?
kivívhat.

Fejtegetésünknek ezt az utolsó be­
kezdését a japán hivatalos lapból, a 
„Nisinis'r-bő! vellül: át, mely szóról- 
szóra igv hangzik:

„Békéről ez idő szerint szú sem lehet.
A mai viszonyok között Japán nem köt­
het még békét 'urő.w.-zuggá!. A sz/mo- 
no-zekii tapasztalatok után tudjuk, hogy 
mit várhatunk a külföldi hatalmaktól. Mi­
kor békét emlegetnek, elfelejtik, hogy ah­
hoz Japánnak és népének is van szava.
Japán el van lökéivé, hogy a hozott ál­
dozatokat nem adja ingyen és hiába áldo­
zott. volna olyan sokai, ha most békét 
kötne. A békekötés most legjobb esetben 
csak fegyverszünet volna. A külföldi ha­
talmak olyan bárgyúnak ne tartsák Japánt, 
hogv az eddig kivívott diadalt, a mely az 
örök ellenség végleges leverésére fog ve­
zetni, koczkávn legye csak azért, hogy 
nemsokára, kedvezőtlen körülmények közt 
próbálja ismét kikiizdeni azt, a mit most 
már kivivőit.“

sen a. föllevésében annak, hogy továbbra 
is a. szabadelvű párt marad uralmon 
és neki az ellenzék a hajaszálát se 
gürbitheli meg. A magyar pénzügy- 
miniszter, akiről most mint leendő

habozás
nj nélkül engedelmeskedett a bécsi pa- 

amely még a I ríin(.snak, holott fíöhm-Bawerk, az 
osztrák pénzügyminiszter inkábbIV-

heesi lemondott, semhogy ilyen törvényel­
lenes dologra odaadja magát.

Hát az országgyűlés feladata lesz 
számolni ezért Lukács Lászlóval, aki­
ről most már alaposan tudjuk, hogy 
miért olyan gratissima persona az 
udvarnál.

Ami pedig illeti az »uj alapot*, 
hát a vezérbizottság egyhangúlag ki­
mondta, hogy nem fogadja el. Ugyan­
így nyilatkoztak a ma este megtar­
tón ellenzékipártértekezletek, kimond­
ván, hogy:

— Nem alkuszunk!
Ez pedig legyen ebben a válság­

ban az utolsó szó az ellenzék részé­
ről. Most már semmiféle tárgyalásba 
és tanácskozásba nem kell belemenni. 
A nemzet elvárja az ellenzéktől, hogy 
félretéve minden túlzóit loyalitást. a 
legenergikusabban száll síkra azért, a 
mihez jussunk van.

Az első méltó válasz arra, hogy a 
nemzeti akaratot semmibe se veszik, 
az, hogy a Ház nem lógja elna- 

után elment a függetlenségi ápolni magát. Tárgyalni tog, beszélni

Nem alkuszunk!
A mai nap eseményei a követke­

zőkben foglalhatók össze:
A király délelőtt 1U órakor félórás 

kihallgatáson fogadta gróf Andrássy 
Gyulát és közölte vele, hogy uj ala­
pon hajlandó öl megbízni a kabinet- 
alakítással. Felhívta, hogy lépjen 
érintkezésbe a koalieziúval és tapasz­
talja ki, lehetséges volna-e ezen az 
uj alapon a kormányalakítás. De fel­
hívta arra is, hogy a koalieziónál 
eszközölje ki a Ház elnapolását arra 
az időre, a inig a végleges kibontako­
zás meg nem történt.

Andrássy a királytól kapott meg­
bízáshoz híven, nyomban az audien- 
czia

Áz Egyeieítss tarczaja

Ezüst nász.
— Az Egyetértés eredeti tárolója. —

Irta : Miklós Jenő.

A vidéki, csendes szavú asszonynak kissé 
megremegett a keze, amint a kémlelőcsö 
után nyúlt, amelyben könnyű aranypor, va­
lami sárga iszap rakódott le a zöldes io- 
Ivadék fenekére. Nem merte nagyon a kö­
zelébe vinni és csak messziről nézte, nyu­
godt megadással. A fia fiatal, erős, jóképű 
gyerek — átnyúlt az. édesanyja kezén és 
még egyszer megrázta a -argu, iszapos 
vizet.

— Persze, Így nem mutat semmit. De 
kis késhegyni belőle a boldogság, a visz- 
szaszerzett fiatalság, két késhegyni a nagy- 
szerelem. Ez itt maga a tavasz; ibolya- 
mező, virágos almafák, ragyogó napsugár 
és pacsirtadal összetéve, szóval maga a 
tavasz.i láz. Amit rügyezéskor kilehel az, 
erdő, az a fuvalat, amely virágos rét fölött 
elrepül, az első meleg, csillagos este és a 
föld nyers, ifjitó illata — ez, mind együtt, 
Íme, két késhegynyi por. Tudományosan 
nem fejtegetem, talán nem is tudomány, 
boszorkányság, néhány millió mikroba, de 
amíg tavasz lesz <-s amig a nagy, az ellen­
állhatatlan, a parancsoló kikeletet így tud­
juk összesüriteni, addig az emberiség nem 
halhat ki soha.

Az erős, kissé sápadt, nagyon jóképű 
£u arczát hirtelen pivosság futotta be. 
Eszébe jutott, hogy az édesanyjának beszél. 
Akit még mindig egészen másnak látott, 
mint azt a sok fiatalabb, öregebb asszonyt, 
aki a tavaszi láz szérumáért öt felkereste.

A vidéki, csendes szavú asszonykának 
lassan, szinte zavarban, nehéz köny gyűlt 
a szemébe.

— Nagyon sokat olvastunk rólad fiam az 
édesapád újságjában. Hogy milyen hires 
lettél és hogy kik hallgatták meg a tudó

az öregemnek, most megtalálta S 
a maga boldogságát.

— A boldogságomat, jó anyám ?
— Tehát a Mariska most sem jön még 

vissza hozzád ? Most szerelne, boldoggá 
tenne — olyan erű van a kezedben, amely- 
lyel örökre magadhoz köthetnéd, vagy 
megállj csak fiam — legalább addig magad 
mellett tartanád, a míg valahogy jobban 
összeszoktok. Hiszen nem volt <"> soha rossz 
szívű leány és azalatt az egy év alatt, a 
mig férj-feleség voltatok, melletted szintén 
nem válhatott ilyen üres lelkűvé, falán fiam. 
azt hiszem, csak a - tavasz hiányzott kö­
zöttetek. Sokat tanultál, dolgoztál, hideg 
volt a szobákban és nem nevetett rá eleget 
a szemed. Most a tavasz közétek zúgott. Te 
pedig menj el Mari-káért — ketten vissza­
hozzuk. Majd én is veled megyek . . .

A fin szelíd gunynyal húzta el kissé a 
száját.

— Nem akarom anyám az olyan boldog­
ságok a mely azonnal elmúlik, mihelyt 
egyikünk elfelejtett bevenni . . . két kés­
hegynyi port. Mariska itt hagyott, mennyire 
fújt ez egyszer; nem hitt a munkámban, 
nem hitt a szivemben ... a legmakacsabb 
betegemet csak nem csalogatom vissza ép­
pen ezzel a móddal a szivembe. Különben 
is öt egészen elfelejtettem. Tatán nem is 
szeretem többé. Kigyógyultam és nem aka­
rok megint a magam betege lenni. Hogyan 
áll különben odahaza a tavaszi vetés?

Az a nagy künyesepp lassan lepergett az 
asszony arczán . . . és azzal már a tavaszi 
vetésekről kezdtek el beszélni.

— Három hét múlva úgyis eliösz közénk 
fiam. kissé kipihened magad; jó kosztra, 
sok sétára foglak. Az édesapád megkívánja, 
hogy legalább öt-hat napot tolls el kö­
zöttünk.

__ Éppen most az egyszer és ilyen hosszú
időre . . . igazán édesanyám ...

Igen, éppen most az egyszer. Velünk 
kell lenned. Legalább egy hétig velünk kell 
lenned. Hiszen most fogjuk megülni az ezüst 
menyegzőnket.

A fin a homlokára ütött

aligándor végre I asszonyra annyit tud gondolni, haza 
jár néha a lelke.

Bizony Így, csak megöregedtünk egy­
más mellett édes fiam. Nagyon jól tudod, 
borús napjaink is voltak, én is sírtam, az 
öregem i- dürmögült, de csak megéltük 
és nagyon boldogok voltunk.

Amikor erre a családi jelenetnek is vége 
volt, a csendes, egyszerű asszony egyszerre 
titokzatossá, beszédessé vált. A fia eleinte 
vsak annyit tudott megérteni, hogy va­
lami nagy meal epelést akarna szerezni az 

De még nem tudja,

j.gyenesen összeesküdtél ellenem, kijátszol-1 fiára. Ennek tisztára elment a 
tál, majdnem megrontottad a családi boldog- Hiányától az esze.

nagy tudo-

ovegcncK.■j

Ezt is elfelej­tettél és hogv kik hallgatlak meg a muv- /v numányo3 beszédeidet. Mondtam is mindjárt I tette. Ezt is a Mariska miatt. Arra

fog-e
menni? Az utoLó év, Mariskával is ez a 
sok baj, annyi álmatlan éjszakát oko­
zott. neki. Érzi, hogy kissé összetört, sok­
szor szomorú. Néha hirtelen rájön a sirás, 
ilyenkor inkább elbújik, hogy az ürege meg 
se lássa . . . Még egyszer szeretne vig, Hal­
los kedvű, talán — boldog lenni. Hogy tud­
jon örülni a rózsafáinak és a leandereinek. 
Ha süt a napocska, ragyogjon az u szive is. 
És ha az erdők felül már száll le az este, 
megint odaüljön a zongorája mellé és ének­
kel, halk dudorászó nótával várja haza az 
urát. Szeretne — lialal lenni

A Hu lelke mélyéig megrendült. Szomorú 
leli. Fiatal lenni — az édes anyja? Ezt a 
szót: fiatal lenni — annyiszor és olyan far 
csán hallotta eddig . . . most ez a szo­
morú. már-már ezüstös haja asszony mondja, 
aki úgy szereli a fiát, hogy bevallja előtte 
us annyira bízik a fiában, hogy hisz az ere­
jében.

A borii, a fájdalom lassan elszállt a szi 
véből, egészen más oldaláról látta az egé­
szet. Hiszen ez lesz a legnagyobb diadala, 
legszebb hálája, ha boldoggá, fiatallá tudja 
varázsolni az édesanyját.

Az indulatok szokatlan ereje szokatlanul 
ejtette rabbá. Hiti az örömében.

Megmagyarázta, előirt mindent és a mi­
kor az asszony megint elment a düvmögö 
ürege mellé, kíváncsian, szinte lázasan várta 
a siker előjeleit bevalló levelet.

Levél helyett nagy loholva jött maga az 
ürege. Még alighogy kifújta magút, egyene­
seid neki rontott a fiúnak, 

az — Szép dolgot csináltál te is, kölyök.

súgómat. Nagy okom volna haragudni reád, 
a hogy velem" elbántál, — de hogy mit csi­
náltál" az anyjukoinmal, hát ezt egyhamar 
nem bocsátom meg.

— llát le ezt tudod ?
— Ilút te ezt tudod, hát persze hogy tu­

dom. Az anyjuk egészen megváltozott. Nem 
ehet ráismerni. A rózsáival babrál, este 

rezeda-csokorral jön elibém és a tyúktojá­
sokat mind ellopják a cselédek. Délután a 
fehér csipkéiüggünyüs ablakába ül é.< a lel- 
höket nézi. Mi nézni való van a telkükön, 
a mikor inkább a baronifi-eletesnél kellene 
lennie. A konyhában dalol, verseket mond 
fel önmagának és rosszabb a föztje, mini 
volt, a mikor elvettem ’ Este pedig a te első 
papucsod, kis harisnyád es kék vánkos-szala­
god között régi gyermekleány naplóját — l'oly 
latja ... Huszonhárom év múlva, barátocskám ! 
Ha délután egy kicsit clszunyókálok, felver 
a legédesebb álmomból a klavir, de még 
nekem is énekelnem kell, hogy: Erdő, erdő 
de magas vagy! — és most jön a java. 
11a a plébánoshoz megyek, hogy busz év 
óta megszokott tarokpartimat lejátszszam, 
az asszony a nyakamba borul és odahaza 
tavi. Haj-Haj fiam, ezt meg nem érdemel­
tem tőled. Most még csal: türtőztetem ma­
gam és elvégre nekem is mulatságos ez a 
szörnyű nagy tavasz, — de isten látja a 
telkemet, én ezt igy nem birom valami na­
gyon sokáig. En már nagyon rossz lábon 
állok ezzel a tavaszszal.

A fin szörnyen megrettent. Összeránczolta 
a homiokát, gondolkozott.

— Ennek útját kellene vágni . . .
— No hát, csakhogy le is belátod.
— Még pedig nagyon egyszerű mó­

don .. .
— A lehető legegyszerűbb módon.
— En majd átadok most néhány ellen­

port. Olyanok ezek, mint a hűvös árnyék 
rekkenö melegben. Hűsítenek, csillapítanak. 
És titokba, módjával lerontják az előbbiek 
hatását.

Az üreg ur nagy szemeket meresztett a

— Már te csak azokból az döbbeni po­
rokból adjál; semmi paktálás, semmi me­
rénylet. Én nem akarok rászedni itt senkit. 
És nem is azt akarom, hogy a párom las­
sabban lépjen, hanem hogy én is utói Ind­
iain érni ? Egyszóval én is a — tavaszt 
akarom.

És a tavaszszal a zsebében hazasietett, 
mint a kinek már niims sok vesztegetni 
való ideje.

A kis falusi kúriára voröíényes napok 
virradtak". Egyszerre elszállt a gond, a szo- 
momság, az öregek kaczagasos jókedvűen 
voltak mindig és esténként sok-/or lehetett 
látni, a mint egymáshoz simulva járjuk a 
virágos mezőket.

Most már az ezüst menyegzőre talán na­
gyobb ürömmel készültek, mint ahogy még 
huszonöt év elölt az igazit is várták. Hi­
szen huszonöt ev előtt csak a saját boldog­
ságukról álmodoztak, abban pedig erős sze­
relemmel, ezernyi jó reménynyel hittek.

... A vendégek már sorra gyülekeztek : 
rokonság és rokonság, talán többen is. mint 
a mennyit vártak. Az üregek még i- 
üsszerezzenlek és bizakodva, bátorítva pil­
lantottak egymásra, valahányszor uiabb 
kocsi állott meg az udvaron. Mert a 
legszívesebben látott vendégel még egyre 
lesték — és Mariska csak nem akart 
közéjük toppanni . Bc-dig .Sándor érte ment, 
azt. is táviratozta haza, hogy Mariska a 
külső rokonok kedvéért nem bánja, vendég­
szerepelni fog és együtt jönnek majd m: 
oziist menyegzőre. Végre az utolsó negyed­
órában megjött az utolsó fogat is és 
Mariska kaczagva röpült jó öregei nya­
kába.

A fiatal, daczos lelkű asszony el nem 
titkolható mosolygással és pártfogó o.ndu- 
laltal nézte ezt a két ünnepeltet. Ezó sincs 
róla, hiszen nagyon meghatotta öt ez a 
boldogság és ha Sándor más, —- egészen 
más ember lett volna, de igy . . . Fiatal 
leányságától fogva minden öröm, kölcsöne 
biza!om° jókedv és minden, minden tavasz 
nélkül együtt éljen egy koratudús és keserű
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ing , z ország hajairól nyíltan, nyílva-1 
nol-ao rudat a hogy elvárja ezt tőle 
a közvélemény.

K ályi kézirattal való elnapolásról 
szó s°m lehel, meri ex-lexhen az 
országgyűlést nem napolhatja el 
a király.

Amivel pedig ismét fenyegetőzni 
kezdenek: hogy újból felosztatják az 
országgyűlést és csinálnak uj válasz­
tásokat ni egiuk attól nincs, aki meg­
ijedjen. A nemzet err® is tud majd 
választ, de oiyare választ, hogy vala­
hány pléhgaüéros osztrák van. az 
mind riva fakad tőle. Különben is 
csal; üres puli ogat ás az egész, semmi 
más.

Minden körülmény közt az a he­
he- álláspont, melyet az ellenzék ma 
elfoglalt. És most aztán hadd jöjjön, 
ami jönni akar. Bátran nézünk elébe 
mindennek, meri akármi jön, a dia­
dal a mienk lesz. Állani kell rendü­
letlenül és férfiasán a határozatot:

— Nem alkuszunk !

Andrássy a királynál.
Gróf Andrássy Gyula, aki még tegnap 

megkapta az értesítést a kabinetirodá­
nk hogy a király ma délelőtt újabb kihall­
gatáson fogadja, kevéssel 10 óra előtt haj­
tatott a várpalotába.

A fejedelem azonnal fogadta és Andrássy 
ji> félóra hosszat volt a király dolgozószo­

bájában.
Az audienczia után gróf Andrássy Gyula 

visszahajtatott a palotájába, gyorsan átöltö­
zött és azután elment a függetlenségi párt 
Koyal-i’ogadóbeii kürhelyiségébe, ahol a ve* 
zérbizottság ülése tartott.

Andrássy ugyanis még reggel telefonon 
értesítette Kossuth Ferenczet, hogy kihall­
gatásra hivatalos és jelezte egyúttal, hogy 
az audienczia után elmegy a vezérbizottság 
ülésére, hogy olt az egybegyiilt vezérpoliti- 
kusolmak referáljon a királyival való meg­
beszélésekről.

A félhivatalos Buci. Tud. Andrássy ki­
hallgatásáról délben a kővetkező jelentést

nácsfcozásban: Jusíh Gyula, báró Bánfty Dezső, 
gróf Appenyi Albert, Komjáthy Béla, Rakovszky
István, Hock János, Barabás Béla és Ugrón 
Gábor.

Negyed tizenkettőkor érkezeti a pártkürbe gróf 
Andrássy Gyula és ö is részt vett a vezérbizotl" 
ság tanácskozásában. Gróf Andrássy előadta az 
értekezleten, hogy ma kihallgatáson volt a király­
nál, akitől megbízást kapott, hogy a szövetkezett 
ellenzékkel most már hivatalosan tudassa 
a kibontakozásnak uj tervét. Előadta még, hogy 
a kibontakozás uj alapjához ű felsége hozzá­
járult.

Erről kilenez negyedóráig tárgyalt a bizottság 
és a tanácskozásról végül ezt a hivatalos közlést 
adták ki:

A vezérlő-bizottság kijelenti, hogy 
egyes hírlapoknak a vezérlő-bizottság e 
hú elsején tartott üléséről hozott tendon 
cziózus és részben ezélzatos közleménye1 
nem felelnek meg a valóságnak.

Bővebben foglalkozott a bizottság mai 
ülésében a november iizennyolezadiki 
esemeny hatálytalanitúsát ezélzó és a 
képviselőház elé terjesztendő indítvány- 
nyal.

A vezérlő-bizottsági gyűlésen később 
gróf Andrássy Gyula is megjelent és kö­
zölte a bizottsággal, bogy a legutóbb fel­
merült ama kibontakozási tervet, mely 
szerint a felemelt hadügyi követelések 
bizonyos időre elodáztatnának, illetékes 
helyen akként értelmezik, hogy a köve­
teléseknek csak jelentékenyen kisebb 
része engedi meg az elhalasztást. 
A közlés alapján a vezérlő-bizottság egy­
hangúlag ezt a tervet elfogadhatat­
lannak és további tárgyalásra alkal­
matlannak találta.

Előre elköltött milliók.

adta ki:
Gróf Andrássy Gyulái ma délelőtt ő ielsége |^en millió

félórái kihallgatáson fogadta. Gróf
(1
Ito:

A 450 milliós, vagy pontosan 441 milliós 
katonai hitelből a hadügyi kormány már 
2Pl milliót adott ki, noha a parlament 
a hitelt még jóvá se hagyta.

A fönnmaradó 175 millió legnagyobb része 
is le van már kötve és csak 15 millióra rúg 
az az összeg, amelynek erejéig a hadügyi 
kormány még nem engageálta magái. Ebből 
24 millió a hadsereg, 20 millió a hadilen- 

I gerészet ezéljaira szolgálna. A legjobb eset-
ciadását lehetne két

András, y ej0(jjj_znj ugv. hogy a már megtörtént
a ezen a Inhallgalison ärtelle a megbrzä.l. ] ;|ie„rn„dc|fecl.el iEggöb'pn ,ariamil,..

küzíV;“ az ellenzékkel az uj kibontako- j
zási tervet. Ennek következtében gróf Andrássy 
Gyula a kihallgatás után a függetlenségi párt­
kor helyiségébe ment, a hol a szövetkezett el­
lenzék vezérlő-bizottsága ülést tartott, hogy eb* 
ben az ülésben az ellenzék vezérei elé tér. 
eszsze az ő felsége által parlamentáris ka­
binet alakítása tekintetében jóváhagyott 
uj alapot.

A vözérbizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérbizottsága ma 

délelőtt tiz órakor Kossuth Ferencz elnökléséve1 
értekezletet tartolt, amelyen jelen voVak: gró 
Zichy Aladár, grot Batthyány Tivadar, Gtilner 
Gyula, Tóili János, Thaly Kálmán, Eötvös Ká­
roly, gróf Zichy Jenő, Vázsonyi Vilmos, Polónyi 
Géza, báró Kaas Ivor, Holló Lajos. Sághv Gyula 
és Szederkényi Nándor. Nern vettek részt a ta-

csöppetkedvű fmlival — oh Sándor, egy 
sem hasonlít az apjához!

Már az első i\pp estéjén mintha némi 
hasonlóságot mégis felfedezett volna. Sándor 
ugyanolyan kedvességgel, szerető, féltő 
gondossággal bánt vele, mint az édes 
apja bánt az élete párjával.

Jó iskola, gondolta a liatal asszony és 
huielen majd hogy sírásra nem állott a 

száia.
Étiéikor az üregek eltűntek, Mariska is 

fáradt volt és Sándornak csókra nyújtotta 
a kezét. Ezt puszta leiedé kény.ségböl há­
romszor is megtette, nem is lehetett semmi 
kifogása Sándor kifogástalan kézcsókja el­
len, még is nyugtalan álmatlanságban töl­
tötte az éjszakát. Másnap kora reggel már 
a kis rózsakertben sétált és vérvörös nagy 
rózsát tűzött a hajába. Homályosan, úgy 
emlékezett rá, hogy ezt egyszer nagyon 
szerette a Sándor.

Délután egyél! mentek ki az erdőbe
És az érd i hirtelen beteggé tette őket, 

mert. beléjük le pia a lelkiismeret. Az erdő 
mesélt és rég elsírt dalok, elárult álmok zo 
kog.ak feltörtön, szaggatottan.

Indiában, a szent Ganges partián csó­
nakra teszik az ilyen nagy betegeket, átvi­
szik a vizen sötét, kietlen szigetre — meg 
halni. És ha azután a forró fövenyen lihegő

Ej megrendelések közül 50 millióra rúg 
az uj ágyuk költsége, amelyet 1905 folya­
mán akartak szállítani. Felszereléseket 14 
millió erejéig rendeltek már meg.

Az ellenzék az előre elköltött milliók
miatt igen erélyesen fog fellépni.

Félhivatalosan szépitgetni akarják ezt a
visszaélést és ma este közzétesznek egy 
ravasz kommünikét, amely azonban alapjá­
ban véve beismercse a lüntebb elmondot­
taknak. A M. T. 1. a kompromisszum-javas­
latról ugyanis a következüket mondja el:

1. Nem áll az, hogy a katonai hitel­
nek legnagyobb részét, már elköltötték 
vagy visszavonhatatlanul lekötötték volna.
A kompromisszum-javaslat tartalma az, 
hogy a delegácziók által bizonyos évekre 
feloszlott részletek határideje két évvel 
kitolassék. Ezek a még nein konzumált 
részletek pedig, a kerekszámban 450 mil­
liós katonai hitelnek jóval nagyobbik 
feléi teszik ki.

5. Nem áll tehát az az állítás, melyet 
némely oldalról hangoztattak, hogy a ka­
tonai hitel felhasználása körül nem tör­
tént volna egyéb változás, mint hogy a 
szállítók, akiknél az ágyukat, az ágyutal* 
pakat és lőszereket állítólag már néhány 
évre előre fis. megrendelték, a két 
kormánynak fizetési halasztást adtak 

volna.
fi. A mi a létszámemelést illeti, a kom­

promisszum azt indítványozta, hogy a lét­
számemelést csak a védcröiürvény reví­
ziója alkalmával tárgyalják és pedig azon 
az alapon, hogy a képviseiöházban min­
den oldalról sürgették a kétéves szolga' 
lati idő behozatalát, mely a létszámeme­
lést feltételezi, t vábbá tekintettel arra, 
hogy az ellenzék i löszéről is szükségesnek 
elismert (VJ tüzérség: «elorrn és különösen 
a honvédségnek tüzérséggel való ellátása 
a mostani állomány mellett teljesen ke- 
resztülvihetetien.
De különben is lehet a kompromisszum-

alapján későbbre balasztatdtt volna, míg az 
ujonczlétszgm a kompromisszum ideje alatt 
fel nem emeltetett volna. A kompromisszum 
tartama utáni időre vonatkozó terveit a hadügyi 
kormány természetesen nem ejthette el, mert a 
honvédtüzérség felállítása és a kétévi szolgá­
lat behozatala, a mely reformokat, az ellen­
zék követeli, valamint a tüzérségnek az ellen­
zék részéről helyeselt újjászervezése az ujoncz- 
létszám fölemelése nélkül elképzelhetetlen; 
de ezen reformok iránt a kompromisszum 
tartama alatt javaslatok előterjesztetni nem 
fognak.
Nos hát: ez a kompromisszum nem fog 

létrejönni !

A képviselőház ülése.
A képviselőház holnap, kedden, délelőtt 

11 órakor ülést tart. Justh Gyula elnök 
előterjeszti a szünet alatt összegyűlt iro­
mányokról szóló jelentését és a Ház azután 
megállapítja a szerdai ülés napirendjét.

Kossuth Ferencz szerdán terjeszti a Ház 
elé a felirali javaslatot. Ugyancsak szerdává 
jegyzi be Kossuth Ferencz a november 
18-iki határozat hatályon kívül helyezésére 
vonatkozó indítványát.

Ellenzéki pártértekezletek.
Ma este úgy a luggetlen=égi- és 48-as 

párt, mint a néppárt és az ujpárl is tartot­
tak értekezletet, megbeszélendő a válságos 

helyzetet.
Ezekről az értekezletekről a következük­

ben számolunk be:
(A függetlenségi párt értekezlete.)

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt mai értekezlete Kossuth Ferencz el­
nöklete alatt a párt tagjainak nagy részvé­
tele mellett ment végbe. A vidéki tagok 
legtöbbje már fölérkezett a fővárosba, hogy 
jelen legyenek a képviselőház holnapi és 
következő ülésein. Feszült érdeklődés mu­
tatkozott mindenfelé a politikai válság leg­
újabb fordulatai iránt; s általában tapasz­
talható volt a párt harczias és elszánt han­
gulata. Mikor Kossuth bejelentette, hogy a 
korona a katonai követeléseknek csak igen 
kis részel hajlandó elejteni s illetve azok 
teljesítéséi fölfüggeszteni, számokban kife­
jezve az 500 millióból körülbelül csak 80 
milliónyi összeget : általános zugás és elé 
rredetlenség tölt ki a párt tagjai között t 
még jobban fokozódott az elszántságig menu 
elhatározás, hogy a párt ezúttal mindvégi 
kitarl a nemzeti követelmények mellett; és 
azok megvalósítását sem elodázni, sem 
játszani nem engedi.

A mai értekezlet egyhangúlag tudomá­
sul vette a vezér jó-bizottság megálla­
podásait, melyek szerint a szövetkezett
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(Felkiáltások! ne menjünk bele részletekbe’ Száz 
sérelme is történt a házszabályoknak.)

Kossuth Ferencz is kéri az értekezletet, hogy 
ne menjenek bele részletekbe. A megtorlásról 
később lesz szó.

Bartha Miklós Polcnyival polemizál. A sza­
bálytalan szavazás a Ház állítólagos többségének 
a cselekménye volt, a Ház elnökének pedig a 
kijelentése volt sérelmes. Ezt ki kellene tűntem 
az idit vány ban és kissé világosabb szövegezés­
sel.

Szederkényi Nándor az eredeti szöveg mel­
let szólal föl.

Kossuth. Ferencz: Nem akarjuk elismerni, 
hogy olt szavazás történt; ezért használjuk a 
szövegben csak ezt a kifejezést, hogy »cselek, 
meny«. (Visontai: Úgy is van, mert az önmagá­
tól semmis !) Ez a cselekmény is hamisan é 
hazug módon lelt feljegyezve.

Az értekezlet a vezérlő-bizottság javaslatát el­
fogadja.

Ennek elintézése után a pártkör kültagjainak 
ezentúl való felvétele tárgyában hozott határoza 
lot az értekezlet.

Kossuth Ferencz elnök indítványozza, hogy 
egy bizottság küldessék ki, mely a kültagok lei- 
vétele fölött határoz.

Eitner Zsigmond ajánlja, hogy az ajánlatba 
hozottak nevei bizonyos ideig kiíüggesztessenek. 
(Helyeslés.) Thaly, Polónyi, Batthyány hozzá­
szólása után elfogadta az értekezlet Kossuth in­
dít vánvát az F.itncr pótlásával megtoldva. A bi­
zottság tagjaiul Kossuth Ferencz, grót Apponyi 
Albert, gróf Batthyány Tivadar, Tóth János, Sze­
derkényi Nándor, Barabás Béla és gróf Káról 
István választattak meg.

Az elnökség meghozatott végül az alapszabá­
lyok revíziója iránt javaslat készítésével.

Kossuth Ferencz: Más tárgya az értekezletnek 
nern lévén, az ülést berekesztem.

Fenyegetés uj választásokkal.
Most, amikor az ellenzék állásfoglalása követ­

keztében bizonyossá lett, hogy gróf Andrássy 
Gyula nem vállalkozik a kabinetalakilásra. a 
szabadelvű párton befejezett dolognak mondják 
Lukács László kormányelnökségét. Állítólag Lu­
kács — a király egyenes kívánságára — kész 
egy kisebbségi kormánynak is az élére állni s 
ekkor folytatja tovább a megegyezésre vonatkozó 
alkudozásokat.

Hire jár, hogy Lukács László kidolgozta már 
a kormányzati programmját s ahhoz megnyerte a 
király hozzájárulását. L szerint Lukács a küen- 
czes bizottság Katonai programmján túlmegy s 
bizonvos engedményeket hoz. katonai irren. Az 

kormány meg fog tenri minden kísérletet a 
végleges megoldásra, mivel nem átmeneti kabi­
néi jellege lesz a Lukács-niiniszteriumnak, 
Ha pedig nem sikerül a békét megkötni: felosz­
latja a kcpviselöházat. Azt mondják: sikerüli 
kapaczitálni a királyt arra, ff 
rendeljen el s vigye a nemz.e 
a kérdést: akarja-c léniáit< 
hatvanhetes kiegyezést, va 

A szövetkezett baloldalon 
hirél egyáltalán nem veszi! 
fenvegetésnek tekintik.

Budapest, április 3.

A váczi választás. A váczi keriiif 
történt meg ez uj választás, mely

then ma1
a két

helyen megválasztott Barabás Béla lemon­
dása következtében vált "• E
függetlenségi és 48-as jelölt állott egymás­
sal szemben: Boitlik János, a párt hivata­
los jelöltje, akinek

haldoklón nem regit az Űrök Árnyék és va­
lamennyire még is meggyógyul, a szigeten
azokra bukkan, akiképpen úgy járták, mint Ijavaslatban akármi, ha az ellenzéki követe­
ik temetkezni jöttek a holtak szigetére. ___r'm ,c.’ őket Is eltemette az erdő rég elsírt dalaik,1«1* d sm=l6se r‘,ncs LeDm'
elárult álmaik közé. Mire esteledni kezdett, Nem alkuszunk.
mindent, elfeledettek és mindent megbocsá-1 Az ugyancsak félhivatalos 
futták egymásnak és erős, pogány hittel j megszólal. Ezeket mondia

Egy ellenzéki lapindultak meg az uj élet felé.
Vacsora után az egyik öreg elégülten dör-1 

zsöite meg a kezét. A fiatalok tanultak tő­
lük és nem akarnak náluknál rosszabbak | 
lenni.

Most már Sánderndk is azonnal vissza­
adták a porait.

— Ellenetek akartuk felhasználni, mon-l 
dotta szomorúan a nagymama és azért csal-1 
tunk ki két adaggal tőled ilyen kerülő mó­
don. Most már nektek sem kell; mi meg, i 
Istenem — mi meg csak megüljük az ezüst j 
nászunkat valahogy — az emlékeinkkel.

szerint gróf Andrássy 
Gyula rés-érői a szövetkezett ellenzék vezérlő­
bizottságából közólt javaslatok oly értelműek 
lettek volna, hogy a négyszázötven milliós köl­
csönből csak aránylag csekély összeg igénybe­
vétele halasztatnék későbbi időre, mig az 
ujonczléts/.ám felemelésére vonatkozó terveit a 
kormány feltétlenül fenntartja.

Ami értesülésünk szerint ez az állítás nem 
felel meg a tényeknek, mert először is arány­
lag igen jelentékeny összegekről van szó, ame­
lyek igénybevétele a javasolt kompromisszum

ellenzék már a holnapi ülésen megkezdi 
parlamenti akczióját; s első sorban a 
november 18-iki parlamenti csínyt fogja 
semmisnek kimondani', aztán pedig 
kezdetét veszi a íclirali vita.

Az értekezlet lefolyásáról tudósítónk kö­
vei kezükben ad szamot:

Elnök: Kossuth Ferencz: jegyző gróf Bc- 
nyovsv.ky Móricz.

Kossuth Ferencz elnök: Mindenekelőtt be 
(em, hogy a politikai helyzetben egy rövid ideig 
bizonyos változás állott he, amennyiben némi 
reménység mutatkozott arra, hogy az uralkodó 
hajlandó lesz kikapcsolni a katonai követelések 
gay tetemes részét. De tisztelt bíiriitöim. épen ma, 
a vezérlő bizottság ülésén jelentést lett gróf An­
drássy Gyula, a ki a királytól jött, liozy csak 
egy igen kis rész t> 4öU-böl cca80 millió) lenne 
kikapcsolva. (Általános zugás.)

ly körűimén.ek közt a vezérlő-bizottság egy­
hangúlag azt határozta, hogy megegyezésről szó 
sem lehet. ^Általános éljenzés.)

A vezérlő-bizottság határozatából történik, hogy 
már holnap ü és íog tartatni, melyen Kossuth a 
következő indítványt fogja előterjeszteni.

Indítvány : Mondja ki a Ház, hogy az 
n cselekmény és kijelentés, mely szerint 
az elnök által a képviselőház 1904. nov. 
18-iki esti ülésén az úgynevezett Daniel- 
f élő javaslat határozattá emeltetett: semmis 
és joghatálytalan, minthogy az a cselek­
mény a házszabályokat többszörösen és 
súlyosan megsértette, ugyanazért ez a 
cselekmény a naplóból töröltetik. — (Za­
jos helyeslés.)
Felhívta ezek után a pártot, hogy teljes szám­

mal jelenjenek meg úgy a holnapi, mint a hol­
napután! ülésen. A november 18-iki parlamenti 
csíny semmisnek kimondása után a felirati ja 
vaslat előkészítő bizottságának kiküldése fog kö­
vetkezni. (Helyeslés.)

Bariba Miklós köszönetét fejezi ki a bizott­
ságnak. Formakérdést vet föl, hogy ez az indít* 
vány tizöv-gd vég eges-e, mert részben érdemi’ 
részben s'iGris módosítását látná szükségesnek.

Kossuth Ferencz: Ezt a vezérlő-bizottság álla­
pította meg Eötvös Károly szövegezése szerint. 

Krasznay Ferencz jogászi szempontból he. 
Búd. Tud. is iyesnek taré a a szöveget, de politikai kérdés is 

merül föl, mert rosszaiéinak is kell benne fog­
laltatni.

Kossuth Ferencz felfogása szerint sokkal he- 
yesebb ez alkalommal csak emellett az indítvány

I Az aj párt értekezlete,)

Az országgyűlési ujpárt ma este 6 órakor érte­
kezletet tartott, melyen jelen voltak: gróf Dé- 
genfeld József főrendiházi tag, báró Bánffy Dezső, 
Eötvös Károly, Hock János, Bene István, Barth3 
Ignárz, Dániel László, Pisztóri Mór. Szakács 
Zoltán, Szabó Kálmán országgyűlési képvi­
selők. A párt tagjai közül távol voltak: 
báró Wesselényi Miklós, Gyárfás Endre, Uvárv 
Ferencz országgyűlési képviselők. Az ülésen gróf 
Dégcnfeld József, volt debreczeni főispán elnö­
költ, a jegyzőkönyvet pedig Szakács Zoltán 
vezette. Az értekezletről a párl a következő hi­
vatalos értesítést adta ki:

Az országgyűlési ujpárl folyó hó J.-án az 
Angol királynő-szállóban levő klubhelyiségében 
gróf Degen féld József elnöklete alatt értekezle­
tet tartott, a melyen a politikai helyzet 
beható megvitatása után egyhangúlag he­
lyeslőén tudomásul vette a vezérlő-bi­
zottságnak határozatát, a melylyel a kibonta­
kozásra vonatkozólag a gróf Andrássy Gyula 
ő felsége megbízásából előterjesztett legújabb 
tervet elfogadhatatlannak és a további tárgya­
lásra alkalmatlannak találta. Hisonlólag he­
lyeslő tudomásul vette a vezérlűbizotlságnak a 
képviselőház rendes ülésezésének megkezdésére 
vonatkozó intézkedését és elhatározta, hogy a 
képviselőház iiléseinelc elnapolásába bele nem 
megy. Kimondta a pártértekezlet, hogy a ház- j 
szabalvok módosítására irányuló, november 18-ki ! 
elnöki kijelentés hatálytalanná tétele iránt 
Kossuth Ferencz által leendő indítványt elfő 
gadja, valamint helyesli a felirati bizottság kikül­
dését is.

(A néppárt értekezlete,)
Az országgyűlési néppárt ma este G órakor 

gróf Zichy Aladár elnöklete alatt igen népes ér­
tekezletet tartott. Jelen voltak: az elnöklő Zichy 
Aladár grófon és a jegyzőkönyvet vezető Dömötör 
Mihályon kívül Buzáth Ferencz, Darányi Ferencz, 
Giesswein Sándor. Horváth Dezső Csizmazia Fe­
rencz, báró Kaas Ivor, Karácsonyi Sándor. Ko­
vács Pál, Mo'nár Janos, Simonyi-Semadam Sán­
dor, Sk.csák Ferencz, Trubinyi János, Wildfeuer 
Károly és Zboray Miklós.

Gróf Zichy Aladár megnyitván az értekezletet, 
jelentést tett a pártnak arról a kikapcsolási tervről, 
melyet gróf Andrássy Gyula ma közölt a szövetke­
zett ellenzék vezérlő-bizottságával. Jele lést tett 
továbbá arról is, hogy a vezérlő-bizottság ezt a 
tervezetet egyértelműig magára nézve akczep- 
lábiiisnak nem találta.

Buzáth Ferencz indítványára minden vita nél­
kül helyeselték a vezérlő-bizottságnak és ennél; 
keretében a néppárt bizalmi férfiéinak állás 
foglalását.

A páti ezután a képviselőháznak holnapi és a 
következő napokon tartandó üléseinek tervezeté 
vei foglalkozott, végül pedig pártügyeket inté 
zeit el.

támogatf; -ára Barabás 
Béla és Krasznay Ferenc/, orr:, képviseim; 
is a kerületben voltak, meg Hoffmann ÜU j. 
A választás 9 órakor megkezdődő. . de ma: 
11 órakor a Bottlik-párt több száz szava­
zattal volt előnyben. Délutáni 2 órakor u.r 
tán Hoffmann Ottó visszalépett s igy Boir 
lik Jánost kiáltották ki megválasztott kép­

viselőnek.

Függetlenségi pártszevvezés. A télikéi 
választókerület függetlenségi pártja e hó 
] G-án szervező gyűlést tart.

A győri mandátum. A gy-'ri független?-'o: 
képviselőjelöltnek, Hilberth Kár uynau latr.oga, - 
sara vasárnap reggel Gyónóé utazott négy 1 ggci- 
lenségi képviselő: gróf Batthyány Uv car. Szász 
József, Bakonyi Samu e- Sághy Gyuít. különö­
sen nagy hatással volt a válasz!óköz.vnsi-grf az 
uj komáromi képviselőnek, Szász Józsi fnek mag 
vas és tüzes beszéde. Délben a képviselők tisz­
teletére nagy bankett volt. A lelkes hangulatból 
Ítélve Hilberth megválasztása bizonyos.

A szombathelyi mandátum A Kúria tudva­
levőleg elhalasztotta a szombathelyi mandátum 
tárgyalásai, miután Blaslcovlch Sándor védő;» 
bejelentette, hogy a szombathelyi kér . --lő neve 
a budapest-belvárosi képvive’őválusztúk névjegy­
zékében beníoglaitatik. Ez meg ? a való­
ságnak és igy a Kúria igazolni is !c?,u a mandá­
tumot, mert a főváros Ív. .enne* - u> - • r•líl;1 "" 
válaszból jogosultsággal bírók névjegyzékében 
Blaskovich Sándor neve tényleg benne! g a.tátik 
Több Blaskovidi Sándor a Belvárosban nem is 
lakik, csupán a szombathelyi képviselő, ki rr.t. 
kél esztendeje a negyedik kerület lakosa.

mellett maradni meg, mert a legsürgősebb czej

Lukacs László miniszterelnök.
Az ellenzék mai határozatának kö- 

vetkezményeképen grót Andrássy 
Gyula még holnap délelőtt ki lopja, 
jelenteni a királynak, hogy az 
»uj alapon* nem hajlandó kabinet- 
alakításra vállalkozni.

Minthogy pedig Tisza István már 
a képviselőház holnapi ülésén sem 
akar mint miniszterelnök jelen lenni, 
értesülésünk szerint a hivatalos lap 
holnapi száma közölni lógja gról

A kelet-ázsiai fearcsté? roi.
Lényeges bírok alig érkeztek ma lm. 

térről. Egy távirat szerint a japánok nagy 
erővel nyomulnak előre, különösen azok a 
csapatok végeznek nagy munkát, a melyek­
nek czéljuk Kirin elfoglalása. Az orosz I 
íadiszállásrúl érkező hírek is rendkívül ke­
veset mondók. Linevies rendszerint csak 
azt jelenti, hogy a helyzet változatlan. A 
békehírek pedig egyszerre megritkultak í 
e helyeit inkább az orosz és japán kölcsön 
sikerét reklamirozza a kétféle félhivatalos 
hírforrás. A hadviselő felek jelenlegi had­
állásairól pedig úgyszólván majd semmit 
sem tudunk.

A ma érkezett táviratokat egyébként itt 

adjuk:

Az oroGzok viEBzavouuIáca.
London, ápr.

Már közel négy hét mult el a mukdeni 
nagy csata óta és a tokiói hadxezetö-c 
még mindig nem tudja magát elhatározni 
arra, hogy O)ama tengernagynak naponkint 
érkező jelentéseit részletesen kü/zéiegj. 
mert nem akarja a japán hadseregek ; -

ama cselekmény ós kijelentés megsemmisítése, ezt jj/sza István és KllUeil-Héderváry
pedig hamarább érjük el, ha hosszúra nyúló poli­
tikai vita nélkül tezessük.

Polónyi Géza szerint nem lehet szó többség; 
határozatról, mert úgy a cselekmény, mint a ki­
jelentés az elnöké volt.

Kaviár Dániel beveendőnek találja, hogy a 
vita berekesztése előtt rendelték el a szavazást.

végleges fölmentését. Egyúttal királyi 
kézirat is jelenik meg, mely Lukács 
Lászlót bízza meg a kormány­
ügyek további vezetésével.

A kabinet többi tagja, mint mar 
közöltük, megmarad állásában.

lásait elárulni. Azonban Ojamúnak időközön- 
kint közzétett távirataiból mégis effg világo­
san kitűnik, hogy a japán hadsereg zöme 
még nem jutott nagyon messzire 4 ien ing­
től északra és hogy Újam a ez idő szerint 
azzal van elfoglalva, hogy a Mukdennél 
megvert orosz hadsereg állását es a sza­
mára érkezett erősítések számát pontosan 
kikémlelje. O.aiua még nem nyilatkozik 
ugyan távirataiban véglegesen az oroszok 
uj védelmi vonaláról, de mégis kitűnni be­
lőlük, hogy Linevies Kirin és Detune kö­
zött konczcntrálja csapatait újabb ellená 
jásra. Ojama legutóbbi táviratában azt 
jelenti, hogy Há lungból érkező bennszi 
lőttek értesítése szerint az orosz csapat< 
egy része Kiríni szemelte ki u] hadál­
lásainak keleti támaszpont ává és hogy 
a czentrum még mindig t oly tatja a vissza­
vonulását.

Ke<

y uj választásokat Szán
elé most már az*- egyik rr

ű továbbra is a Oroszor
y sem ? fegyver,
az ii 1 választások A haoi
honiolyan s üres energia-

minden
azt mci
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Paris, ápril. 3.
Naudeau újságíró, akit a japánok Mukden 

mellett elfogtak, Köbéből a következőket 
táviratozza a Journalnak: _ _

Az összes külföldi szemtanuk egyértelműen ki­
jelentik, hogy az orosz fegyver becsületén nem 
esett csorba, de az orosz katonák önmegadánsal 
mennek a halálba, anélkül, hogy ügyük igazsá­
gáról vagy hasznosságáról meg volnának győ­
ződve. A tisztel: a háború folyamán szerzett szo­
morú tapasztalatok után nagyon jól tudják, hogy 
győzelmük biztosítására radikális reformok szűk - 
ségesek. Egyébként a hadseregben ugyanazok a 
szenvedélyek dúlnak, amelyek a birodalom belse­
jében terjednek s azt mondják, hogy a mostani 
viszonyok között a háború folytatása okvetet- 
hniil katasztrófával végződik.

A háború folytatása.
Pétérvár, ápr. 3.

Szaharov tábornok azt mondta a Kuss 
egyik munkatársának, hogy az a hír, hogy 
Oroszország csak látszólagosan folytatja a 
fegyverkezést, nem felel meg a valóságnak. 
A hadügyminisztériumban a legnagyobb 
energiával dolgoznak, hogy a hadsereget 
minden szükségessel ellássák. A tábornok 
azt mondta továbbá, hogy a lemondásáról 
terjesztett h> koholmány és ü maga is csak 
az újságokból értesült róla.

Paris, ápr. 3.
Az Echo de ParK-nak jeleniik Pétervár- 

ről : A legkiválóbb orosz lapok kiadóit az 
orosz sajtóczenzura igazgatója magához ké­
rette s fölszólította, hogy lapjaikban a há­
ború eszméjének támogatásában menjenek 
e! a legvégsőig.

;A béke kilátásai.
Pé térvár, ápr. 3.

Rendesen jól értesült diplomát-ziai körük­
ből az hallatszik, hogy a ezár a kopenhá- 
gai orosz követet, Izvolszky grófot bízta 
meg a béke-tervezet kidolgozásával. A ter­
vezetnek még ebben a hónapban el kell 
készülnie, mert az orosz kormány három­
négy hét. múlva el akarja kezdeni a béke 
tárgyalását. Izvolszky gróf a nagyherozegek 
pártjához tartozik.

Az orosz kölcsön.
Pétervár, ápr. 2.

A pétervári ügynökség jelenti: Az nj ötszáza­
lékos belső kölcsönt oly nagy mértékben túlje­
gyezték, hogy a főbb városokból elsején érkezett 
eredmények szerint az aláírók vsak a jegyzet1 
összeg negyven száza’ékát kaphatják.

A japán kölcsön.
Loudon, ápr. 3.

A belföldi japán kölcsön épp oly fényes ered­
ménynyel biztat, mint a néhány nap elölt kötött 
külföldi kölcsön. Már eddig negyvennyolcz millió 
fontot jegyeztek és azt teszik, hogy a i,z millió 
fontos kölcsönt hatszorosan fogjál: túljegyezni.

Az oroszok veszteségei.
Pária, április 3.

Szenzáez'ós tndő-ilást küldüti lapjának Szent­
pétervárról levélben a Matin ottani líidósitója. 
Föltétlenül hiteles jelenté -ek alapján összeállítja 
az oroszoknak a háború folyamán szenvedett 
•. iszes veszteségeit. Eszerint a hadjárat összes 
veszteségei, orosz részről halottakban, sebesültek­
ben és foglyokban a következő:

A Sábánál 45.000
Port-Artur ostrománál 45.000
Liaojang 25.000
Haicsüng 15.000
V a fan kn 4 000
Dalin-hegvségben 2.600
Tnrenesüng 2.600
Dasicsao 2.400
Sisian 360
Uatdju 240
Tengeri ütközetek ff 900
Szandepu 10.000

Összesen: 162.000
Ebhez hozzászámitandók még a mukdeni el

esettek, sebesültek és foglyok 175.000
Január 1-ig hónaponkint legalább

700 beteget szállítottak haza a h;ircz-
térről Oroszországba: ez tehát 100.000

Végösszeg —43TÓ0Ö"
Esztn int az oroszok mindössze négy­

százötvenszer embert veszítettek és i.i- 
nevics tábornoknak legfeljebb háromszáz­
ezer ember áll már csak rendelkezésére.

Igen jelentékeny azonban az oroszoknak anya­
giakban szenvedett vesztesége is. Rubelekben 
kifejezve az oroszok anyagi vesztesége a követ­
kező:

Az elveszett mandzsunál vasul 253,000.000 
A vasul védelmének költségei 40,000.000 
A boxerek által okozott károk 70,000.000 
Dalny város és kikötője 28,000.000
Ideiglenes erődítések a vasút

mentén 11,000.000
Port-Artur kikötője és védelmé 

nek költségei 500,000.000

Összesen 900,000.005
Magára a tulajdonképpeni háborúra a következő 

összegeket fordították:
Hadiköltsége 570,000.000
Uj államadósságok 150,000.000 
1480 elveszett ágyú 10,000.000 
Elfogott kereskedőhajók 10,000.000 
A flotta veszteségei 160 000,000

Összesen 900,000.000
A háború tehát a legutóbbi kétszáz millió 

rubeles belső kölcsönnel együtt több mint 
két milliard rubeljébe került. Oroszor­
szágnak,

Az oroszországi forrongás.
A berlini Tageblattnak jelentik Pélervár­

ról, hogy ellenakcziú indult meg a reform- 
mozgalom ellen s hogy a hatóságok a nép 
szenvedélyét az egyes nemzetiségek ellen 
akarják föltüzelni. Oroszország déli részében 
fölhívásokat terjesztenek sok százezer pél­
dányban, amelyekben arra biztatják a lakos­
ságot, hogy az örmények, a lengyelek és a 
zsidók ellen forduljon. Mind ezek a nemze­
tiségek oltalomért fordultak a hatóságokhoz, 
amelyek azt felelelték, hogy egyelőre nem 
tehetnek határozott Ígéretet. Mai híreink 
különben a következők:

Sortüz a teremben?
Krakó, ápr. 3.

Lodzban o mull csütörtökön nép- 
gyűlés volt. A tárgyalás javában folyt, 
a mikor egyszerre váratlanul kato­
naság jelent weg a teremben, a 
mely minden figyelmeztetés nélkül 
sortüzet adott a tömegre. A tö­
megből is számosán rá bitiek a ka­
tonákra, a kik közül lübben megsé­
rültek. A kozákoknak végre sikerüli 
a tömeget szétverni.

Moszkva, ápr. 3.
A belügyminiszter megengedte, hogy az 

orvosok megtarthassák koleraellenes kon­
gresszusukat. Ma volt a kongresszus meg­
nyitása.

Pétervár, ápr. 3.
Tegnap egy közszolgának öltözött ember 

Trepov fökormányzó lakása előtt állolt és 
gyanúsan viselkedett. A rend ölök elfogták 
és a rendőrségre vitték. Az ismeretlen em­
bernél hamis útlevelet, találtak. A mikor 
meg akarták motozni, revolver: rántott 
eh, es kétszer rá lőtt n rendőrre. Egy 
Leontieva nevű letartóztatott asszonynál, a 
volt poltavai kormányzó leányánál fiz kiló 
dinamitot talállak.

Katonák és szoczialisták.
Varsó, ápr. 3.

Csaját tudósítónktól.) Tegnap este véres össze, 
ütközés volt katonák és szoczialisiák között. 
Az utóbbiak közül negyvenen elestek és negy­
venen megsebesültek. Az összeütközés a zsidu 
városrészben történt: este hét órakor körülbelül 
ezer tüntető vörös zászlóval vonult el a város­
iészen, amelynek egyik utczijában katonasággal 
Találkozott. Hir szerint a szoczialisták r&Iöitek 
a katonákra, akik sortüzet adtak. Tegnap még 
más helyeken is volt rendzavarás. A helyzet na* 
gyón komoly, a hatóságok újabb bomhamerény* 
leifői léinek. Maximovies tábornok főkormányzó 
a múlt szombaton az újságírókat fogadta s meg- 
igA-le nekik, hogy igyekezni fog a rendet helyre­
állítani,

EGYHÁZAK,
A zsinat.

fp. f.) Protestáns, di- különösen református 
egyházi körökben nagy érdeklődéssel várták 
1848. XX. türvényezikknek a zsinaton való 
tárgyalását. Ez. a várvavárt idő ma elér­
kezett. A zsinat napirendjére ma volt ki­
tűzve ez u fontos tárgy. A nagy várakozás­
nak azonban nem felelt meg az eredmény.
V zsinat a fontos kérdés érdemleges tárgya 

lávába nem bocsátkozott.
L o-y kítszik, hegy a zsinat tagjai még ma 

sincsenek tisztában ezzel az egesz magyar 
protestantizmusra kiható kérdéssel. Egy van­
nak vele, mint a napszámos ember a nehéz 
munkával. Nem tudják, hol fogják meg a 
dolog végét.

Így például az egyházalkotmányi bizo't- 
ság nem is a 1848. XX. türvényezikkre 
óhajtja fektetni a füsuJyí, lianem arra a 
körülményre, hogy a reformácziú után u 
protestánsok nem részesültek abból a va­
gyonból, melyet a reformácziú elüti, a kalho- 
likusokkal közösen élveztek.

Az ilyen okoskodás azonban még kom­
plikáltabbá teszi a dolgot és egyátalában 
nem alkalmas annak tisztázására.

Világos, hogy a zsinati atyák látják az 
1848. XX. törvényezikkben a szekularizácziót, 
de nemcsak a kulholikns, lianem a protes­
táns vagyon szekularizáezióját is. Egy okos­
kodnak ugyanis némelyek, hogy az 1848. 
XX. t.-ez. végrehajtása, illetőleg, minden 
vallásfelekezetnek a közáHadalombúl való 
ellátása, élőié feltételezi minden egyházi 
vagyonnak a bevonását. Ezért keresik az 
állami segélyezés alapját még a rel'ormávzió 
előtt való időkből. Szóval a zsinat kerülgette 
a fogas kérdést, mint macska a forró kását 
s utóvégre is a közös bizottságra bízta a 
további teendőket.

A mai ülésről tudósításunk a következő:
A református zsinat ma délelőtt folytatta ta­

nácskozásait báró Bánffy Dezső íögondnok és 
Kun Bertalan püspök elnöklete alatt.

A zsinat ma félbeszakította a törvénytervezet 
tárgyalását, hogy az 1848 : XX. türvényeziiek 
végrehajtásának kérdésével foglalkozzék. E kér­
désben a kormány tudvalevőleg tavaly leiratot 
intézett a két protestáns egyház közös bizottsá­
gához, amely most terjedelmes emlékiratban 
teszi meg észrevételeit a leiratra. Ezt a memo­
randumot ma lCenessey Béla előadó bemutatta a 
zsinatnak. Az emlékirat arra kéri a kormányt, 
hogy hajtsa végre sürgősen az 1848 : XX. tör* 
vénvozikkben foglalt kötelmeket és oldja meg az 
államsegélyek kérdését törvényhozásilag.

Az emlékirattal kapcsolatosan Kenessey Béla 
nyomban felolvasta az adóügyi bizottságnak erre 
vonatkozó javaslatát. A bizottság azon a véle­

ményen van, hogy az emlékirat a protestánsok 
igényeit hiven tünteti föl és indítványozza annak 
jóváhagyását.

E javaslat így hangzik:
>A jelentést a zsinat azzal veszi tudomá­

sul, hogy egyetemes egyházunknak egyházi és 
iskolai szükségletei kielégithetése körül a ma­
gyar állammal szemben támasztható, történelmi 
alapokon nyugvó igényeit nem egyedül az 
1848:XX. tcz. 3-ik §-ából származtatja, mert 
a reformácziú után a protestánsok soha nero 
részesedtek azon vagyonban, melyet addig a 
katolikusokkal közösen bírtak és használtak s 
igy az azon vagyonhoz fűződő államalkotó és 
államfentartó hivatási s a magyar állam és 
magyar nemzet érdekében tett szolgálatokat 
századokon át önerejükből teljesítették, miért 
is a protestánsok jelzett igényei a többi bevett 
vallásfelekezetek hason igényeivel egy ugyan­
azon jogezimre és jogalapra nem helyez­
hetők.

Felhívja tehát a zsinat a konvenlel, hogy a 
két protestáns egyházat közösen érdeklő ügyek­
ben az ág. hitv. nv. egyház küldötteivel együt­
tesen tanácskozó bizottságát a fent rnegielolt 
helyes történelmi kiindulási alapra utalja. 
Egyebekben a zsinat az egyházi törvények ut­
ján intézkedvén, további határozathozatalra 
szükség fenn nem forog.«
Dr. A agy Dezső töri ériét í alapon fejtegeii. hogy 

az állammal való anyagi kapcsolat mindig az 
autonómia rovására megv. Az emlékiratnak azt 
a passzusát különösen kifogásolja, amely azt 
mondja, hogy a protestánsoknak adandó állam­
segély egy egyszerű hudget-tételben szerepeljen. 
Ha ez megtörténnék, az a protestáns egyház csőd- 
lét jelentené, mert váltakozó többségből kikerülő 
váltakozó kormányok a hudget-iéte'l bármikor 
kihagyhatják. Éppen azért az államsegély föltét­
lenül törvényben állapítandó meg. Ebben az ér­
telemben határozati javaslatot nyújt be.

kéjes István oly értelmű indítványt nyújt be, hogy 
a zsinat helyesli az 1848:XX. t.-cz. végrehajtása 
dolgában addig lett intézkedéseket s utasítja a 
konventet, hogy továbbra is ebben az az irányban 
működvén, eljárásának eredményéről a legköze­
lebbi zsinati ülésszakon tegyen jelenlést.

Gróf Tisza István kijelenti, hogy Fejes 
István indítványához járul hozzá, mert eb­
ben domborodik ki a zsinat helyeslő jóváhagyása 
a közös bizot ság munkája iránt, és mert nagyon 
fontos az, hogy a közös bizottság a zsinat he­
lyeslésére támaszkodhassék és ezzel növelje 
a tekintélyét. Nagy Dezsővel polemizál 
azután s ama nézetének ad kifejezés, hogy a 
zsinat nem járna el helyesen, ha az 1848. XX. 
törvényczikkbűl származó igényeket egyszerre, 
egy csapásra óhajtaná érvényesíteni. Ha egy 
csapásra akarnának elérni mindent, az államra 
súlyos terheket hárítanának, a melyekei hosszas 
tanácskozásnak kell megelőznie. Ebben a hosszas 
tanácskozásban aztán elveszne a kérdés lényege. 
Fejtegeti azután az 1848. XX türvényezikkböl 
támadó kérdések természetének különbségét. Ott 
van például a népiskolák államosilása. 0 nem­
zeti szempontból belátja az államosítás helyes­
ségét, de vérző szívvel látná, ha a felekezeti 
iskolákkal végképpen szakítani kellene. A fele­
kezeli iskolák fenmaradára azonban csak úgy 
érhető el, ha megtűrik az államnak némi be­
avatkozásai. Ez a beavatkozás úgyis akadémikus 
marad a hazafias iskoláknál és csupán az áfiam- 
ellcnrs irányzatú iskoláknál Ölt nagyobb mérve­
ket. Ha tehát nem akarják általában veszélyez­
tetni a felekezeti iskolát, nem szabad teljesen 
elzárkózni az állam ingerencziájától. Ezek s ha­
sonló elvek, kell, hogy vezéreljék a kettős bizott­
ságot s éppen ezéit Fejes István indítványához 
csatlakozik.

Kiss Albert azt javasolja, hogy a kérdés érdem­
leges tárgyalását halaszszák alkalmasabb időkre.

Taksa Fajos védi az alkotmányügyi bizottság 
javaslatát, mert helyesnek tartja, hogy 1848: XX. 
tezikk melleit egy oly külön jogezimet is han­
goztassanak, a melyre más felekezetek nem hi- 
vatkozhatnak.

Kenessey Béla dr. A agy Dezző ismételt felszó­
lalásai alán szavazásra került a sor. A zs nat 
többsége Kiss halasztó indítványát fogadia el 
Fejes 1-t van javaslatával egyetemben.

lJokoly József több zsinati tag nevében azt'az 
indítványt teszi, 1 ogy —• tekintve, hogy a tör­
vény lervezet egyházalknfmányi része több módo- 
siiást igényel — a zsinat már most utasítja az 
alkotmányi bizottságot, bogy a jövő ülésszak első 
napján tegyen jelentést a módosításokról.

Az indítványt a holnapi ülés napirendjére tűz­
ték.

Ezután a zsirat folytatta a törvénytervezet 
tanügyi részének tárgyalását, a melyet be is le- 
jezeil.

Vilmos csáasár Marokkóban. A német 
császár marokkói utazása, mint azt külön 
(•z.iklcelyben ismertetIfik, a marokkói kérdés 
bonyodalmához fog vezetni. Ma például 
Berlinen keresztül egy tengeri távirat eze­
ket jelenti: Abdélmcick, a szultán sógora 
jelentést küldött a szultánnak arról a be­
nyomásról, a melyet Vilmos császár látoga­
tása leli. Abdelmelek azt mondja jelentésé­
ben, hogy Németország elismeri Marokkó 
függetlenségéi s csak azt követeli, hogy az 
összes nemzetiségek egyenjogúsítása bizto­
sítva legyen. Németország mindenkor csak 
közvetlenül fog Marokkóval tárgyalni. Ennek 
ellenében Parison át Tangerből a következő 
távirat érkezett:

Az összes körök ei vannak kedvellenedve 
a miatt, mert a német császárnak oly sok 
reményűvel várt látogatása, a melyre annyi 
előkészületet tellek, elmarad. A spanyolok, 
az angolok és a zsidók öt-hat óra hosszáig 
várakoztak a város elüti, csakhogy a csá­
szári láthassák. A német császárnak a né­
met kolónia tagjaihoz intézett beszédét még 
mindig nem lelték közzé szó szerint való 
szövegében, de úgy látszik, hogy beszédé­
nek az a része, a melyben Marokkóról, 
mint szabad országról beszól, megfelel a 
valóságnak és a közzététel elmaradásából 
azt látják, hogy a német császár Franczia- 
ország irányában figyelemmel volt s nem 
akarln a frnneziák érzékenységét megsér­
teni.

Az olasz hadgyakorlatok. Egy sugal- 
mazottnak látszó római távirat szerint az 
Italia Miütare értesülése szerint az alpesi 
vadászezredek ez évi hadgyakorlata taka­
rékossági okok miatt elmaradt és hogy csak 
kisebb gyakorlatok Lesznek. A (terriere della 
8era ehhez azt jegyzi meg, hogy valószínű­

leg nem annyira takarékossági, mint inkább 
politikai okok voltak mértékadók a 
kormányra nézve, hogy a hadtest-gyakor­
latokat elhalaszsza. Az olasz kor­
mány valószínűleg megegyezett a bécsi 
külügyi hivatallal abban, hogy elejét 
fogják venni a kellemetlen és veszedelmes 
vitatkozásnak s ezért az Alpeseken innen 
és túl nem tartják meg az idén a hadgya­
korlatokat. Olaszországban az idei nagy 
hadgyakorlat a déli vidéken lesz; a keleti 
határ közelében semmiféle hadgyakorlatot 
sem tartanak. Fortis olasz miniszterelnök a 
ma gyár-osztrák nagykövetnek megnyugtató 
nyilatkozatokat tett a rendkívüli katonai hi­
telekről.

A magyar hirlapirúsnak az az ese­
ménye, amelylycl az Egyetértés fön- 
állásának negyvenedik évfordulóját 
ünnepli meg, készülőben van.

Nincs számottevő penna az ország­
ban, amely ne dolgoznék ebbe az 
ünnepi számba. Az irodalom, a hir- 
lapirás, a politikai és gazdasági élet 
minden kiválósága munkájának javát 
hozza el a nagy munkába. Politikusok, 
költők, Írók, drámaírók, esztétikusok 
szólalnak meg az Egyetértés jubi­
leumi számában, valamint a papság, 
tisztviselő kar és a társadalom elő­
kelőségei mondják el olt véleményü­
ket egy-egy olyan kérdésről, amelyet 
az ö sajátos szempontjuk uj és friss 
világításba helyez.

A közönségnek alig leltei fogalma 
a készülő mii arányairól. A beérke­
zett munkák elrendezése, kiszedése, 
tördelése, beosztása oly hatalmas 
munkaerőt fog le s annyi időt vesz 
igénybe, hogy ennek a méreteit az 
első pillanatokban alig lehetelt kiszá­
mítani. Mind a mellett a munka ha­
talmas lendülettel haladt előre s má­
jus elsején megjelenik e nagy 
mii.

Május elsején kikerül a nyomdá­
ból a százakra terjedő vastag kötet, 
amely úgyszólván hii tükre lesz az 
utolsó évek magyar irodalmi termé­
keinek. Persze, valamennyi előfize­
tünk kézhez kapja ezt a maga nemé­
ben páratlanul álló munkát. De meg­
kaphatják azok is — ha nem elő 
fizetői is a lapnak — a kik a ki 
adóhivatalnak

ötven fillért

küldenek be levélbélyegekben. Akik 
meg ideje korún küblik be ezt az 
összeget, liozzájiilhalnak a jubileumi 
számhoz ; meri május elseje — vagyis, 
a megjelenése után —sehol sem lesz 
kapható.

Egy határoztuk cl ugyanis, hogy ez­
zel a nagy áldozatot igénylő díszmunká­
val csupán lapunk előfizetőinek és ol­
vasóinak szolgálunk, de sem a köny­
vesboltokban, sem a hirlaptüzsdékben 
áruba nem bocsátjuk.

Ismételjük, hogy a mii május else­
jén jelenik meg. A megjelenés után 
nyomban megkezdődik az ekszpediá- 
lás, úgy, hogy néhány napon belül 
valamennyi előfizetőink és mindazok, 
a kik az ötven fillért bekiddötték. 
birtokába fognak jutni.

MOZGÓ KÉPEK.
Elten Keg és Endrödi Sándor.

A kurneznóiák illusztris küllője annyira távol 
áll minden leminiszti'ms mozgalomtól, hogy ne­
héz elképzelni, milyen kapocs tehet fűzte és 
Ellen Key. a nálunk időző hires svéd írónő kö­
zöli. Pedig — bár a mai napig nem is láttái; 
egymást — nagyon szoros lelki rokonság 
(űzi őket egymáshoz.

Érdekes emberei; magánéletének kisebb-r.a- 
gvubb eseményei is érdekesek, elmondom hát 
az Endröi Sándor és Ellen Key >rokonság«-ánal; 
történetét, mely méltó, hogy mindkettőjük éle1* 
rajzában helyet találjon.

Szász Zsombor fiatal honatyát — Szász Gerti 
elhunyt poétának fiát — bú;cs neje három év 
előtt szép leánykával örvendeztette meg. A csa­
ládi esemény elég fontos volt arra, hogy a boldog 
szülök az újszülött honleány viiágbalépését emlé­
kezetessé tegyék: Olyan keresztszülőket kerestek 
hát r.eki, akikre egész életén büszke legyen.

Mithogy pedig Szász Zsomboréi; rajongnak 
Skandináviáért, melynek nyelvét tökélete­
sen elsajátították s melynek vadregényes 
vidékeit s szép városait néhány év elölt bejárták, 
keresztanyának Ellen Eeyt kérték föl, kivel 
északi hazájában ismerkedtek meg. Viszont ki 
lehetelt volna a keresztapa, ha nem Endrödi 
Sándor, a Szász család testi lel ki jó barátja!

Azóla bárom év mull el. A kis Irmeline, ki­
nek nevét is Norvégiától kölcsönözték, ennivaló, 
kedves teremtéssé fejlődön, szülei p°dig — a 
választók bizalmából — fővárosi lakosok lettek. 
Nagvon természetes, hogy Ellen Key budapesti 
tartózkodása alatt Szász Zsomborék síe lek őt a 
magyar vendégszereteltel megismertetni: Fényes 
estélyt rendeztek a tiszteletére, s a meghívan­

dók közül, természetesen, Endrödi Sándort se 
felejtették ki.

— Ne haragudjál, mentegetőzött a költő, nem 
mehetek. Egy az, nern szeretem az estélyeket... 
azután meg: sohse volt rajtam frakk és ezentúl 
sem akarok régi szokásomtól eltérni.

Szász Zsombor respektálta a kurueznóták Író­
jának frakk-iszonyát és nem erőltette a dolgot- 
Tegnap azonban sajátságos kérués-el fordult ko­
májához:

— Mikor jöhetünk holnap hozzád ?
— Jól tudod, hogy mindig szívesen látlak, 

felelt Endrödi.
— Jó, jó, de hát Ellen Key . .. ?
— Ellen Key ?
— Nos igen. Tegnap sehogy sem akarta el. 

hinni, hogy nem jössz e! és kijelentene, hogy 
mindenesetre megakar veled ismerkedni, mert 
nem járja, hogy ha a komákat egy városba hozza 
össze a sors, ne találkozzanak, ne törődjenek 
egymással.

Kissé restelkedve fogadta Endrödi Sándor 
Eilen Key elhatározásának hírét, mert soha se 
szokott férfivel szemben se véteni az udvariasság 
szabályai ellen, még kevésbbé nők i rá * Moan, 
gzász Zsombor sietett megnyugtatni. Elmondta 
neki, hogy Északon sokkal nagyobb fontosságot 
tulajdonítanak a keresztszülői hivatásnak, mint 
nálunk. A svédek és norvégek, teljesen a keresz­
tény vallás rendelkezése szerint, lelki rokonoknak 
tekintik a komákat egymás közt és keresztgyer. 
mekükkel, kiről — ha édes szülei meghalnának 
— gondoskodni tartoznak.

Angliában hasonlóképpen nagy tiszteletben tart­
ják a keresztszülőket s a legtöbb esetben a ke­
resztüli fölveszi a keresztapa vezetéknévéi, amin1 
ezt Jérome angol író példája mutatja, a ki Já­
romé Klapka Jérome-nak ír j a magát, keresztapja, 
a magyar szabadsághős Észleletére.

A svéd komaasszony és a kuruez koma érde­
kes találkozása ma délben megtörtént. Endrödi 
Sándort kellemesen lepte meg, hogy egy elsava- 
nyodott, férfigyülölő, »kék harisnya* helyett, 
szeretetreméltó, egyszerű és természetes modorú 
urinővel álíotl szemben, — Ellen Key is felette 
keliemesen csalódott, mert a magyar költőt va­
lami zsémbes >medvé«-nek képzelte, holott 
benne európai műveltségű s amellett aranyos 
humora, szellemes úri emberrel ismerkedett 
meg.

Kosta.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

— Csitt, rebellisek ! —
P) Minden bevezetés é, ezifrálgalás 

nélkül egyszerűen kijelentjük, hogy a m - 
kor rebellisekről van szó, akkor feltétlenül 
a magyarokat értjük.

Hogy is ne volnának rebellisek a ma­
gyarok, a mikor nemzeti államról álmo­
doznak 1 Ha azt kívánják, hogy a rengeteg 
áldozatokért, melyeket hoznak, a terhek­
ért. melyeket viselnek, a szép magyar 
nyelvnek is va ami joea lesvén, legalább 
ennek az országnak a lórii létén I Rebellis 
volt mindig a matryar. mert tűrhetetlen­
nek tartotta Ausztna igánál, ha v--el*'* is.

Most pedig kétszeresen nem: százszo­
rosán rebellis, meri az idők végre mege:- 
lelték óhajtásait és az álomból valóság 
lehel, ha erős marad. A hadsorej. mely 
javainak legnagyobb részét elnyeli, haliam 
sem akar arról, hogy a magyar vezényleti 
nyelvnek jogokai adjon. Pit reich, Schö­
naich, Beek, Monteeuccoli. elképedve, el- 
szümyüködve csapják össze n ! eveiket . 
váltig kiáltják: ..Nem megmondtuk min­
dig, hogy rebellis a magyar 1V“ Igaz, iiogy 
a királyhüséglől pattant ki annak idejé­
ben a históriai mondás : ..Moriamur pi .i 
rege nostro!" De mi haszna ennek, ha a 
magyarok mindig es örökösen jogaikra 
hivatkoznak és nemzeti ideáljaikhoz ra­
gaszkodnak? Mi haszna mindennel;, ha 
érvényt, akarnak szerezni a magyar nyelv­
nek még a hadseregben is?

S nem rebellis-e az, a ki tisztelettel 
hajlik ugyan meg törvényes uralkodója 
előtt, de kezét a törvénykönyvre teszi es 
hangoztatja, hogy politikai és gazdasági 
függetlenségre törekszik, mert ahhoz bú­
torjai joga is van?

— Csitt, rebellisek! — kiáltják ide 
Ausztriából. Ez az a szó, a melvivel min­
den követelésünkre válaszolnak.

Lám. az. osztrákok milyen lojálisak!
Ezekről kell példát venniük a magya­

roknak, hogy bizonyos körök jóindulatát 
megszerezzék.

Hogy milyen lojális az osztrák, meny­
nyire támasza a trónnak, a dinasz:iának 
s az. „egységes monarchiának, e-uk egy­
két példával illusztrálom.

Becsben pénteken, mávezius ?! ’Em 
„Bismarek-GcndenkfeierM r,mA k a 
„Sophien-Saal“-ban. Téma a « ! ti alma a
Bismarck-ünnepnok ebben v néhány -zu­
han meríthető ki : „Am Rhein, am Hitein, 
am deutschen Hein!" Az ünnepi hc-zedet 
dr. Schalk Antal osziv.ik képvimon­
dotta. Schönerer (iyüi'v ugvm ak osz­
trák képviselő kontrázott - a d-káné:I eey 
orvos szolgáltatta, a ki a Hal sLuug- 
dinaszlia eltörlését propagálta. A jelszavuk 
közül, a melyek elhangzottak, csak néhá­
nyat böngészünk ki. de ezek mind nagy 
visszhangot keltettek :

„Wir brauchen keine Habsburger 
(Nincs szükségünk Habsburgokra.)

„Nieder mit der absolutistischen Hof- 
WirtschaftP ll.e az abszolutisztikus ud­
vari gazdád kodással!)

„Wir dulden nur ein einheitliches 
deutsches Reich'." (Csak egységes német 
birodalmat tűrünk.)

„Wir ruhen nicht, solange Wien von 
Berlin nicht kommandirt wird!' -Nem
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nyugszunk addig, a alig Bécset IJfcDin 
nem komraa-ndirczza!)

iratán sörön énekelték a öWaeöt am 
RheinM és abczngolták megtelő BPfm. 
kiáltásokkal a Flabsburg-dinasztiát.

Most azt kérdem mindezek után, bogi 
nem lovalis-e az osztrák ? S nem ért- 
hetö-e,*hogv a király olyan szívesen idő­
zik mindig Becsben, a hol ilyen nyájasan 
emlékeznek meg róla s a lojalitásnak 
ilyen megható jeleivel találkozik"?

Vagy ^megfeledkezelt-e már a világ 
arról, hogy Baden! idejében fölvonultak 
az osztrák „Alldeutschc‘-ok, elvonullak a 
Burg előtt és elég érthetően odakiáltot­
ták Peren ez Józsefnek: „Abdanken t Ab­
dánkén 1™

Az mind kétségbevonhatlan jele az 
osztrák lojalitásnak.

Magyarországon, a magyar fővárosban, 
a világ legékesebb királyi palotájában 
csak ritkán és kivételesen jelenik meg 
király, mert hiszen a magyarok rebel­
lisek.

Megeshetnék, hogy egy uj ..Moriamur M
hallanának a királyi fülek a magyarok
ajkáról, ha meg tudná, vagy meg akarná
érteni a magyarokat.

*“ *
így bizonyítják be az osztrákok, hogy 

a „W acht am Rhein“ és a „Wir brauchen 
keine Habsburger!“ loyalisabb, mint a 
„Moriamur!“ Es azért szeretnének ben­
nünket elhallgattatni, a mikor százados 
jogainkért küzdünk, ezzel a kiáltással:

= — Csitt, rebellisek ! .. .

tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni, hogy a 
lap szétküldése fönnakadást ne szen­
vedjen.

millió dollárt, vagyis 11131 millió koronát rabol­
tak ei 83 állampénztárból. A betörést a legnagyobb 
titokban tarják, nehogy megakadályozzák a tét. 
issek elfogatásit, akik a rablóit kincsesei saját ha­
jóikon indultak el ismeretien tájakfelé.Még csak nem 
s sejtik, merre mehettek a tettesek, akik a vilá^ 
eddig legvakmerőbb és legnagyobb betöréses rab­
lását követték el. Elképzelni is lehetetlenség, ho­
gyan működhettek, mikor a szövetségi kincstár 
földbeásott óriási pénzszekrényei az u. n. Hol me­
tél e elektromos protektorral vannak fölszerelve, 
a mely azonnal működni kezd és számos iráni­
ban vészjeit ad, mihelyt valaki megérinti a pénz­
tárakat. A leggyengébb érintésre 1500 tagú külön 
a kincstár őrizetére szervezett őrséget, a rend­
őrük, detektívek, katonák egész légióját mozgó 
silják a vészjelek. S a betörők mégis végrehajt­
hatták tervüket. Az elektromos készülék nem 
működött, ami valószínűvé teszi, hogy a banda 
működését hivatalos, a készülék körüli teendők­
kel megbízóit tisztviselők tették lehetővé. A 
készüléket, melyet tizennégy évvel ezelőtt 
vezettek be, éppen a műit hónapban pró­
bálták ki s akkor kifogástalanul működött, c-akis 
összejátszás folytán sikerülhetett tehát a kolosz- 
szális terv. Feltűnő az is, hogy a kincs­
tárban, a pénzszekrények előtt szolgálatot 
levő hatvannyolez éjjeli őr sem veit észre 
semmit. De ezt megmagyarázzák különben az 
óriást betörés következő részletei: Az összeeskü­
vők — mert valóságos összeesküvés alapján tör­
tént a tett véghezvitele — mint biztosra veszik, 
bizonyos amerikai milliomosok megbízásából mű­
ködtek. Ezzel magyarázzák meg, hogy a betörök 
tervük kiviteléhez milliókkal rendeztek. 1902-ben 
a Potomac balpartján, szemben a X\ -dik ulczá- 
val, ahol a kincstár volt, egy elektroteknikai gyá­
rat építettek, amely »Myers Mead and Company* 
név alatt működött s üzletköre állítólag elektro- 
teknikai telepek berendezésére és ehez szükséges

líüvét ctz Uránia Belgrádban is szinrehozta, 
i bemutató előadásra április^i-én a szerb 
fővárosba leutaztak Molnár Viktor államtit­
kár, az Uránia elnöke, Szana Tamás igaz­
gató és a mü szerzője. Együttesen látoga­
tást tettek a miniszterelnöknél és a kultusz- 
miniszternél. szombaton délután pedig Péter 
király fogadta őket külön-kiilön kihallgatá­
son. Péter király Molnár \ iktortól élénken 
tudakozódott a magyarországi kultúrintéz­
mények és tanügyi dolgok után s nagy 
örömét fejezte ki, hogy a budapesti Uránia 
Szerbia megismertetésére vállalkozott. Piész- 
letesen informáltatta magát az Uránia szer­
vezetéről és kijelentette, hogy hasonló in­
tézményre Belgrádnak is szüksége van. A 
beszélgetés folyamán a király Molnár Viktor 
előtt nagy melegséggel emlékezett meg
azokról az emigráns magyarokról, a kikkel 
a 60-as években a külföldön megismerke­
dett, különösen a boldogult Irányi Dániel 
röl, a ki egykor nevelője volt Parisban és 
Türr tábornokról; Szombaton este volt a 
Szerbia főpróbája, a melyen többek között 
Dumb a követ és a magyar-osztrák konzul 
is megjelent. A vasárnapi előadás rendkívüli 
tetszést és sikert aratott.

— Mikor a papa képviselő. A társadalom 
búvárai már rég konstatálták, hogy abban a család­
ban, a melynek valamelyik tagját képviselővé

— Az Egyetértés ajándéka. A Hevesi, anyagok előállítására terjedt ki. A valóság pedig 
József és dr. Fáik Zsigmond szerkesztése i EZ volt, hogy ez a társaság és a gyár a kincstár
alatt megjelenő „Magyar Szalon“ czimii ki* 
tűnő képes havi közlöny áprilisi száma ma 
került ki a sajtó alól. Előfizetőinknek, mint 
havonkinli ajándékot, ma kezdtük meg a 
tartalmas füzet szétküldését. Az ajándékot 
a mai napon a következő vonalakon küld* 

lük szét:
-Prágerhoi 8 sz. mp.
Fiume 1002 » >
Prágerhof 203 » 9

Vöröstorony 265 » >
Kolozsvár 298 » >
Zimony 18 »
Brassó 18 » »
Brod 32 * »
Gyulafehérvár 6 » >
Báziás 4 » »

negyediké. A mai naphoz a kő-
vetkező nevezetesebb események ^emléke tűző.
dik:

:i97. Ambrosius egyházaivá halála.
/ 774. Oliver Goldsmith angol történetíró meg- 

bait Londonban.
1827/. Siemens Károly Vilmos mérnök szül. Len- 

Ibeten, Hannover mellett.
18777. Manch Károly Alrikautazó meghalt Slult 

gartbau.
1878. Baudissin Farkas német író meghalt Drez­

dában.

P

— Személyi hir. Frak női \ ilmos püspök 
aki hosszabb ideig tartózkodott Rómában, a na 
pókban hazaérkezik Budapestre és átveszi Szalay 
Imre miniszteri tanácsostól a múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelőségének vezetését.

— Az igazi április. Aki még kétkedett az
április szeszélyességében, az ma meggyő­
ződhetett, hogy a közmondásos áprilisi idő 
nem üres szúiásmúd. Pompás, derült és 
enyhe idővel kezdődött a mai nap. De mar 
a délelőtt folyamán hirtelen beborult és 
kilencz óra tájban sűrű, hideg eső hullt 
alá olyan szél kíséretében, hogy zúgott tőle 
a világ. A felhők csakhamar szét futottak.
A nap ismét előbukkant és derült időt te­
remtett. De ez som tartott soka. I iz-tizen- 
ütszüv újra beboruít és újra kiderült. Köz­
ben meg-megujult az eső ; néha-néha liószi- 
iánkokat is tartalmazott ez az eső. A 
szél ped:g zivatarrá, majd orkánná 
növekedett. A szabadon lévő, külvárosi há­
zakon iszonyú károkat lett. Sok helyen a 
kéményeket ledöntötte, sut háztetőket is té­
pett le. Valósággal veszedelem volt a fővá­
ros utezűin valu járás-kelés. A szélrohamok 
a i-zegtáblákat feszegették : sok helyen le 
is tűnték. Így ment ez a késő éjjelig süni 
változatban. Éjjel az esti elállt, de a ziman­
kói idő megmaradt, miközben a hőmérséklet 
mindjobban »kiszállt s valósággal dermesztő 
í ideg támadt. A hideg a stabilitás jellegével 
lóp.'-tt föl s a. fakadó virágokat veszedelem­
mel fenyegeti. így igazolta a mai nap az 
npr: ist. nehogy valaki kételkedjék szeszélyes 
voltában.

— Búcsúzó hadtestparancsnok. Zágrábból
jelentik: klóim» táborszernagy had estparancsnok 
bucsuzása alkalmából szombaton ünnepi lakoma 
és 1; tűnőén sikerült fáklyászene volt. Ma reggel 
távozott el Klobus hadtestparancsnok, miután a 
a polgári ís katonai hatóságoktól szives búcsút 
vett.

— Milliárdos lopás. Kalandos és egészé­
ben úgy, mint részleteiben hihetetlen ese­
mény Tűre érkezik Washingtonból. Sem több­
sem kevesebbről nincs szó. mint arról, hogy 
:sz Unió kincstárából 1331 millió koronát 
loptak el. A hir olyan hihetetlen, hogy csak 
fenntartással lehet a „Béri. Tagblatt“ nyo­
mán közölni s addig jogosan kétségbe von­
hatja mindenki, amin meg nem erősítik azt 
hivatalból. A tudósítás egyébként így szól

Egy még soha elő nem fordult, valósággal 
hihetetlenül hangzó betörőses lopást követtek e 
tegnap éjjel Washingtonban. Az Egyesült Áilamo 
kincstárában. Egy több millió alaptőkével meg. 
alakult társaság hajtotta végre a mesébe illő 
tervet, melynek alapján kétszázhatvannvolez

kirablására alakult. A gyártelep csak arra való 
volt. hogy az olt folyó munka örve alatt háborí­
tatlanul dolgozhassanak egy alagulon. mely a 

yárbúl a Potomac folyó medre alatt a kincstár­
hoz vezessen. A betörőtársaság, melynek az igaz* 
galóktól az utolsó munkásig, úgy látszik, min­
denki tagja volt, körülbelül egy angol mérföld 
íosszu alagutat épített harmincz lábnvira a folyó 
medre alatt és ennek végén tizenhárom függőleges 
tárna vezetett a kincstár kincseskamrájához. Csak 
igy történhetett, hogy egyidöben megfúrhatták mind 
a tizenhárom kincseskamrát és azokbó. az alag­
ulon át a legrövidebb idő alatt elszállíthatták a 
kincseket a gyárba és onnan tovább a hajóra. A 
szállítás az alagulban villamos vasúton történt.
A gyárból a nyílt tengeren várakozó hajókra 
tenger alatt járó hajókon történt a szállítás. A 
tengeralatti hajókról — amiket Európában erre a 
czélra építettek és amiknek száma egész kis ílot- 
tilát képviselt — a kincseket a nagy hajókba 
légnyomással emelték és a megrakott hajók teljes 
gőzerővel nekiindullak az Oczeánnak. A rabió^ 
flotta üldözésére megindult az eljárás. Annyi 
tudnak, hogv három volt kolumbiai és két volt 
csilei pánczéloshajóból áll, miket valahol F oliné- 
ziában, vagy Patagonia szigetei közt alakítottak 
át e czélra és igy alighanem a kincseket is otf 
fog kelleni keresni. Az egész északatlanti hajó­
hadat mozgósították már, minden elképzelhető 
irányba, amerre csak a rablók mehettek. Az 
üldözéshez csatlakozni fognak a mexikói öbölben 
levő összes czirkálók. IJtnak indították a Pacifiic- 
kikötöben levő összes leggyorsabb hajókat is 
déli irányban. Az amerikai nemzet becsülete 
követeli a tettesek kézrekeritését.

_ Egy magyar tanító Borsa. Parisból Ír­
ják nekünk, hogy az ősrégi Sorbonneban 
ünnepélyesen bölcsészeszettudorrá avattak 
egy magyar elemi iskolai tanítót. Uoekler 
Lajos a neve. Idehaza egyáltalában nem 
tudott érvényesülni, pedig irodalmi lévé 
kenységet is fejtett ki. Végre kivándorolt s 
külföldön két könyvével pálya dijat n.yert. 
Németországban igen jól fogadták s I ran- 
cziaorszűgban -La pedagogic de Herbait: 
czimü nagy müvével nagy feltűnést keltett 
Legutóbb a bölcsészeti tudomány ra adta 
magát s kitűnő eredménynyel tette le 
tudort szigorlatokat.

_ Megszökött váltóhamiaitó hivatalnok
A büntetői örvényszék vizsgálóbirája elfogató pa­
rancsot adott ki Keresztes Antal békésgyula 
születésű 6ti éves nyugalmazott vasúti hivatalnok 
e len, aki ellen váltóhamisítás czimen tettek fel 
jelentést. Keresztes egy hivatalnoklársánsk és 
feleségének a nevét hamisította egy vallóra, 
melyre 500 koronát veit fel .tankovich Z.oltánnál 
Amikor a váltó lejárt, Keresztes eltűnt és kiderült 

hamisítás
_ Rákóczi Ferencz eztilőhelyének pusz

tolása. II. Rákóczi Ferencz szülőhelyén Borsi­
ban a napokban tűz ütött ki. A tűz a nagy száraz^

Insztottal:, elképzelhetetlen módon dühöng a politi­
kai láz. A négy esztendős béliétől kezdve a köszvé- 
nyes nagyapáig, mindenki a közügyekkel foglalkozik» 
úgy annyira, hogy a legközönségesebb szavakat -s 
politikai terminus technikusokkal helyettesítik. Egy 
magyar képviselőről beszélik, hogy a múlt héten 
pénteken — isten tudja, milyen hibát akarván jóvá 
tenni — meg akarta csókolni a feleségét. Az asz» 
szony buzgó katolika létére eltolta a férje urát.

— Pardon - mondotta — böjti pénteken a ház­
szabályok imperative megtiltják az cnyeigést.

Miután a férj nem engedett, az asszony egy vize5 
palaczkot kapott fel s sokat mondó mozdulat kísé­
retében oda szólt társának:

— Vigyázzon, mert az erőszak csak erőszakot szül...
. . . Még jellemzőbb eset történt a franczia parla­

mentben, a melyet maga egy képviselő beszélt el a 
nyílt ülésen. A képviselőházban ugyanis egy inter- 
pelláczió kapcsán azokkal a kegyetlenségekkel log* 
lalkozott, a melyeket apáczák követtek el a gond­
jukra bízott gyermekekkel. Rémesebnnél-rémesebb 
eseteket soroltak föl a képviselő urak; az ember. 
nek valósággal a háta borzongotl, a mikor hallgatta 
a borzalmas kínzások elreczitolását, a melyekkel el­
vakult apáczák a védtelen gyermekeket sanyargatták. 
Egyszerre csak a szószékre lépett Contant képviselő.

— Őszintén megvallom — kezdte a beszédét 
nem volt szándékomban fölszólalni, hanem a csalá­
dom kérésére veszem igénybe az önök figyelmét. 
Tegnap este ugyanis meginterpellált Berta leányom 

egy tizenöt esztendős szép szőke gyermek — 
hogy micsoda dolog az, hogy nem kelek védelmére 
az apáczák tói üldözött szegény teremtéseknek! Ugyan­
ezen a véleményen volt István Ham is, a. ki most 
Jár a harmadik gimnáziumba. Bem hagylak addig 
békét, míg meg nem esküdtem, hogy innen a szó­
székről logok kikelni az ártatlanság köntösébe rej­
tőzött barbarizmus ellen. Ennek következtében, igen 
t. Ház, lelkem mélyéből tiltakozom a középkor eme 
, . . stb. slb. . . .

A képviselő ur felháborodva ostorozta a vissza, 
éléseket ; az areza kipirult, a hangja csengett, a 
gesztusai merészek lellek. Valami nagy hatást még 
Bem ért el, mert minden erősebb kitételnél gúnyo­
san fordultak feléje az ellenzékről:

Ezt Bertuska- vagy Istvánka mondoUa ma­
gának V

Azonban ez már nem változtathatott azon a té­
nyen, hogy a forma és a családi tűzhely közölt 
levő kapcsot hivatalosan konstatálták. Tudni tudtak 
róla eddig is; nem egyszer járt szájról-szájra, a 
mikor például Iksz képviselő beszélt,: — „a felesége 
parancsára beszélt . . . ma estélyt ád tudniillik ö 
nagysága.* Most az.onban a szószék magasságaim1 
vált köztudomásúvá, bogy a tiertu-kák és az Ist­
ván kák sokkal nagyobb szerepet játszanak a polilf 
kában, mint hinni leheteti volna.

— Katonai kitüntetések. A közös hadsereg 
rendele‘i közlönye jelenti, hogy a király József 
Ferdinand főherezeg alezredesnek kiváló szol­
gálatai elismeréséül a katonai érdemkeresztet 
adományozza. Másodosztálya vaskorona-rende( 
kap Falscher Gyula aliáburnagy, báró S:eininger 
Károly és Koller Alben altábornagy, másod­
osztálya voskorona-rendet a hadi ékitménynye* 
Manó jlo vies Mihály lovag altábornagy kapja. 
Conte G.orti alle Gaténe Hugó altábornagy, arl* 
hausem Fened József, Steinsherg Móricz, Cha- 
vartne Rudol altábornagy ok a Lipút-rend lovag- 
kereszt jét kapják. Ezenkívül 13 ezredest a har­
madosztályú vaskorona-rcnddel és 8 alezredest a 
katonai érdemkereszltel tüntet ki a király. Weiss 
Ferdinánd altábornagy, a 34. gyaloghadosztály 
parancsnoka sajat kelésére nyugalomba vonul, 
mely alkalommal a lovassági tábornoki rangot 
kapja és a titkos tanácsosi méltóságot.

_Öngyilkos sikkasztó jegyző. A tör
vényszéki vizsgálóbíró megkeresésére, mint 
Székesfehérvárról táviratozzak, idősb Gróf 
Pál fülei jegyzőt sikkasztás miatt a csend- 
őrség ma letartóztatta és Székesfehérvárra 

ság miatt gyorsan terjedt s még mielőtt a sátor, j akarta kisérni. Útközben a polgárdi vasiitáí- 
tüzoltók a vész színhelyére értek l lomáson a csendőrök elöl megszökött és az.

ottani kútba ugrott, honnan holtan húz­
ták ki.

Fgy királynő dnzzogásiv Királynőknek 
rendelkezésükre szokott áilani minden, amit öze- 
mük-szájuk megkíván. És, ha mégis duzzognak? 
ez csak "azért történik meg, mert az ég olyankor 
borús, amikor ők kéknek szeretnéd látni, vagy
pe(pg __ s ez gyakrabban szokott megtörténni —
ha azt hiszik, hogy nincsenek irányukban azzal 
a tisztelettel, amely nekik isten es ember előtt 
kijár. így van ez nem csupán a vérbeli királynők­
nél, hanem olyanoknál is, akiknek a fejére csa' 
bizonyos alkalomból teszik rá a koronát. Megír­
tuk, hogy a római és a milánói vásárcsarnokok 
királynői ellátogatlak párisi »eousine «-jtikhöz. 
Persze határtalan ünnepséggel fogadták őket: a 
hova csak léptek, virág és hódolat huh ott a lá­
baik elé. Semmi, de semmi nem hiányzott nekik 
elképzelhetetlen boldogságban úsztak — tegnap 
estig. Tegnap, ugyanis bankettet rendeztek a 
tiszteletükre. A lakomára annyian jöttek el, hogy 
nem fértek el a teremben. A vendégek egy ré 
szét tehát egy másik teremben ültették asztalhoz. 
De mert nem akarták őket megsérteni, elhatároz 
fák, hogy egy királynő fog presideálni ebben a 
teremben is.

Igen ám, csakhogy a két olasz királyné közűi 
egyik sem akart a mellék-terembe vonulni, mi­
után a város nolabilitásai — képviselők, taná- 

va* csosok — a főteremben ültek
Vessünk sorsot! ■— indítványozta valaki.

Ebbe beleegyezett mindenki. Sorsot húztak s 
ez úgy határozott, hogy a szőke királynőnek 
polgári néven: Pia Ferro kisasszonynak Lefi 
a mellékhelyiségben az asztal főn a helyei elfog­
lalnia.

Én pedig nem ülök oda! —■ jelentette ki 
energikusan ő felsége.

Intett udvarból gyeinek és kamarásainak, a le­
jét hátraszegte és királynői pózban elhagyta a 
vendégsereget. Később deputácziót küldöttek a 
megbékítésére, de a királynő — a ki a milánói 
vásárcsarnokban halat árul •— nem fogadta a 
küldöttséget.

— Migrénem van! — üzente ki a szolgálatot 
teljesítő kamarással.

. . . Hiába! aki királynő, az királynő, ha kü­
lönben kofa is.

SlketDómák felvétele. A sikelnémák he' 
vasmegyei államilag segélyezett intézetének igaz­
gatósága arról értesít bennünket, hogy az inté­
zetbe a jövő isxolai évre több siketnéma 7 — 10 
éves gyermeket vesznek föl. A kérvényt közvet­
lenül az igazgatósághoz kell benyújtani, hol 

bárki bővebb felvilágosítást és értesítést 
kaphat. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
az igazgatóság visszakéri a szétküldött gyüjtö- 
iveket még abban az esetben is, ha azokon semmi 
aláírás sem történt.

— Elgázolt leányok. Vasárnapi mulatságra 
Galantára indultak tegnap a diószegi leányok. De 
a mint a galantai állomás közelében a vasúti 
töltésen átakartak menni, nem vélték észre 
Becs felől jövő 105. számú gyorsvonatot. A vo 
nat teljes erővel haladt a galantai állomás leié 
kettőt a leányok közül elgázolt, a kiket aztán 
holtan szedtek ki a kerekek alól. F.ndrődi vonat 
vezető azonnal jelentést tett az esetről az igazga­
tóságnak s azzal védekezett, hogy a leányok a 
száguldó gyorsvonat előtt akartak átfutni a síne­
ken. Fékezett is, de már késő volt, a vonatot 
nem állíthatta meg. Az államvasutak igazgatósága 
szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, 
hogy mikép történt a szerencsétlenség.

— Felgyújtott vasúti hid czimü ez évi 
márczius 31-ifci számunkban megjelent közle­
ményre vonatkozólag ielkérettünk a déli vasút 
üzletigazgatósága részéről annak közzétételére, 
hogv a Gyulaves és Bastaji állomá-ok közt e 
napokban tűzkárt ez-nvedett vasú i áteresztő nem 
óriás méretű, régi rozzant állapotban levő tahid, 
hanem egy két végén fajármokon nyugvó alig 
10 méter hosszú vashid volt, melynek egyik 
pattjárma eddig ki nem derített körülmények közt 
lelgyujtalutt, úgy hogy a partjárom helyreállítá­
sáig a forgalmat máslel napon át csak átszállás­
sal ^leheteti fenlartani Hasonlóképen téves a töz- 
leménv Írójának az az állítass is, hogy e vashid 
1901. év őszén egv rekrntákat vivő vonat alatt 
annyira megl. zult, hogy katasztrófától leheteti 
tartani, mert ilyen esel vastiidnal nem í'ordu hat 
elő.

_ A romantikus miniszter. Hihetetlennek
látszik, de mégis úgy van, hogy néha, nagy ritkán a 
miniszteri burokban is kivirágzik n romantika 
színes virága. A kik emlékeznek még Sand 
György regényeire, talán emlékeznek még arra is, a 
hogy az érzelgős históriák köztil többnek Gargil- 
es fa ui volt a színhelye. Itt támadt az örgrólok 

kebelében a szerelemnek nevezett olthatatlan 
szenvedély s itt vallották Le azt az érzelmüket 
a szemérmetesen piruló s egy rózsával zavartan 
játszadozó szuka örgróf-kisasszonyoknak. Gargile« 
falu valóban ekzisztál Francziaországban, csak­
hogy nem az őrgrófok szenvedélye foglalkoztatja, 
hanem az a gondolat, hogy a községnek nincs 
postahivatala. Nyolcz kilométernyi utat kell meg, 
tenni, míg egy levélbélyeghez juthatnak. Gargdles 
mar évek óta folyamodott a posta-miniszterhez, 
hogy segítsen ezen az anomálián, de

— Ki lőtte mag' a generálist ? Napok óta 
vitatkoznak a ir-tzzu lapok, hogy Li lőtte meg 
Einigere tábornokot ezemyolczszáznyelczvannyolca; 
január tizenötödikén. Pelletan volt tcngorészettipyi 
miniszter ugyanis czikkel irt, a mely ben az aih„ 
tolta, hogy Carnot köztársasági elnök — a kit egy 
anarkista szúrt le — lőtte meg a generálist. A ram- 
bouillet-i erdőben vadásztak, a mikor az elnök szarvas 
helyett a leiéje háttal álló Brugére • • nadrágjába 
lőtt. A sebesülés éppenséggel nem volt súlyos s csak 
annyiban vau jelentősége, hogy az akkor még csak 
ezredesi rangban lévő tinuzéie szédítő sebességgé' 
haladt előre a katonai pályán.

— A generális ur tehát — konkludált Pelletan — 
egy olyan sebnek köszönheti a karrierjét, a ma 
Ivet a háta alá kapott . . .

Természetesen ezt nem engedhette magán száradn; 
a tábornok. Nyilatkozott, tanukra hivatkozott, a 
kiknek vallomásával azt akarja bebizonyítani, hogy 
igaz ugyan, hogy meglőtték a szóban forgó vada* 
szalon, csakhogy nem Carnot, hanem egy ügyetlen 
hajtó s nem ott lőtték meg, a hol Pelletan mondja, 
hanem másutt ... A mi pedig a gyors avanceme* 
met illeti, nos, minden szerénytelenség nélküj 
állíthatja, hogy az olyan képzettségű katonánál, 
mint ö — nagyon [természetes. Ezzel a nyi aiko* 
zattal azonban nem zárultak le az akták. \ adászo;., 
hajlók s előkelő személyiségek - - s mindazok, a 
lük resztvettek az emlékezetes vadászaton sorra 
megszólalnak. Egyik Pelletannak ad igazat, a masiu 
Brugórcnek. A boulevardokon pedig a jókedvű em* 
berek igy üdvüzlik egymást:

— Ki lőtte meg a generálist ?
— És hol lőtték meg a generálist? . . .
— Járványos agyhártya-gyniadás. Külö­

nös és ritka járványról ad hirt egy New-1 or ki 
kábeltel ugrani m. K szerint New-Y óikban a kü- 
zelebbi öt nap alatt százhét agyháriya-gyuiadás 
égzödotl halállal. A járvány megvizsgálására 
íküldött bizottság megnl apitoMa, hogy eg. ei­

len hathatós eljáiás a betege:; elkülönítése. A 
gazdagok közül" sokan sietve odahagyjak a vá­
rost. A járvány a különböző társadalmi cszialyo- 

at látogatja meg, s orvosok és ápolónők is ál­
dozatul esnek.

A szemétbánya titka. Kispesten a sze. 
métbánya munkásai ma delelő.t borzalmas le­
letre bukkanlak. A miint ugyanis rendes szokás 
szerint a szemetet megrostálták, a sox minden­
féle holmi között egy emberi lábszár akadt fenn 
a rostán. A lábszáron meglehetett látni, hogy 
csak nem rég választhatták el a testtől. A mun­
kások azonnal jelentési tettek a dologról a rend­
őrségen. A vizsgálat eddig c ak azt iuL.pi.oda 
meg egész biztosén, hogy a lábszárat okvetlenii 
egy szemetes kocsi vitte ki a fővárosból a sze 
métbányára. A vizsgálat most tovább folyik an­
nak kiderítésére, bogy valamely bűntett révén 
került-e a lábszár a szemetes kocsiba, avagy 
pedig valamelyik kórházból vilték-e ki, ahol hon 
czolás után gondatlanul kezelik a te útrészeket. A 
rendőrség a lábszárakat a törvényszéki onostani 
intézetbe vitette.

_ Os szarvas csontváza. A budapesti ma­
gyar királyi földtani intézet Hlefania-uü mú­
zeuma ismét egy ritka le: ttet gazdagodott, zv 
műit napokban ugyanis Bückli János intézeti 
igazgató, egy rmoczénkoibeli szarvasnak a csont­
vázái állította lel a múzeumban. E az értékes 
maradvány a sopronmegyei Borbolya egyik tég­
lavetőjéből került naplényre, ugyanarról a he.y- 
röl a honnét az óriás bálna csontvázát is i.iéstax. 

tr. Szontágh Tamás bányatanácsos, inté/.eti .■ 
geo ogus, a ki a ritka leletet a téglavető tulaj­
donosától Brost Jánostól ajándékba kapta, meg­
állapította, hogy Bői bolya koz- g egykoron épen 
a tenger partja volt. Az ösbá nát a tenger hullá­
mai vetettek parira, míg a sza vast valamely 
folyó sodorta és iszapo m el a mioczén tenget 
partján. A szarvas a mm ;: k
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őse, a mely muntjük je en.eg csa
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volna, negyven ház porrá égett. A épületek nagy 
része nem volt biztosítva s igy a szegény embe­
rek kára és nyomorúsága igen nagy. A Rákóczi 

erencz születési helyének felsegítésére gyűjtés 
indult meg e az adományokat köszönettel fogadja 
és nyugtázza a »Felső Magyarországi Hírlap* 
kiadóhivatala Sátorai;a-Ujhelyen.

— Kirabolt vasúti pénztár és posta. A 
mocsoládi vasúti pénztárt és postát, mint 
Kaposvárról táviratozzak, az éjjel kirabolták. 
Azt hiszik, hogy a rablók kóbor czigányok 
voltak.

_ Házasság. Dery Jenő április hónap 16-án
vezeti oltárhoz Dombov&ry Adriennét, dr dombó­
vári Dombovárv Géza hajado i leányát. Az eske 
tési szertartás a dohány-utezai izraelita templom­
ban lesz.

_ Péter király és a budapesti Uránia
Abból az alkalomból, hogy Strausz Adói 
keleti akadémiai tanárnak Szerbiáról Írott

adatnak az 
DelázWaban

él, fosszilis maradványait azonban 1 
ösm- rjük. Ezeket a maradványokat May r nemet 
palaeontologies, palaeomeryx ni-ven m-vezle el és 
a melvek között a borbolyai csontvaz a vi ág 
legteljesebb maradványa Nagyságra nézve ez a 
szarvas a mai nemes gímszarvasnál jóval kisebb 
állat, azonban még ennél is nyúlánkabb és 
osonja! is finomabb alkotásunk.

__ Öngyilkos szatócs. K ein Amim pécsi
szatócs, aki ezelőtt néhány héttel csődbe jutott, 
ism-retlen helyre távozott és szombaton e=te 
Becsre visszatérve, vasamat' egy szállodában 
őbe ölte magát.

Adakozás. Jankovich-B ín Ilka uvliolgy 
Terezováczról egyszáz koronát I üíd'é.f n.a hoz­
zánk a tüdőbajosok Erz-, bet kórházn j v .ia. Az 
Összeget rendeltetési helyére jut at iik.

__ KiSB azcrencséje nagy’ A mai húzás- n
10.000 koronás főnyereményt Ki-s Károly es 

Társit bankháza, Budapest, VII. Erzsébet-körot 
19. szerencsés vevői nyerít k a 1 ■» t aj szánni 
nyoleznyolezadban eladott sorsjegy;:j'ei.

— Rendőri hírek. Lnarióz ■’ rr: szaros. 
A büntető mrvénys.:«-!; mcgkvremrre a rendőr.-:,' 
tecrenp letartóztatta Eckstein Mer budape ti sznh- 
tésü 29 éves mészárost, a ki eilen csalás 
tettek feljelentést. — Őncvi/Ao - srr >-ryan. iUner 
Jo-níicz 72 éves vöt isko aszol ca nm :i .Megy-Ciai- 
xu 7 s ámu házában felakasztotta magát. Mire 
ráakadlak, már meghall. Uocy 
meg magát, nem tudják. — l.jjeii 
Szondy utcza 52. számú ház előtt

mert oite 
támadás. A 

íz éjszaka egy
kapus és eay kon smáros megtámadott két hivatal­
nokot. Niainesit Pált és Igars Józ-etel. A támad-.:c 
ös-zeszurkálták a két embert. A sebesülte' et a 
meniőK a Rókus-kórházba vitték. -- Y.íctuw leány. 
Az Erzsébet körüli fürdőben ma i -i ■■ ivott
.Mügéi Gizella huszonkét i vés rév...ón- . A mérvűk

— A tavaszi áradás. A megenyhült napok 
alatt a hegyek hótömegének java fe.olvadt. A 
fővárosban 3 méter 89 czm. a vízmagasság s a 
iájuk haragos, czibereszinü hullámokat szánta­
nak. Mivel a rakodópart 5 méter 70 czintr., ma 
imminens veszedelem nincs, síit mivel a hóolva­
dás javán eljutottunk, bátran mondható, hogy 
ebben az évben a tavaszi árvíz normális ma­
gasságban, minden veszély nélkül fog lefolyni. 
A felső Dunán különben is már apadást jelen" 
lenek. Hasonlóképpen a Tiszán is normálisan ta* 
karodik el a hegyek megolvadt hótömege.
_ Lakoma az ügyvédi kamarában. A bu­

dapesti ügyvédi kör e hó 6-án este 8 órakor az 
ügyvédi kamara Szemere-utcza 10. számú helyi 
ségvben lakomát rendez. A lakomát az ügyvéd 
kamara nj tisztikarának s választmányának tisz­
teletére rendezik.

mindannyiszor ez volt a válasz: < a
kérés ezúttal nem teljesíthető.* Az utolsó kor. bevitték a Rókus-kórházba. 
mányválság uj embert jirlatott a posták élére.
Gorgilies lakosai fölsóhajtottak s még egyszer 
folyamodtak. A posta-miniszter, Die,Yeseb!-lt'n äl* 
lamtitkáv) szeme megnedvesedelt, amikor kezébe 
vette n kérvényt és elolvasta. Bénard miniszter 
ur tudvalevőleg nagyon hajlik a romantika felé 
és buzgó tisztelője Sand Györgynek. Gargdles . . •
Ebben a névben ö nem a postáért folyamodó 
parasztokat látta, hanem sok, sok hőst és hős­
nőt ... a iovagias és nemes őrgrófot, aki szívós 
akarattal küzd szerelméért a nem nyugszik mind­
addig, amig a szőke hajú istennőt a karjai közé 
nem zárja. A máskor rideg miniszter, akinek a 
vörös czeruzája mindig az elutasító »nem« leírá­
sára áll, most átszellemülve irta az akta szé. 
lére: igen, igen . • • (Az őrgrúf-kisasszony is köt­
szer egymásután rebegte el ugyanezt a szól a Kecskéméire egv levelező lapot küldeni 
lába előtt térdeplő lovagnak.) Gargi!lesnek tehát 
lesz postahivatala. íme, a regényirónők varázsa-1

— Kerpel-kéefinoaütó a keret báncr.ysimárá ts 
hóhte-'iTé teszi. Üvegje 9d fill. Kapható mindenütt.

zn Kuba kávét 15 koronáért hifid 4 és KV 
kilót Bt-lák Díván Budapest, Kerepe-.-ut

— Nemakarásnak nyögés a vege. A mai 
politikai helyzetet ezzel az egyetlen mondattal 
lehet legtalálóbban jellemezni. A külföldi cognac- 
gyárosokra is ráillik e példaszó. Nem akarnak a
lözünségnek kitűnő ital ni szolgálni, mert akkor 

kevesebb hasznuk volna. Az »Első A földi i.ognac- 
gyár Részvény társa ág* nem ezt tartja szem 
e ölt. Kitűnő izü baraczksp-ezia!hasaival meghó­
dítja a közönséget. A legszegényebb emberin u i' 
hozzáférhetővé teszi rendkívül olcsoarainál fogva 
a háraczkpálinka és baracz.k-r"gnac elvezőiéi. 
Minden nagyobb kereskedésben kapható. A gyár- 
vezetőség az érdeklődőknek ingyen küldi a >Bh- 
raczk-Hiradó<-t, csak tessék a gyár székhelyére,

*
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Kedd, április 4
Halálozás.

BeniczKVíié- Bajsa Lenke íemetes-e. Be- 
/ i i < zkyji < ■ - Baj za Lenke halála szerte a főváros­
ban igaz s mély részvétet ke'fett. Beniczky lő- 
í«psint ma délelőtt igen sokan keresték tó! köz­
életünk kitűnőségei közül, hogy részvétüket fe. 
jezzék ki feleségének, a kiváló írónőnek váratlan 
elhunvta fölött. A táviratok között oil van a 
király távirata, mely az elsős közölt érkezett 
Beniczky főispánhoz. A távirat szövege szószerint 
il kővetkező:

>U császári és apostoli királyi felsége nagy­
méltóságod súlyos családi vesztesége alkalmá­
ból őszinte részvétét nyilvánítja.

0 császári és királyi apostoli felsége iro­
dája legfelsőbb parancsra

König.«
A halottat az enireprise emberei a 

reggeli órákban a Bajza-utcza 8. számú villá­
ban diszes, menyezetes ravatalra helyezték. A 
megboldogult antik szarkofágban nyugszik^ 
valóságos virágerduben s arczán az elszenvedett 
kínoknak nyomai alig látszanak. A kiválá írónő te­
metése holnap, kedden délután 3 órakor lesz a 
Bajza-niczai gyászházból. A szertariást Baksay 
Sándor, a dunamelléki egyházkerület püspöke 
végzi, a mely után a halottat a Kerepeai-ut 
melletti temetőbe viszik a átadják az anya- 
földnek.

A család a következő gyászjelentést adta ki: 
Benic-zei és miesinyei idő-b Beniczky Ferenez 

valóságos belső titkos tanácsos, császári és ki­
rályi kamarás, a Szent István-rend középkeresz­
tese és több küllő.di n-nd r.agykcreszlese, Pest- 
Piiis-Solt és Kis-Kunvárme.'ye és Kecskemét 
törvényhatósági város főispánja, úgy a saját, 
mint a gyermekek: Beniczky Agaiba császári és 
királyi a apiUányi hölgy, ifjú Beniczky Ferenez 
es neje Ntlson Margit, Hughes Hughes Bajza 
Ilona és férje Hughes-Hughes Gusztáv és gyer­
mekük Eustache, •— és Bajza Aladár, valamint 
az összes rokonok nevében is, mélyen szomoro­
dom szivvel tudatja forrón szereiéit neje, a leg­
jobb anya és nagyanya, nagyméltóságn beniczei és 
micsinvei B-niczky-Bajza Lenke a Pelőfi-társa- 
ság tayja folyó hó 2-án délután 1 órakor, életé­
re;; 63-ik, i o dog házasságának 42-ik évében, 
rövid szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
X bohlogultnak hűlt tetemei folyó fiú 4-én, kedden 
délután 3 órakor fognak a gyászhazb.m (VI. 
kerti.et, Bajza-utcza 8.) az evangéliku • református 
egyház sz-rtarlác» szerint megáldatni és a 
K; épp si-ut inch ebi siriv-rtben örök nyugalomra 
helyeztetni Budapest, 11)05. aprnis hó 3-án. 
M-"/.menyi volt él te, áldott legyen emlékezne.

Kng-lcr MihíOvné született Tolnaiy Rúzsa el­
hunyta alkalmából, a mélyen sújtott férjhez és 
családjához nemcsak a fővárosból és vidékről, de 
a küllőidről is érkeztek részvét iratok. A nemes­
i-isii és napy műveltségű úrnő elhunyta fölött 
va-ó részvét impozáns módon nyilvánult meg:

' - telői pomp s koszorúkat küldtek ravatalára. 
A végtisz ességen társadalmi életünk és a közie­
kedé- ügy előkelőségei voitak jelen a Br.jza-ulcza 
3 szár. i gyászh-izban. A többek közt ott voltak: 
Un ácsi Béla m. á. v. igazgató, Harmos Gábor 
kvzgigazga’ási biréi, dr. Rlielius V ktor, dr. Szabó 
: >zs í táblai birak, dr. Kovács Ernő országgyűlési 

ő. Parlagi Ferenez vezérigazgató, dr. 
Mr /p -iüs István, dr. Nagv Dezső egyetemi tanárok.
,adagit György, Telepy Károly festőművészek, 
Pekáry József nyug. főkapitányhelyettes, Algya 
■andor honvédezredes, Piufsich Frigyes va-uti 

■grzgatú, Kotányi Z.-igmond m. á. v. igazgató­
déi, öles, Bérivé, Zvgmond, Herczeg Ödön főiel- 
ügyelők, Szilágyi Lajos fővárost mérnök, Schrodl 
Mihály üzletvezető. Gramm Ferenez nyugalmazott 
fosziíilylanácsos, Mertsch, Peierdy, Grundböck, 
Csáky, m. á. v. hdügyeiők, sib. A beszenteiést 
Mieber Vincze i.pátkanonok végez1« fényes egy­
házi segédleftei. A gyászszertartás után megindult 
a hosszú gvá-zm-net a ker-pesi temetőbe, ahol 
a családi sirbohbaii Helyezték örök nyugalomra 
az elhunytat.

3/az oly Antal törvényszéki bíró, a nvilrai tör- 
v -nysztik helyettes elnöke. Nyitrán mégha t.

Kr ffjesovies Sándor or-zág.yülési képviselő 
a 6. k éveben ei naláozott Zágrábban.
Szol ló- i Gábor 79 eves 48-as honvéd, a liori- 

• ómenedé ház tag a szabadságra ment, hogy 
leányát meglátogassa. Az öreg honvéd hirtelen 
rosszul lett s rövid pár óra alatt kiszenvedett.

Közgazdasági táviratok.
Béce, április 3. Az osztrák hitelintézet mai 

kvzgyülé-én megállapitotlák, hupy a mérleg 
10,040.434" 18 korona összes jövedelmet tüntet 
lel, amiből az alapszabályok 73. jj-a értelmében 
.- millió, vagyis a befizetett részvénytőke ű 
száza éka a részvényevek közt osztandó szót, *e 
- érint 5,040.834 koro a marad további rendelke- 
. -sre. Az alapszabaly.szerfi tantiemek levonása után 
femnaradó 3.75000 korona vagyis tészvényenkint 
12 korona feiülosztalék fizetendő, úgy hogy a május 
í-én esedékts szelvény 48 koronával váltassék 
be, továbbá 600.000 korona a rendkívüli tarta­
lékba utaitatik és 386,279.070 korona a jövő évi 
számlára vitetik át.

Berlin, ápr. 3. Egy bankcsoport a birodalmi 
bank vezetésével 300 mii ló 3 ■ százalékos német 
birodalmi kö csont veit át. A jegyzés 10-én tür- 
.éniK. A kibocsátási árfolyam 101.20 azaz 101.21».

JXevrjforJr.
ápr. fi. ápr. 1,

Bűze helyben . . • ■ • 1 • 13 .-i.8 / llő.Ei
, májusra. „ . • e • • . i 10eS i 111. 8
„ júliusra . . ............... 92.87 92.13
„ szept-re . . • • • • • tiu.Bi 85.13

/r&znyt: áhandó.
Gabonaizállitási-dij

Lverpoolba 1.2.5.
Tengeri május-ra • ••••• Dij.liá 63.25

„ júliusra . . e.e.ee í). >, ——— Oo,“
iri,.öveit: állandó.
líewyork. Gyapot Kexvyorkban helyben S.lö 
lő; tegnap ápr.-ra 7.59 (7.01,, gyapot jun.-ra 

. .57 (7.01), gyapot New-Orleansban, helyben 7.50 
7.50), Ptjroleuni : S and White Newyorkban 7.15 

.7.17 , pe'.rcle .m Stand Whitt: Philadelphiában 7.10 
17.10'. petrotsnm Ratified in Gases 9.85 (9.8">t. pet- 
roleurri Credit Balances at Oil City 33G.— (136.— 
Zsír -. Western stcrimt 7.49 (7.30), /.sir Hohe és 
Brothers 7.45 (7.3"). Kávé : fair Bio 7 sz. 7.6.3 
—7.88 (7P5; kávé ápr.-ra 6.4") (6.50), kávé
juli-ra 6.75 (7,7', Jiszf: Spring Wheat Clears 
3.80 (3.80) Czu kor: 4.37 (4.37) Ön 20.10-30.00 
^30.96—30.001 Réz 1Ű.5U (lS.öUj.

f hicuifo.
— Zárlat. —

Spr. v. ápr. 1.
littza inájiis-ra ....... 114'— 113.38
r * júliusra .......................... —— .—
Tengeri máj.-ra..........................4G.50 4G.25

EGYESÜLETEK.
— A balneológia! kongresszust ez idén 

április 8-án és 9-én, az Országos balneologiai 
egyesület idei közgyűlését pedig április hó 9-én 
délelőtt 11 órakor tartják meg, mindkettőt a 
budapesti kir. orvosegyesület házában VII. 
Szentkirályi-utcza 21. sz. alatt. A közgyűlés után 
közös ebéd a Pannonia-szálló éttermében.

— A Magyarhoni Földtani Társulat ápri­
lis 5-én, szerdán délután 5 órakor a m. kir. 
Földtani Intézet előadótermében (VII., Stefánia-ut 
14) ihést tart, amelyen dr. Lörenthey Imre egye­
temi tanár néhány eddig ismeretlen, ritka kövü­
letnemet mutat be Budapest környékének har­
madszori képződményeiből; dr. Papp Károly m. 
kir. geológus a szentmargittai és borbolyai 
ösdelíinekrűl, Kormos Tivadar egyetemi gyakor­
nok pedig Püspökfürdő hévvizi faunájának erede­
téről tart előadási.

'•mm
X Szelencze ára 
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Minden gyógyszertárban kapható 1 
Hatása meglepő, s a kezdődő bajnál 

úgyszólván elmaradhatlan. 50740
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SZÍNHÁZ és irodalom.
— Opera. Rothauser Teréz ma este másod­

szor lépett az opera színpadára. Ezuta! Carmen- 
ben énekelte a czimszerepet. Amilyen nagy az 
ellentét Mignon és Carmen között, annyira job­
ban is megfelelt mat alakítása a múltkori 
Mignonnál. De ez a napy különbség természete­
sen csak a szerep játékbeli részére vonatkozik, 
m rt a hang lénye, ereje és színe ma sem vofi 
más, mint a múlt alkalommal. Rothauser Teréz 
érdekes Carmen, aki élénk piros színekkel test1 
meg az alako'. Számos uj, eredeti ötletet muta­
tott be. Az ő csmtalansága, szilajsága, szenve­
délye és paizánsága, az mind különbözik azoktól 
a vonásoklól, amelyeket eddig másoktól láttunk. 
Bi onyos finomság lödi az v alakjának egész 
tónusát és bizonyára páratlan Carmen volt a 
vendégmüvésznő ezelőtt tiz esztendővel, amikor 
még orgánumánál; teljes birtokában volt. Ma esie 
szívesen fogadta a közönség, bár nem túlságos 
nagy lelkesedéssel. Bochmcsek mint Don Jósé 
sem volt diszponálva. Ezt a szerepet már nem 
egyszer jobban éneke le Bec/v kitűnő Escamil- 
lója dicséretet érdemel, ellenben Kann Malvin 
gyenge Micaela, aki sokszor ke lemetlenül disz- 
lonált. A nézőtér teljesen megtelt. (e. a.)

— Pálmay Ilka fellépte!. A Népszínház 
pénztárának ajtajáról most már csak azért veszik 
le reggelenként a »minden jegy elkelt« et jelző 
táblát, hogy este újra kiakasszák. Rá lm aj’ mivelte 
ezt a csodát, ismét divatba hozta a Népszínházát, 
mely íöllépteire most is épen úgy megte ik, mint 
a mikor rendes szerződött tagjt volt. A »Mikádó« 
és a »Farkas meg a bárány« olyan állandó von­
zóerőt gyakorolnak, hogy az egész héten mü*

I soron maradnak.
— Ex lcx. A Magyar Színháznak ma eli-merö 

tapsok és illatos virágokban gazdag ünnepi elő­
adása volt, Kama Ferenez nagysikerű revne-jéi 
adták huszonötöd-zűr. Bár nem volt hivatalosan 
bejelentett jubileumi előadás, a közönség zsúfo­
lásig töliötte meg a színházat és rna is. mint az 
első előadás alkalmával kaczagva fogadta a fa­
lábatok tréfás íjuinteü-jét, Sziklai és Tullagi 
jóízű mókáit. Feszült érdeklődéssel kisérle a 
szobrok kongresszusát, amelyen ma először a 
legnagyobb magyar: Széchenyi szobra is meg 
jelent és kitöri» lelkesedéssel ünnepelte a pattogó 
muzsikaszó mellett felvonuló nemze.ti hadsereg 
élénk evoluczióját. Szűnni nem akaró tapsviharral 
jutalmazta még a hatásos felvonásvégeket és_ 
számtalanszor liivta a szereplőket a lámpák elé.

— Várszínház- A katholikus tanonezok ott­
hona javára e hó 1-én jótékonyezéiu előadást 
rendezlek a Várszínházban. Dietrich Matyásné, a 
budai zeneakadémia jeles énektanárnujenek tanít­
ványai közül Haselbeek Olga nagy színésznői 
tehetségnek mutatkozik s szép és kellemes hangja 
mindenkit meglepett. Reiter Gizella szintén na­
gyon előnyösen tűnt föl. Mancheit Jakab tanítvá­
nyai közül pedig Giück Sándornak és Marchard 
Jánosnak volt megérdemelt sikere. Előbbi a »Zsi- 
dónü«, »Troubadur« és »Aida« operákból énekelt; 
nagy terjedelmű, érezes csengésű, meleg tenor 
hangjával már is kitünően tud bánni. Marchard 
János viszont baritonista s kitünően iskolázott, 
tiszta, erős és tömör hangja van.

— A Népszínház vendége. Béldi Izor és Fejér 
Jenő nagysikerű operettje, a Katalin vasárnap 
délután kerül újból színre egy érdekes vendég­
játékkal kapcsolatban; fellép ugyanis a czárné 
szerepében Kossy Teruska, Maleczkyné művész- 
iskolájának egyik nagytehelségü tagja, ki Hegyi 
Arankának is tanítványa volt. A fiatal művésznő 
az operai pályára készül.

— Barb! Alice hangversenye. A sóhajos, 
könyes dalok koronázatlan királynője, a poétiku. 
san hervadó Barbi Alice, hóditó kegyes kőrútjá­
ban újból eljött hozzánk, hogy egy rövid cercl6 
során fogadja azt a kegyeletes hódolatot, a me* 
Ivet a régi Barbi nálunk is mindig friss koszo­
rúba énekelt össze magának. A roüélvező kö­
zönség pedig, amelyen mindig könnyű győzelmet 
vesz egy-egy szuggesztiv mámor — ezúttal Barbi 
fogalmat jelentő egyénisége, a schubertek és 
schumannok ellágyitú dallamai, meg ez a gyün-

EGYETÉRTÉS ______________________ ___
I ezeket az erősen népies kaluiaszegisúgeket a lakásgéd, bágyadt őszbeomlás, nyilvános her vadáé 

a közönség oiy -hívesen hajtja féloldalt fejét, 
hegy ábrándosán merengjen el a félmult meló­
diáin . . . Mikor Barbi Aliuo ajkán megcsendül 
azzal a kiszámitotl és nagyon muzikális lágy­
sággal egy Pergolese-ária, vagy az Arme Peter 
zokogó szentimentalizmusa csendes mullbanézés- 
sel, merengő mosolylyal? A kritikus pe­
dig — ha egy pillanatra ki tud sza­
kadni az általános ellágyulásból — jó 
lélekkel konstatálhatja, hogy Barbi arisztokra­
tikus művészete, raffinériája, arczának és moz­
dulatainak végtelenül finom inlerprelácziója még 
mindig a régi, méltó ritkasága a századnak. És 
a hangja . . . még mindig vannak egyes érzékien 
búgó mezzoszoprán — hangjai, ott az alt-regiszter 
határán, amelyek — ha többé nem is a rég, 
fényben — még mindig játszanak az idegeinkkel 
A mai műsoron Pergolese, Durante, Schubert^ 
Schumann, Brahms szerepeitek; nagy hatásuk 
Volt Manteuflel népdalainak. A Royal-termet zsú­
folásig megtöltő közönség pedig, mint. tudnivaló, 
nagyon lelkesedett, ritka kitartással és — ameny* 
nytben nem önzetlenül — eredményesen is tap­
solt, mert a ráadásokat igazi királynői bőkezű­
séggel szórta Barbi Alice, a sóhajos, könyes da* 
lók koronázatlan királynőié, (b. a.)

— Növendék-hangverseny. Cerri Gyuláné 
— Saxlehncr Emma a m. kir. Opera v. művész­
nője és énektanárnő összes növendékeivel e hó 
4-én este léi 8 órakor a »Katolikus-kör« díszter­
mében (IV., Molnár-ulcza 1L sz.) Laub István, a 
m. kir. Zeneakadémia volt tanítványa és zongora­
művész közreműködésével hangversenyt rendez.

— Kossuth Ferenez gróf Zichy Gézához. 
Kossuth Ferenez a »Nemo« első előadása után 
a következő levelet intézte gróí Zichy Gézához1 

»Igen tisztelt barátom'
Nagy élvezettel hallgattam végigp tegna este 

zenemüvedet: Nemot és engedd, hogy a leg- 
öszintébb elismerésemet fejezzem ki neked ezért 
a nagyszerű szerzeményedért, melyben a zene- 
tudás és zeneiulettség egymást versengve felül­
múlják. Én a müvet, mint szakértő elsőrendű­
nek tekintem és mint magyar ember két kéz­
zel tapsoló'; neked és kérve kér ek, hogy sike­
red által felbátorítva, alkossál több ily nagy­
szabású müveket is és képviseld a mi szegény 
hazánkat a nagy maestrák olympusában. A ve 
mester!

Igaz tisztelettel
Kossuth Ferenez.*

■— Magyar JcgáíZ-Ujaág. A dr. Barna
Ignácz és dr. Búsa Férchez szerkesztésében meg­
jelenő «Magyar Jogász-1 j ág» ezévi hetedik 
»zárna előkelő, érti'kés tartalommal jeleni meg. 
A változatos köz eményekbul kiemeljük dr. Én jei 
Zsigmond cz.kkét, a házasságon kivitt született 
gyermekek viszonyairól és dr. Szegő Hug-'), a 
zugirászat kihágásáról. A «Jogélet» czimü rovat 
kimerítően ismeiteh a jogélet jelenségeit, igy a 
legújabb angol kriminalisztika eredményeit, a 
londoni és a bé si jogászegylet ülését slb. Végül 
élénk és a após lapszemle fejezi he legújabb 
számát ennek a tartalmas folyóiratnak, mely jogi 
tudományos életünkben lennállása óla vezető 
szerepet játszott.

— A Képzőm liyéezeli Társulat hotb- 
játéka. A Képzőművészeti Társulat az idén 
rn-gvvenezer koronánvi összeget állapított meg a 
tagjai számára rendezendő somjainkra. A húzást 
hatodikán, csütörtökön délután négy órakor tart­
ja1; meg a műcsarnok tanácstermében, Görgey 
Isiván közjegyző és a hatósági kiküldöttek jelen­
létében. A húzás eredményéről a Társulat a nye­
rőket még a következő nap értesítheti, úgy, hogy 
mar a megnyitás napján kiválás Itiatják a kiál­
lításon a nyert összegnél; megfelelő értékkel hiró 
képeket.

Magyar formák.
— A Mtlbarátok Körének interieur-kiállilása. — 
Művészi szemnek kedves jelen-ég az a néhány 

szobából álló kiállítás, melyben a Muharától; 
Köre — programra ának szavai szerint — nem­
csak művészileg harmőnikns lakást, hanem a ma­
gyar faj művészi formáit is bemutatni töre­
kedett.

Mikor ennek a törekvésnek a sikerét akarom 
megmérni, nem hangsúlyozhatom eléggé, hogy 
egy. még a kritika jogosultságánál is elöbbvalú 
szempontból föltétien örömmel kell üdvözölnünk 
a müértő Ízlés népszerüsödésél szolgáló minden 
momentumot nálunk, ahol az applikált művészet 
még bölcsőkorát is aüg éli. A kritikának első 
feladata e helyütt: a méltatás; és csak azután 
annak vizsgálata: vájjon a kitűzött vagy elgon­
dolt czélokat mily sikerrel közelítette meg az 
eredmény !

Nem véletlenül emlitek czélokat. Az applikált 
művészetnél csakis a czélokat leltei viszonyba 
állítani az eredményekkel. A szem mindenekföiötj 
hálás egy-egy uj formáért, vagy a réginek u1 
megszólalásáért, kifejlesztéséért. Az ily reveláczió 
kát egyszerűen csak tudomásul lehet vennünk 
Ám, a vallott czélok eredményeket is kivannak 
és a szóbaníorgú kiállítás a magyar faj művész' 
formáit kívánja megszólaltatni.

A magyar formák tartalmi perifériájáról most 
nem vitatkozunk. Annyi bizonyos, hogy magyar 
ornamentikáról már szabad beszélni, némely sike­
res kísérlet már beigazolta, hogy a magyar népies 
motívumok a díszítés taríalmas forrásait rejtik1 
A mübarátok kiállítása azonban többet ostromol: 
a lakás struktúráját akarja magyar idomokból 
kifejleszteni. Azt hisszük: önmagánál fogva nem 
meddő gondolat . Do a jelen kiállítás, sajnos, ezen 
az utón csak a kezdetek kezdetét jelenti.

A stilizálás nem jelentheti a művész egyén, 
stílusának erőszakolt alkalmazását, hanem éppen 
a motívumhoz való teljes idomulást, ennek leg­
bensőbb átélését. Éppen ezért, nem is sziilelhetik 
meg máról holnapra. Friss kontempiácziót és 
intenzív egységesítő érzéket követel ez a stili­
zálás.

A mi ezen a kiállításon a díszítés munkájához 
tartozik, az sok friss és sikerült ötletet hozott 
felszínre. Krieseh Aladárnak mindig van egy-egy 
eredeti ornamenláüfl ötlete és úri dolgozószobája 
halározoltan tükrözi az ő pregnáns egyéniségét. 
De a fal és a tetőzet megoldása már sem ma­
gyaros, sem művészi. Azon nyersen nem lehet

intim keretébe beállítani, faira akasztani. A pit­
varból nem lehet fejlesztés nélkül falakat kon­
struálni. Az ötlet nem rossz, de kivitel — az egyálta. 
án nincsen. Krieseh barokkos-szekrénye művészi, 
de semmiképen sem magyaros darab.

L'ndt Mariska női dolgozószobájából is csak 
leginkább a díszítéseket emelhetjük ki teljes di­
csérettel. Motívumai igen frissek és fejlesztésük 
is erős érzékre vall. Egység azonban itt sincs» 
egyes részletek pedig — például a könyves- 
polczra gondolok — túlságosan is ormótlanok,

Hogy a magyaros törekvések fonalán marad­
junk, Nagy Sándor erős egyéniségének nyomai1 
is meglehetősen kevés sikerrel viselik a kiállí­
tás falai. Wiegand stílusos falain különösen ár­
tanak az összhangnak.

Wiegand Ede ebédlője nem törekszik magyar­
ságra, de önmagában is eredetit nyújt. Bieder- 
mayer-motivumokból épült bútorai több szellemes 
megoldást revelálnak. Belépőjének ötlete is ked­
ves és újszerű. A mozaikszert! falak pedig külön 
figyelmet érdemelnek.

A lakásnak, mint szerves egésznek, szerkezete 
eléggé sikerült. Csak az a megjegyzésünk, hogy 
az ilyen kis keretben bölcsebb lett volna, leg­
alább egy teljes lakást ábrázolni.

A fa akon még B-cl; <). Fülöp, Yaszary János, 
tlndi Karola és Undi Jolán csinos díszei érde­
melnek felemiitést.

Dr Bárdos Artur.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Köb uth Lajoa-utczai villamos vasút.

A székesfőváros közlekedésügyi bizottsága ma 
délután tartott ülésén mindenekelőtt a nyári me* 
netrendei állapította meg, azután pedig folytatólag 
tárgyalta a Kossuth Lajos-utczai villamosvasút 
ügyét. A múlt alkalommal letárgyalta a bízott* 
sági tagok részéiül proponált kívánalmakat, ma 
pedig az. ügyosztály javaslataival foglalkozóit a 
bizottság. Azt az indítványt, hogy a Kálvin-tér— 
Déli vasút is vonalszakas nak vétessék (el, el­
fogadták, valamint azt, hogy az ó-budai szakasz 
a nyugati pályaudvarnál végződjék, ne pedig a 
Margithidnál. Ugyancsak szakaszvonalnak elfő* 
gadták a Margithidtól az uj Szent János-kórbázig. 
valamint a Kelenföldtől a Ferenez József-hidig 
terjedő útvonalat, valamint azt, hogy az. úgyne­
vezett füzetes jegyek a hídon való közle­
kedésben is érvényesek legyenek, ami egyenlő a 
)(» filléres lariiával. Nem találta azonban elfo­
gadhatónak a bizottság azt a javaslatot, hogy a 
legutóbb megállapított díjtételeknél a kirándulás; 
(Zugliget, Hüvösvö'gy stb.) forgalomban még 15 
százalék dij engedtessék el 50 darab jegy vál­
tása ese'ében. Hozzájárult a bizolt-ág ahhoz, hogy 
a munkásjegyek kiadása kívánatos bármely vo­
nalon, akép, hogy egy heti jegy 12 menetre egy 
koronába, vagyis 8 fillérbe számitlassék. A tűz. 
o tótisztek szabadjegyet kívánnak, az ügyosztály 
pedig a városi alkalmazottak szabadjegycit száz­

ról százötvenre kívánta fölemelni. Ehhez a javas­
lathoz azonban a bizottság nem járult hozzá.

— MásctB.k sínpár a Hermlna-utl villa­
mos vonalon. A kereskedelemügyi miniszter ma le­
iratot küldött a főváros hatóságának, amelyben ar­
ról értesíti, hogy a budapesti közüli vasúttársaság, 

csömüri-uti vonalánál; a Hermina-ul és a magyar 
királyi államvasutak vágányai között elterülő sza­
kaszán rrn-gépittelte a második sínpárt is, a 
melyre nézve egyúttal elrendelte a miitanrendőr' 
bejárást. Az érdekeltekből és a hatóságok kikül­
dötteiből alakított bizottság ennek megejtése vé­
gett április 8-án délelőtt fél fiz órakor gyüleke­
zik a közúti vasúttársaság épületében. A bejárás 
elnöke Söpkéz Sándor vasúti és hajózása loíel- 
ügyelő lesz.

— A hirdetést vállalkozó panasza Em­
merling Vilmos vállalkozónak a fővárossal kötött 
szerződése biztosítja a hirdetéseknek a közterü­
leten való kizárólagos felrúgó-ztási jogul, ennek 
ellenére azonban a csatorna lejáró házikókra ma. 
gánhirdelésekel ragaszlanak. A vállalkozó emiatt 
panaszt emelt és a tanács kimondotta, hogy sen­
kinek sem adott engedeimet arra, hogy a házi­
kókra hirdetést ragaszthasson s fölhívta a kerü­
leti elöljáróságokat, hogy a tapasztalt visszaélé­
seket a rendőrségnek jelentsék be.

— A budai Bzcmétégetö-teiep. A köztiszta­
sági bizottság ma délután Vio a Imre tanácsnok 
elnöklésével foglalkozott a szemétégetés kérdé-é- 
vl. A telep f-lállitása az előirányzat szerint 
280000 koronába fog kerülni: az üzemköltségek 
117000 koronára, a bevétel 155000 koronára 
rúgnának s igy 38000 koronát tenne a tiszta 
jövedelem. A bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogy a közgyűlésnek javasolni fogja a szemét­
égető-telepnek Budán való felállítását.

TÖRVÉNYSZÉK.
.— Kötélhalálra Ítélt teatvérgyilkoe. Á

beregszászi törvényszék eskiidtbirósága most 
hozott Ítéletei Kleinmann Kurzen malmosi 
(Bereg-m.) földműves gyilkossági és Fölül 
György bünrészességi ügyében, amelyben a 
vád szerint Kleinmann Kurzen előre meg­
fontolt szándékkal vagyoni haszonlesésből 
agyonlőtte alvó testvérbátyját, Kleinmann 
Moskót. Hozzá a legyvert Fölül György adta 
neki. A törvényszék Szó]) Géza elnöklésével 
Kleinmann Kurzent az esküdlek marasztaló 
verdiktje alapján kötélhalálra Ítélte a test­
vérén elkövetett gyilkosság büntette miatt. 
Fölül Györgyöt az eskü rí t b Íróság fölmen­
tette.

— A ezékeafehérvári nópgyülés. Székes­
fehérvárott a szocziálista földművesek izgalmas 
népgvülést tartottak tavaly márezius 8-án, ame­
lyen Csizmadia Sándor, akit Kuthy Fülöp rend­
őrkapitány csak igazolás ulán engedett szóhoz, a 
többek közölt igy példázott a gazdagokról:

A magyar lársadalom két részre oszlik, a
joggal bírókra és a jogtalanokra, vagyis a gaz­
dag benyélőkre és a szegény munkásokra. A
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gazdagok kizsákmányolják és koldusbotra jut­
tatják u vagyontalan föidmüves-osztályt,
A beszédei ekkor Kmhy rendőrkapitány félbe­

szakította s Csizmadiától megvonta a szót. Ez az­
tán újabb kavarodást indézett ölő s a nép csak 
akkor csöndeseden le, mikor Csizmadia Sándor 
nyugalomra Inlette a megjelenteket. A székes- 
lehérvári ügyészség azonban izgatás miatt pörbe 
fog a Csizmadia Sándort, a kit a törvényszék két 
hónapi fogházra és ötven korona pénzbüntetésre 
ítélt. Az Ítélőtábla helybenhagyta ezt az Ítéletet, 
a mihez a semmiségi panaszok elutasításával ma 
a Kúria is hozzájárul!.

— Szivén szúrt legény. Ez cv január nyol-
czadikán Schiff Ferenez bentessegéd nagy korcs­
mái mulatozás után olyan szerencsétlenül szúrta 
meg a vele kötekedő Sareez András iparcst; 
hogy a kés annak szivén hatolt át és rögtön ha- 
■álút okozta. A budapesti büntető törvényszék 
eskiidtbirósága ma dr. Doleschall Alfréd elnök, 
lete alatt a vádlottat — dr. Fried Vilmos védelme 
után — hiányos bizonyítékok alapján nem bű­
nösnek mondotta ki a szándékos emberölés bűn­
tettében, mire a biró=ág felmentette.

— ügyvédjelöltek közgyűlése. Az ügyvéd-
jelűitek országos egyesülete e hó ö-én délután 
tél hét órakor tartja évi rendes közgyűlését 
Erzsébet-körut 48. szúrr.n helyiségében. Tárgy- 
sorozata a következő: Elnöki megnyitó, titkán 
jelenti s és végül a tisztikar és választmány 
megvaiasztása.

— Furfangos csereüzlet. Bárok Sándor
egyike a legleleményesebb ügynöküknek, csak 
az a baj, fogy leleményessége nem igen szokott 
az egyenes úthoz. Tavaly máreziusban is meg­
tudta. hogy Kapus József á lamvasuti főellenör 
mar nem tud több kölcsönt szerezni Szigony- 
utczai emeletes házára s ezért olyan ügyletet 
kötött Kapus és Yéc.-ey Józsefné svábhegyi nya- 
ralúíulaidonos közöli, hogy Véeseyné elcserélte 
tehermentes nyaralóját a főellenőr házával. A 
nyaralóra aztán Bárok azonnal vevőt szerzett » 
a kialkudott tizenegyezer korona vételárból há- 
romezerhaíszáz koronát provízióképp tartott meg 
magának. De ez még csak nagyon egyoldalú ha­
szon lelt volna. Az ügynök rövid időre rá be­
állított Vécseynéhez is és azzal ijesztett rá az 
öreg asszonyra, hogy azonnal elliez táljuk házát, 
ha meg nem fizeti az ezer! étszázötven koronánvi 
illetéket, vizdijat és Lázadót. A megszeppent 
asszony nagy sopánkodássai alig adta át azon­
ban a pénzt, az ügynök elti'i t és csak dr. Stern 
Miksa, Véeseyné ügyvédjének feljelentésére került 
ma a bíróság elé. A budapesti büntető törvény­
szék Sárkány biro elnöklésével ma Bárok Sándor* 
csalás miatt négy hónapi fogházra és az oko ott 
kár megtérítésére Ítélte. Az ítélet ellen a vádlott 
fölebbezett.

SPORT,
Alagi lóversenyek
— A második nap. —

Az alagi tavaszi meeting második napjá­
nak programmja semmivel sem marad mö­
gül le a megnyitó napénak. Igaz ugyan, 
hogy valami nagyobb gat- vagy akadály­
verseny nincs a programmon, dúsan kár­
pótolja azonban a közönséget a Tavaszi 
handicap lefutása, mely azért érdekes, mert 
az egyes istállóknak lóg zsinórmértékül 
szolgálni a legközelebbi handicapokban.

A Tavaszi liandicapban még tizenkilenez 
ló bír indulási jogosultsággal és ha az elő­
jelek nem csalnak, úgy valamennyi ló a 
starthoz fog áilnni. Az anyag ugyan, a melv 
a iulainra beneveze lett, nagyon is silány: 
az egyes istállók többnyire esek az eladó, 
legfeljebb gyöngébb bandieap-klasszisba 
tartozó lovakat nevezték be. méri érdeklődés­
sel kíséri mindenki c fulamot, mer! sokan 
a iTzedswit-liandieap előfutamának tartják, 
amely ló ugyanis képes a Tavaszi handi- 
eapet megnyerni, azt az istállót a lovaknak 
már korai elkészüli 'égé iánlja a legköze­
lebb eldülö handu apra.

A legnagyobb súlyt a benevezett lovak 
közül természetszerűleg Bon nmrehe, u 
Przedsxvit-handieap nagy iávorifja kapta, a 
melyik azonban istállútára, Tál volta ked­
véért maradt állva és c lónak eminens esé­
lyei vannak is. Elsőrangú esélyei vannak 
a tavalyi másodiknak, Cor/nnak, Bútor 
nak, amelynek istállótársa, Maduro vásár­
nál» ntár megnyerte a megnyitó futamot és 
igy azt sejteti, hogy az istálló máris formá­
ban van. Valószínűleg jó fog futni a min­
dig nagyratartott Claymore és Prater. 
Minthogy e futamban csak istállóíiuk lova­
golhatnak, sokban fogja a verseny 
eredményéi az befolyásolni, hogy me- 
melyik ló kap ügyesebb islúilű-luit a nyer­
gébe. A többi futamban is szép mezőnyök 
várhatók, daczára annak, hogy az istállók 
inkább a csütörtök és később eldöntésre ke­
rülő nagyobb versenyekre tartják vissza lo­
vaikat.

Tippjeink a következők :
I. Lancer—Dubios—Szende.

II. Tal volta—Bútor — Claymore.
III. Orne—Túzok— Fariamra.
IV. Wigwam—Dercze— Oczi
V. Vyiltír—Orcu ;—Zsédényi.

XT. Rizi Bizi—Oglander—Kézi.

— A Verseny-Hirek igen érdekes tartai .znmal 
jelent meg. A mai alagi napra 50 koronás pályá­
zatot közül. Án 3 krajezár és kapható minden 
dohánytüzsdében.

— Nemzetközi bajnoki vivóverseny. A
Magyar Atlétikai Szövetség évenkinl rendezett 
nemzetközi bamoki vivóversenyél ez idén ápri­
lis 28-án, 29-én és 30-án topja megtartani Buda­
pesten, később közzéteendő helyen. A ver-enyea 
résztvehet honosságára való tekintet nélkül min­
den gentleman amatőr-vivő. Középiskolai tanulók 
a versenyen rém vehetnek részt. A nevezés ha­
tárnapja április hó 22-én (szombaton) este 8 óra. 
A verseny győztese mindkét fegyvernemben 
»Magyarország kardvivú (iőrvivó) bajnoka az 
19Ü5. évre« czimet, a MASa. bajnoki aranyérmét, 
bajnoki oklevelet, továbbá tiszteleldijat (emlék­
tárgy) nyer. A másodiknak helyezett a MASz. 
ezüstérmét, a harmadik bronzérmét nyeri, meg­
tételei elismerő levéllel és liszleletdijjal. A neve* 
zésfk és létek dr. Nagy Béla, a MASz. vivószak* 
osztálya előadója czimére (Budapest, VHjt„,

*



6. EGYETÉRTÉS
Kedd, április <6. Ked

Bérkoesis-utcza 12., I. em. 1. ajtó) küldendők, vényenkint 12 korona osztalék kifizetése fog
Ugyanő szolgál a versenynyel összefüggő minden 
kérdésben felvilágosítással.

— Á tavaszi footballidény legkiválóbb 
eseménye a vasárnap (folyó hó 9-én) hatodíz­
ben ismétlődő magyar-osztrák fulball-match, 
mely n a résztvevő két szövetség által kiválogatott 
nemzeti reprezentatív csapat mérkőzik. E napon 
vállvetve működnek közre az összes mi gyár 
egyletek, hogy szövetségük válogatott csapata 
sikeresen megállhassa helyét és ez alkalommal 
minden más mérkőzés szünetelvén, valószínű, 
hogy ismét tömegesen vonul ki a nézőközönség 
a csömöri-úti versenypályára, hol a páholyok 
nagy részét már lefoglalták az egyesületek. A 
nagy verseny előtti hét próbamérkőzésekkel a 
csapat összjáiékának tökéletesítésére van szen­
telve. Az első ily fajta írainingmérkú'zés folyó 
hó 4-én (kedden) fog nyilvánosan megtartatni, 
mép pedig a margitszigeti pályán azért, mert a 
csömör -úti pályát magára a matchre való te­
kintettel hétköznap kímélik. A holnapi training- 
mérközésen a válogatott csapat (Borbás, \\ eisz, 
Pokorny. Koch N, Blazsek, Kolhanek, Kiss, Kis­
faludy, Nagy F., Binenstok és Holies) kombinál­
tan fog játszani a tartalékkal (Poss, Bosnyákovits, 
Buda, Károly, Niessner, Ordódy, Gorszky, Kürsch­
ner, Major, Skrobák és Giba). A játék 4 órakor 
kezdődik és trainingjegygyel tekinthető meg.

— A Budapesti Torna Club gróf Teleki 
Sándor elnöklete alatt tegnap tariolta meg XX. 
rendes évi közgyűlését. A közgyűlés az igazgató- 
választmány évi jelentését, a zárszámadásokat, 
valamint az 1905. évi költségelőirányzatot min 
den részében változatlanul elfogadta s a lelépő 
elnökségnek és igazgató-választmánynak a fel­
mentvényt megadta. Ezután az uj elnökség es 
igazoló-választmány megválasztása következett, 
melynek eredménye a következő. Megvá'asztat 
tak- elnökké: Gróf Teleki Sándor, másodelnökké: 
Jszer Károly. Szavazás utján: alelnökké: Kan- 
dovszky VT mos, választmányi rendes tagokká 
pedig: Kakas Gyű a, Müller Hugó, 1-áng .lozsel. 
Fagy as Géza. Ute Ferencz, Malecki Román, 
Hajós Alfréd, Czipauer László, dr. Pokorny Sán­
dor, Frevler Béla, Bundsmann Jenő és Halász 
György. Póttagokká: Ramaseder István, Praclitel 
József, Szűcs Vilmos, Plaviiy Jenő és Zechmeis- 
ler Oszkár.

A közönség köréből.

„Tempeliorrás”,

javítja az élvagyat, 
elősegíti az emésztést, 

szabályozza
nyagcseré
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KÖZGAZDASÁG.
A magyar-szerb halászati egyezmény

A magyar-szerb halászati egyezményt most 
itták alá Budapesten a löldmivelésügyi mi­
nisztériumban. E szerint az egyezmény 
hatálya a Duna és Száva folyóknak közös 
határt képező szakaszaira terjed ki s nem­
csak azt biztosítja, hogy ezeken a vizterü- 
leteken a magyar és szerb halászati törvény 
rendelkezései mo-t már életbe fognak lépni, 
hanem ezenfelül az abszolút halászati tilal­
mat is, mely nélkül a közös határt képező 
vizíemleteken lehetetlen volna a tilalmak 
kijátszását megakadályozni. Az abszolút ha­
lászati tilalom kimondása határozott vív­
mánynak tekinthető, mely egyértelmű azzal, 
hogy az aldunai rablóhalászat valahára 
véget ér s a törvényes határozmányok fenn­
tartása a két állam részéről kölcsönös ellen- 
őrzés alá jut.

Uj baromfitanyöeztő vállalat. Első magyar 
baromfitenyésztő és értékesítő részvénytársaság 
czimen Felső Bakony pusztán uj vállalat alakul 
melynek czélja a hazai, valamint a kültuldi pia 
ezokat tojással és hizlalt baromfival ellátni, a 
magyarországi baromfi tenyésztők termékeit érté­
kesíteni és megfelelő tény észkiválaszt á; utján a 
kisebb tenyésztőknek standardszerii lajbaromfiak 
megbízható beszerzési forrásul szolgálni, végű 
hazánkban ma még ismeretlen tolltisztitási iizle* 
let is felkarolni. A részvénytársaság 50 évre a!a* 
kul 120.000 (egyszázhúszezer) korona alaptőké­
vel, még pedig u yképen, hogy 12000 drb á 100 
(egyszáz) korona értékű, névre szóló részvény1 
cocsájtanak ki, melynek 30 százaléka ez évi má­
jus 2-ig, a további részietek ped;g az alakuló 
közgyűlés határozatához képest fizetendők.

Fonciere pesti biztosító intézet. A f oneiere 
Pesti Biztosító Intézet ez évi április 12-én tartja 
meg évi rendes közgyűlését. A zárszámadásokból, 
melyeket ez az intézet az 1904-ik üzletévre vo­
natkozólag nyilvánosságra hozott, a következő 
lényegesebb számadatokat veszszük át: A mu'| 
évi díjbevétel a törlések levonása után az elem 
és balesetbiztosítói ágazatokban 8,566.364 K 70 
fillért és az életbiztosítási ágazatban 3,138.452 K 
13 f. Összesen tehát 11,704.816 K 83 lillért tett, 
míg a későbbi években esedékes tűz- és baleset- 
úgazaíheli dhkötelezvények és dijváltók üsszee6 
22,685.749 K 30 fillérre rúgott. Az életbiztosítási 
összállomány az emuit üzleti évben 74,224.208 
K 90 f tőke és 22.274 K 64 f járadékösszegre 
emelkedett. A nyereség-tartalékalap ujabbi java 
üalmaztatása után 215.079 K 81 fillérre szapo­
rodott, míg az értékpapir-árfolyamkülönbözeti 
alap 169.203 K 61 Iliiért tesz. A tartalékok és 
dijáthozatok 23 382.983 K 79 f tőkéi képviselnek.
Az intézet összes tartalékai, tekintetbe véve 
az ujabbi javadalmazást, 1.346,179 koronával 
szaporodtak. Az intézet tökéi, a képviselőségeknél 
lévő készpénzállomány, a folyószámla-követelések 
és a képviselőségek és feleknél künnlevő egyen­
legek belevonása nélkül, a következőkép vannak] az 
elhelyezve: Pénztári készpénz-állomány az intéze1 
központi székhelyén 225.291 K 02 f, hitelintéze­
teknél és takarékpénztáraknál lévő követelésekben 
2,373,330 K 18 f, az intézet budapesti és bécsi 
tehermentes házaiban 3.128,138 K 25 f, állam­
papírokban, vasuli részvények és elsőbbségi köt' 
vényekben, valamint ovadékképes záloglevelekbe0 
12.411,197 K 29 f, tárczabeli váltókban 259 527 
K, 98 f. jelzálog-külcsönben 216,817 K 42 f, az 
intézet életbiztosítási kötvényeire adóit kölesö­
nökben 2.720,110 K. Az 1904. üzletévre kimula­
tott 211.847 korona 43 fillérnyi nyereségből rész-

inditványba hozatni.
Az Országos Központi Fillérszövetkezet

most tartolta meg VII. rendes közgyűlését Tau- 
szig Aladár vezérigazgató elnöklete alatt. Az 
igazgatósági jelentésből kitűnt, hogy a szövetke­
zetnek 23UO tagia van 9371 üzletrészszel. Pénz 
tári forgalma 510,743 K. Összforgalma: 3.112.430 
K. A tiszta nyereség 24,769 K. Az üzletrészesek 
osztaléka pro rata temporis 6 százalék. A köz­
gyűlés Tauszig Aladár elnökigazgatónak és Bar- 
ihos Jáncs ügyvezető igazgatónak sikeres műkö­
désűkért köszönetét szavazott, úgy az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő bizottságnak a lelmenl- 
vénvt megadia. Ezután kegyelettel adózóit a 
közgyűlés Bálint Ferencz kir. tanácsos elhunyt 
alelnök emlékezetének. A felügyelő bizottságot 
újból egyhangúlag választották meg.

Az Országos Gazdasági Bank részvény- 
társaság tegnap tartotta alakuló közgyűlését. Csá- 
vossy Béla udvari tanácsos, országgyűlési képvi­
selő elfoglalta az elnöki széket és a részvénytár­
saságot megalakul Inak jelentette ki. Nagy Andor 
vázolta az uj bank programmját, meiy a közép­
es kiskereskedők, iparosok és mezőgazdák érdekeit 
kívánja felkarolni. Az elnök bejelent', hogy az 
alapítók az első igazgatóságba kinevezte!lek: 
Csávossy Béla, dr. Arany Zsigmond, Bauer Fe­
rencz, Dénes Tibor, Fábián Lajos, Forgó Miklós, 
Fried Fülöp, Langfelder Ignácz, Littvai Jenő és 
Nagv Andor. A közgyűlés ezután megválasztotta 
a telügyelőbizottságba dr. Losehitz Lajos, Fodor 
Zsigmond, Elek Kmil, Szende Károly, Bauer 
Soma, dr. Liebner Zsigmond és Andrényi Zsig­
mond részvényeseket. Az igazgatósági gyűlés 
elnökévé egyhangúlag Csávossy Béla udvari 
tanácsost választotta. As uj bank vezérigazgató­
jának Nagy Andort, ügyészének dr. Burg Hugót 
neveztek ki.

Uj pénzintézet Kiskunfélegyházán. A Ma­
gyar Altalanos Takarékpénztár részvénytársaság 
érdekeltsége roehelt e hó 2-án Kiskunfélegyházán 
tartotta a Közgazdasági takarékpénztár részvény- 
tái.sasúg alakú ó közgyűlését Poór Jakab elnök­
lete alatt. Az intézet 200 000 korona alaptőkével 
létesüd. A közgyűlés után az igazgatóság a 
következő tagokból alakult meg: dr. Szerelem­
hegyi Károly elnök, Poór Jakab alelnök, dr. 
Bányai Mór, Fisch Illés, Frank Ignácz, Frank 
Miksa, dr. Hegedűs Lóránt, Lőrincz József. Raster 
Bé a Schöní'eíd Antal. Tarjányi Antal, Tóth József. 
Felügyelő bizottsági tagok lellek: dr. Bíró László, 
dr. Czobos Káro y, Csépieghy Endre, Gyulai 
Alfréd, ifj. Holló József. Azonkívül 20 tagú vá­
lasztmányt is választottak.

Kendermag a kisgazdáknak. A földmive- 
lésüg-yi miniszter a torontálmegyei kisgazdák kö­
zött való kiosztásra kedvezményes áru olasz ken­
dermagot engedélyezett.

A közúti vasút má.reziuni forgalma. A 
budapesti közúti vaspálya-társaságnak ez évi 
márczius hóban 601,053 korona bevétele volt. 
Az összbevétel folvó évi január hó 1-től már­
czius 31-ig 1 677,528 koronát tesz ki, a múlt 
év három szakában 1.635,466 koronára rúgott.

Az Osztrak-Glagyai- Bank állása e hó 
31-én a következő vö t: Bankjegyí. 1,592.140.000 
(-1-89.180.000) korona, érczkészlet 1,618,384.000 
I—10,141.000) kor , leszámít, tárcza 312,302.000 
(-1-58,667.000) korona, íombardküles. 44,444.000 
(-1-1.426 0fUi korona, adómentes bankjegytartalék 
323,552.000 (—95,319.000) korona.

Zab változatlan; helyben 14.----- 15. koro­
náig fízelnek.

Tengeri ó-áru nem változott. Prompt Ko­
csira téve helyben 16.10—16.20 koronáig jegyez. 
Uj tengeri is változatlan és la.70— .— 
koronáig jegyez prompt szállítva, budapesti pari­
tásra, rnig áprilisra hajóáruért 15.60 koronát tizei­
nek ab Budapest.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 10J mm 81 kg 19.30 kor. 

ICO mm 80 kg 19,30 kor, 150 mm 80 kg 19.30 
kor 480 mm SÍ kg 19.10 kor* 200 imn 81 i.g 
19,10 korona, 100 mm 79,5 kg 19-— korona, felső, 
200 mm 73,5 kg 19— kor. mind bárom hónapra.

Mezőtúri: lc00 mm 80,8 kg 19.30 kor, Tárom 
hónapra.

Iíarczagi: 3u0 mm 81 kg 19.35 korona, barom 
hónapra .

Pesten egy évidéi: i: 100 mm 77,3 kg I8.0O Lor
három hónapra.

Duna földvári; 500 mm 77 kg 18,75 kor, három 
hónapra

Felsőmagyarországi: 120 mm 78,2 kglS.iO kor 
három hónapra.

Bácskai. 750 mm 75,7 kg 18,72 és tél korona, 
három hónapra. r

Dunai-. 1700 mm 77 kg 18.00 kor, 090 mm <0,j 
kg 18.47 és tél kor, mind három hónapra.

Zimonyi: 130 mm 76,5 18.40 korona, báróm

Rozs: 100 mm 14,45 korona; készpénzfizetés
melleit, paritásra. , , ,

Tengeri: (u:-áru) 300 mm 15.70 tor, készpénz- 
fizetés mellett.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértésben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vénv 679.50—679.75 magyar hitelbank 776-----776.50,
magvar leszámítoló és pénzváltóbank 478.-----478.50
magyar jelzáloghitelb. U kib. 518.——51o;Ü. osztrák 

a^var államvasut 662.50—663, deli vasút 91—91.50, 
538.—538.50, magyar ko- 

aranyjáradék
magy
rimamurányi vasmű 
ronajáradék 98.35—98.40, magyar 
119—119.50, közúti vasút 605—606.50, városi villa, 
mos vasút 328-329.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 

Alacsonyabb budapesti jegyzések miatt a búza 
ára itt is alább szállt. A forgalom gyenge, az 
irányzat lanyha volt.

Szesz valamivel szilárdabb. Jegye 
rónát pénz, 47.80 koronát áru.

47.40 ka-

Becs.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.)

eug. 42.37, jul-aug. 42.50, okt.-jan._ 35.25 szilárd
finomított ezukor folyó hóra 72.---- 72.50.

Boroszló, ápr. 3. Búza helyben 17.20, sárga 
búza helyben 17.10, rozs helyben 13.50, zab hely 
hen 14.80,repeze helyben 21.90, lengeri 14.50.

Köln, ápr. 3. Olaj 50.— k.
Berlin, ápr. 3. Búza májusra 173.— .júliusra 

174.25 bágyadt, rozs májusra 143.75, júliusra 145.75 
bágyadt, zab májusra 136.50—137.—, bágyadt, ten­
geri májusra 116.75, októberre 116.—, bágyadt, olaj 
májusra 46.90, októberre 48.40 nyugodt, az időjá­
rás: változó.

paris, április 3. Bnza ápr. 23.80, máj.-ra 24.15. 
máj.-au«. 23.95, szept-decz. 21.5u, bágyadt, rozs
ápr 15.49, máj. 15.50, ináj -aug. 16.—, szepfi-decz. 
14.75 nyugodt, liszt ápr. 30.05, máj. 30.40, máj.- 
un«.. 3Ú.90. szept.-decz-re 29.— bágyadt repeze- 
olaj ápr.'50.50, máj. 49.50, máj-aug.-ra _ 49.60, 
szept.-decz. 4S.50, bágyadt, szesz ápr.-ra. 47.50 máj, 
48—, máj-aug. 47.75,„ szép’.-dec. 42.50 .állandó, 
Időjárás felhős.

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszállittatott

Búza 6*2624 mm. 17450 mm
Róza 1478 » 9325 »
Árpa 858 » -- >
Zab 24287 > 5731 »
lengeri 1472 , 4394 s
Repeze — » — »
Liszt 6224 » 21277 »
Korpa — » 3413 »

A határidőpiaezon köttetett:
Belátott :

Búza áprilisra 18.26. 18.22. 18.28 18.22 18.18
Buza májusra 18.20, 18.16, 18.22, 18.16, 13,12
Búza októberre 16.72, 16.68 k.
Rozs áprilisra 14.31. 14.34, 14 36 k.
Rozs októberre 13.14, 13.42, k

A magyar politikai válság zavaros helyzete a mai 
eiőtüzsdére is határozatlan irányt szabott: nagyon 
rezervált forgalom mellett az ánolyamok adg 
változtak a szombati állásukhoz képest, jó érte­
lemben csak a szénbánya részvények, a l'egyver- 
gyári és Uniobank papírok lettek kivételt, ezekkel 
szemben a petroleumrészvényeket nagyon gyengén 
kerestek. Bányarészvényeket elhanyagolták. Elénk 
érdeklődés a török sorsjegyek iránt mutatkozott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
679.—, magyar hitelbank 776.50 osztrák-magyar
államvasut 622.25, Uniohank déli vasul

Az osztály sorsjáték
menye a következő: 

30.000 koronát nvert: 
30.CC0 koronát nyert: 
20.000 koronát nyert:

mai húzásának ered-

32896
71543
99212

.‘4634.
3915.
103573.

ÍO OOO koronát nyertek: 67655 83560 109176
5000 koronát nyerlek: 17022 S9095.
2COO koronát nyertek: 13882 21480 

35598 44401 53553 58295 63282 7U600 
80728 80363 81224 83103 96473
105634 109221.

lOOO koronát nyerlek: 8098 9994 12212 12131 
16795 170(13 17647 19720 20381 20052 22231 
23553 26175 27950 32329 34067
50316 56508 64731 64796 66538 
71985 76298 7650.. 85890 86602 
92618 98690 100070 102225.

500 koronát nyertek- 349 1987 
4622 4309 7606 7686 8074 11329

Zab áprilisra 13.92, 13.98 k.
Zab októberre 11.84. k.
Tengeri májusra 14.88, 14.86 k.
Tengeri júliusra 14.70, 14.US k.

I órakor záródnak :
^aza 190"). áprilisra................... 18.13—18.16 k
búza májusra............................. 1812—18.12 ,,
Búza októberre.......................... 13.64—16.6 i a
Bozs 1905. áprilisra ...... 14.34—14.38 „
Rozs októberre ...................... 13.36—13.48 .
Zab áprilisra................................. 13.88—13.90 „
2ab októberre............................. 11.80—11.84 „
Tengeri 190.r>. máj.-ra ..... 14 34—14-86 *
Tengeri júliusra ...................... 14.66—14.<0 ,,

Délutáni forgalom.
Délután változatlan volt az üzlet.

4 óra 30 perozkor záródnak :

—.—, alpesi hánya 521.25, rimamurányi vasmű
537.50, májusi járadék 100.40, török sorsjegy 
144.50 német birodalmi márka 117.26, prágai
vasmű----- elbavölgyi vasút —, magyar korona-
járadék Anglobank —.Bankverein —,
Länderbank 468.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyilt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 679.2;), ma­

gyar hitelbank 777., Länderbank 468.—, Union- 
bank 551.—, Anglobank 306.50, Bankegyesület 
568.— osztrák-magyar államvasut 662.25 déli 
vasút 90.75, elbavölgyi vasút —. alpesi bánya
521.50, rimamurányi vasmű 538.—, prágai vas
müipar----- . májusi járadék 100.40, magyar ko­
ronajáradék 98.30, török sorsjegy 144,50, nemet- 
rnárka 117.26.

Eécs, ápr. 3. (Magyar értékek zárlata 
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 171.50, Magyar hitelb.-részv. lzn.SO, 
M. lesz. és váltób. rszv. —.—. Rimamurányi >38. ,
M. ezukoripar 19.15, Adria hajózási r.-t. 441. ,
álagy. koronajáradék 98.30, 4 százalékos magy. főid 
teherm. kütv. 98.40 M. ny. ->0 .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskerezkedelmi-CBarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápr. 3. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 129—130 f. Közén (párorkint.300—400 kgr-ig
terjedő)súlyban-----fillér. Fiatal nehéz ipáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 134—135, fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
134—135 f. Fiatal könnyű (páronkint 250 k;r. terjedő 
súlyban) 134—135 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 135—136 fillérig. Közép (páronkint 240 - 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 főtérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
131—132 fillérig.

Sertéslétszám-. 1905. ápr. 1. napján volt 
készlet 25451 darab, ápr. 2. napján felhajtatott 
890, ápr. 31. napján e’.szátlittatott
3. napja u 
élénk,

maradt késztet 25423 ourab.
918, ápr. 
Az irányzat

20052
35291
709.8
86143

Búza 1905. áprilisra . 
Búza májusra . . . . 
Búza októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra . 
Rozs októberre . . , 
Zab 1905. áprilisra 
Zab októberre .... 
Tengeri 1905. májusra 
Tengeti júliusra . .

19 16—18.18 k 
18.10—18.12 ,, 
16.64—16.68 .
14.36— 14.38 „
13.36- 13.38 „
13.86— 13.88 . 
11.80-11.82 „
14.86- 14.88 „ 
14,66—14 68 .,

M.
:. sorsjegy 
keresk. bank —

38316
70965
89885

ú Jói
13482
21384

27413 30331 
38216 
52647 
62144 
75897

koronát

14556 15105 16852 18726 19796 20329 
21393 22678 22787 22076 2-,227 
31832 36000 35319 35277 36967 3C376 
42419 43479 47364 48686 48350 49609 
53432 53236 56193 56755 59736 60345 
63590 66506 o7574 71938 74818 75835 
77796 98107 104871 107735 109871.

A többi kihúzott sorsjegyek 2UÜ 
nyertek.

A mai húzáson a 10.000 koronás főnyere­
ményt újból Török A. és Tarsa szerencsés bank­
házában (Budapest. Teréz-körut 46.) nyerték a 
109176 számú sorsjegygyei 4 | 8 részben.

A mai húzásnál a 3915 számú, a különös 
szerencsével megáldott Benkő-féle Bankház á tál 
(Andrássy-ut 60. és 79) eladott sorsjegy nyerte 
a 30.000 koronás nyereményt. A nyerők teréz­
városi kis polgárok. Ugyan e bankháznál nyerte 
mindjárt a sorshúzás kezdetén a 6248;< számú 
sorsjegy a ÍO.COQ koronás nyereményt.

=4 Vásároljon osztályeorsjegyet Lukács 
Vilmos bankházában Bpest. V.. Ftirdö-u 10.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A mai készáruüzlet (.-lég jó kínálat, azon­
ban gyenge kereslet mellett lanyha irány­
zatú voll. A forgalom 8000 métermázsa 
volt, a mely lö fillérrel olcsóbb árakon kelt 
el. A rozs is 10 fillérrel meggyengült, inig 
a zab valamivel gyengébb, tengeri pedig 
csendes irányzatú volt.

A határidőpiaezon nagyon gyenge volt az 
üzlet, a mit a vetésekre való kedvező esős 
időjárásnak kell betudni. Az irányzat lanyha 
volt s az árlolvamok lényegesen megcsük-
kentek. A tőzsdére ma olyan jelentések ér­
keztek, melyek kedvezőtlen vetési kilátásokai 
jelentenek. Azt mondják, hogy Felső-Magyar- 
országon nagyon sok helyen a lágy által 
megsérült táblákat ki kellett szántani, sőt

lések
alföld sok helyén is 

Ma felmondottak: 
17000 mm 
28000 „ 
13000 ..

kedvezőtlenek a ve-

buzát
rozsot
zabot

es

hó 8-án leendő átvételre.
A készárnpiaceon a búza mérsékelt kínálat

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ilzlettelen volt.

Értéktőzsde.
A politikai válság egyre tart. a kibonta- 

ozásra való törekvések eredménytelenek. 
Erre való tekintettel a spekuláczió ma ismét 
nagyon tartózkodó volt, minek következtében 
a mai tőzsde üzieUeleniil folyt le, az árfo­
lyamok pedig az egész vonalon lemorzso­
lódtak. A helyi értékek piaeza szintén az 
általános részvétlenség alatt szenvedett, ki- 
sebbszerü realizálásokra egyes értékek, mint 
budapesti közúti vasút, város, villamos és 
magyar jelzálogbank részvények mérsékel 
ten gyengültek". A sorompónál ellenben ked­
vező "maradt a hangulat es némi vételkedv 
is volt. Kerestek: István téglagyári részvé­
nyeket 10, észak-magyarországi köszénbánya 
v és salgótarjáni köszénbánya részvényeket 
3 koronával magasabb áríolyam mellett. A 
járadékok piaeza laJtott maradt.

Előtözsde.
Az előfőzsde helyi dadától: miatt gyenge volt. 

Köttettek: Osztrákhilelrésr.vény 680—678.50, magyar 
hitelbank 778..50—776.50, magyar leszámítoló és 
pénzváltóban ic 478—Oi, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kió, 528.50—516, osztrák magyar állam- 
vasút 663.25—6K2.5Ö. déli vasút —, rimamurányi 
vasmii 510.25—538.75, magyar koronajáradék —, 
közúti vasút 606.75—608, Városi villamos vasút —.

11 óra IS pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 679—679.50, magy hitelbank 778.—— 778.60,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 477.-----477.50,

, magyar jelzáloghiteibaiik 11. kb. 5IS.-----518.60,
osztrák-magyar államvasut 2602.50—663 —, déli vas. 
til— 91.50, rimamurányi vasmű '038.75—530, magyar 
koronajáradék 98.35—98.40, magyar aranyjáradék
119,-----11 .i.öii, Közúti vasút 6UG.-----606,50, városi
vllamos vasút 329.---- 330.— .

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magasabb külföldre kissé javult. 

Köttettek Osztrák bitelrószvény 679 70—679.20, 
magyar hitelbank 778—776.50, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!; 477.50, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 517.50—5i8 50, osztrák magyar államvasut 
662 25, udi vasút —, rimamurányi vasmű 639— 
638.75, magyar koronajáradék —, magyar arany- 
járadék —, közúti vasút 604.50—606. városi 
villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett. István téglagyár 134 
—136, Dniscbe-léle tégla 487—483, Magyar aszfalt 
203.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák fiiteirész-
vény 679.60—680.—, magy. hitelbank 778.-----778.50
magyar leszámítoló és póczváltcbank 478.-----4/9.
magy. jelzálogbitelbank 1!. kib. 528.——^29 —, osztr. 
m. államvasut 662.50—66J.—, déli vasútól—91.50 
rimamurányi vasmű <">5—538,50 magy, koronujára-
dék 98.35—98.40, közúti vasút 605.---- 606 —, városi
villamos vasút 328.-----329.—,

Prümtum-tizleí: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolrz napra 8—10 k. 
1905. április végére 14—16 sorona.

Utótözsde.

Kassa-oderb. v.-rész 
M. jelzálogbitelbank 528.50.

Becs apr. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papüjáradék 100.45, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.35—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.90, Osztr. koronajáradéK 100.45, I860 sorsjegy 
157.55 1864. sorsjegy 283.—, Osztr. bitelsorsjegy 
483.—, Osztr. hitel-részv. 679.25, Angol-osztr.-bank 
—. —. Union-bank öűO.r.U, Bécsi bankverein 568.50, 
Osztr. Landerbank 468.25, Osztr. magy. bank 10.41 
Osztr. magy. államv. 661.75, Déli vasút 90.-'5. Klbe- 
völgyi vasút 421.50 Duna-gőzba.-társ. 940.— . Alpesi 
részv., 521.50, Dohány-részv. —.—. ‘-0 frankos
19.08, Cs. k. arany (vert; 11.32, Londoni váltóár, 
239.95, Német bankváltók 117.20 Lipótkobó ■ •2b., 
Oszlrak Lloyd 670 Török sorsjegyek 143.90 tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. tJ. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyezteti* 4.2 ‘ ,-us pap:rjáradék 

101.lu, 4-,-os osztrák arany-járadék lti2.25, osztr. 
bitelrészvCny 214 40, déli vasút 1..—, "rósz bank­
jegyek 216.—, 4*/« uj orosz köicsúu 85.il). Disconto 
Commandit 199.25 dynamit trust 196.40, iiurpeni 
211.—, 4.2°, ezüstjáradék 100.60 4" . magyar arany- 
járadék 10U.25. magyar koronajáradék 99.60, osz­
trák-magyar államvasut 142.10, bécsi váltóár So 30, 
olasz járadék 105.60, ált. villamossági Edison 
241.80, gelsenkircheui 222,75 Laura-kohó 266.6;i 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) ápr. 3. 4 papír járadék 
101,20, 4,J „ Oízt. arany-jaradék 102.40,4" , Magyar
arany-jaradék 100.25, Usztr. hiielict. reszv. 211ÍU, 
Osztrák-magyar államvasut 142.10, Északnyu­
gati vasút .—, Bustiebradi vasút —, Londoni- 
váltcár 204.62, bécsi baokverem 145 70, \iliamoí- 
részvény 152 80, 3% in. arany kölcsön 84.50.

, ezüst-járadék 101.25, Osztr. kuronajAradé; 
101 tó. magyar koronajáradék 98.65 Osztr-ma­
gyar bank 118.60, Déli vasút részvény 16,80 
Kibevőlgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 852 75 J.’arisi 
váilóár 813.38, Unió-hank-részvény - —, A pest 
bánya-részvény 268.— , szilárd.

Pá:is, ápr. 3. (Zártat; Osztr. magy. államvasut 
E*. L'j tőrók konzol 89.50, Egyptomi járadés 
luT.,5, Magyar, arany járadék 100.-0, török sorsjegy 
134.75, Meridionalvasut 757. 46 , olasz járadék
105 05, Banque Ottomane 60.:., Credyt toncier 
de francé 748., Alpesi bányarészvény —.— 
4% 1890 román kölcsönDörög kölcsön —.—, 
Váltó Olaszországra pari %• Váltó Amsterdamra 
266.12, Váltó Brüsszelre 1.18 lie Beers 44 6—, ( har

Sói’teskonzumvásdr.

Budapest, április 3. (Hivatalos tudósítás.) leg­
maradt ISI sertés, 40 süldő, ma érkezett 2.8 ser­
tés 23 süldő. Fizette!:, elsőrendű öreg 108, fiatal 
nehéz ül —116, kö • niaőségil 108 — 116 könnyű 
100—105, bussüldő 86—90 korona. A vásár köze­
pes volt.

Juhvásár.
Budapest, ápr. 3. (Hivatalos tudósítás.; A mai 

vásárra leihajtottak 230 darab juhot. Á kevés lei- 
hajtásra való tekintettel az irányzat szilárd veit. 
Fizettek: első ürüért 53—56 fillért, másodrendűért 
44 —50 fillért kilóuktnt, avagy 26—37 koronát pá­
ronkint.

Bécsi vágómarhaváBár

Béos. ápr 3. (Az Egyetértés távirata 1 A mai 
vásárra felhajtottak 27 ló magyar, 82, galicziai és 
502 német, összesen 4051 darab marba*, még pe­
dig 3083 darabul ökröt, 461 darab bik :t, •;, •! úrb. 
tehenet es 113 darab bivalyt) tehát 1:8 darabba! 
többel, mint múlt heten A vásár kezdetben nyu­
godt irányzátu vo't és a jobb minőségit áru a mu-t 
heti árakot érte el. Leész kCnvti ufcröfc 1—2 koro­
nával emelkedtek, bikák és fiatal marhá,; ara cse­
kély kivitel fo ylán előbbi 3. utóbbi 4 koronává, 
emelkedett 100 kilcnkint. Eladásra kerülte!; fiatal 
elsőrangú marhák 75—80, K. i;:v telesen 81 — 82 ti. 
másodrendűéiért 64- 74, iiarmadren luckért 58—63 
korona, caticzi-u elsőrendű 76—80, K , másodrend,. 
61)—75 K., harmadrendű 6u—68 K., nemet elsőrendű 
83—91 K,’ kivételesen 92 K . másodrendű 74—82. 
harmailrendü 66—.3 K., siUinyaíén uizott cs pa- 
raszimarha 52—62 Ív. bika 69—-8 fi., .: v...e!e?en 
80—82 K.. tehén 54 K. bivaly 42—őr lOu ki'-jnkint 
lovvasztási adó nélkül.

és korlátolt vételkedv mellett ma lanyha irány­
zatú volt.

Rozs 10—15 fillérrel olcsóbb Minőség szerint 
14.40—14,50 koronáig jegyzünk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa nyugodt; helyben és helybeli 
paritásra 15.20—«-,— koronáig jegyez prompt 
szállításra.

tered 45.75, 5°, bolgár kötelezvény. 449.50 De 
vasút —. Váltó Londonra 251.50, Osztrák 
aranyjáradék 103 25, Osztr. Länderbank 517, Banque 
de paris 1,3.10, 3°/„ írar.cziajáradék 99.45, 4% spa­
nyol járadék 91.85, 3°„ uj törlesztbető járadék 
99.20 Üsztr. földhitelintézet 14.14, Déli vasút el-.ubb- 
ségi kötv. 339.—, 4*|, 1896 románk,,lesön —. —. 
Dohányrészvény 369., Váltó Becsre 103.75 Váltó 
német piaczokra 121.65, ^Rio 16.38, East Rand 
221.50 Randfoníein i76. ,0 Magyar Jelzálogbank 
567. bágyadt.

Frankfurt ápr. 3. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 214.30, Déli vasul —.— Disconto Coruan- 
dit J8.S70, Berlini liandelseeBetlscb lü',90 llarpeni 
210.20, 1.aurakohó — Osztr. magy. ált. vas —.—, 
Drezdai bank 158.20, Gelsenkircheni —.—, Hiber­
nia ---- . Német bank 242.50, állavdó.

Hamburg (Zárlat.) ápr. 3. 4.2*/6-os ezüst ára-
dék lül.—, 1860. sorajegy 158,10 déli vasat 16.70 4’/ 
osztrák arany járadék 102.10, osztrák hüelrészvény 
214.10 osztrák-magyar államvasut 142.20. olasz 
járadék 105 39, 4,/,-os magyar arany-járadék 1UU.30 
szilárd.

London, ápr. 1. consol Angol 9162.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, ápr. 3. Myers ezukor ápr.-ra 

7.75, állandó, i'efiér ezukor ápr. 31.i

Elelmlczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. — 

Budapest, ápr. 3. (Gescheit és Malier élek 
mi szer magú nbizonnbivosok jelentése.) A mu' 
hozatalok, ugv mint a hétfői napokon rendesen, 
gyöngébbek vultak. de a véteikedv e’.eg élénk 
volt és az érkezett telelek ;ó árukon gvorsan e - 
keltek. Vidéki borjú va amivel olcsóbb, ellenben 
vidéki marhahús és tojás irányzata szi’ardabb 
Részleteiben következőképp u'akult az üzlet:

Husoemuek .- Marhahús vidéki búlufia 91—106, 
eleje Só—90 fillér. Úlött borjúi; bőrben hosszan 
lemérve tulylevonás nélkül vidéki 0,1:.'—0,9- fi, v üt 
kilónként naeyban elérhető.

Serívsbvi. Szalonnával 1,16 — 1 .» K, lehúzott 
1.24—1,10 K, juhhús ——— fillér, bárány bőrben 
80—90 tiltor kilonkint ncgyban.

Tojás. Az irányzat szilárd. Ma i. rendű magyar 
ládatojás 71—72 K, liszaviaéki «0—71 fi, erdélyi 
69—70 K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentnfugált teavaj 2,40—2,80 fi, 
friss főző vaj 1 60—1.90 K, tehéntúró 4-t—öU ti .ér 
kilója.

É/ó baromfi, rántani való csirke 2.20—2,60 
K. sütni való 2.66—3."20 K, lyuk '; i—3,60 K, sovány 
tud —pulyka —,— K páronkint minőség 
szerin'.

Tisztított baromfi Az . any Tis láa kezelt 
nehéz tud 1,30—l,CO K. l:acsa 1.5U-- —1.80 K 
pulyka és m ar! 1 50 ■ 1 SO I ón . nt.

\ ndtélek. nyíllak —.----- .- - K., 1 ogo y
—,-----K, vadk-.cf't 1,20—1,4 > K. drb in. sr.arvvt
0.60—0*80 K, óz. —,-----,— K, vaddisznó .90—'O
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Finom, válogatott táblaalma, 
elsőrendű 40—60 fillér másodrendű 26—40 harmad­
rendű 12—26 tiller 1; lónként.

Zöldség: Burgonya nagy rúzsa 9.20—9.80 K, 
nagy sárga 9,——9.40 K. lekér 5.50—6,50 K. rnm 
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 26—2? K, 
közönséges 22—20 K. fokhagyma 4u—44 K, sárga­
répa 22—24 K, petrezselyem 32—36 K, mind 100 
ágként nagyban.

Azutólőzsde helyi e'adásokra kissé gyengült. Kot­
lettek Osztrák hüelrészvény .679 —679.75, Magyar 
hitelbank 778—776.25, Magyar leszámítoló és 
pénz.váltóbank —> Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
—, Osztrák magyar államvasut 662.25, rimamu­
rányi vasmű —, magy. koronajáradék —, déli 
vasút —, közúti vásut 605- 605.50, városi 
villamos vasút —.

Felelős szerkesztő.
PÜRJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató ; ERDŐS ARMAND.

Színházak műsora.

Szerda

M. Kir.
Operaliáz

.Tencsi oS 
J aí.íba

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház

; Cyrano de Bér-1 
gerac.

I
Mikádó. János vitel

Szentbemáti
haláluk

Magyar
színház

Ex 1.-1

Urania

Csütörtök,

Péntek

Márt

Lohengrin

Tévelygő lelkek Mikádó

Szombat Nemo

A bo*70rkiny

Érések és 
gjengék

Mikádó

Mikidé

Vasárnap sjgnd Afim
Egyenlőség j Katalin
Eröaak és
gyengít * Mitadv

János vit#s

Jánss vitéz

János vitéz

János vitéz

Közről kézre

Kézről-kózre

Kézröl-kozre

Szentbemlti
barátok

Ex tex

Ex lex

Kx 1ex

Ex lex

A srahadsag 
országa

A EZibadság 
orsrága

Dóra

I

I

Ilin:
.Schárttlog.... 

Duna:
P*E=UU ......
Becs ... .„... 
Bumárom ... 
Eudapesi ... 
hak'.,.„. ...
i-1 oh ács... ...
L'jvidék... . 
Zimony... ... 
Cancsora ., Ur'inkova ...

VAß; 
erered ...

Rába: 
Győr........  ;J

LfrAva:
Barcs ......Esríí..... .

Szóval
Sziszek ... , 
hOíroTíczá ,

Jelek

íoo

János fltis , Kvzről-kszm J Kxle*

rzi



ftedd, április 4.

Visáilár, 1805. április 3

hm:
ö.'härdlog

Duna:

i izen'.iinir.
(- ic. > c

PABSaU ... .. ■ - ■+ S8u < 
110 <

1 -*f> >

S
^e:s ............. f,
Aomirom ... -f síit „IP 21
Biidape't ... 580 > K
Pdkv1 e.e ... -ti 241 -;i
*2uhac3........ ... 4- > 1 i
«lombos... ■íiíí <r —
Újvidék... . . ... -j- sw C ű
^;monv........ ... i- 9
Bancaova ... 370 < 8
Or fintora ... ... f 316 < s
U: soya......... ... T 380 < 10

VáR; 
»tered ;;;

Rába: 
tiyör... ...

1:> <

.i; ... -hdd > 15

Bdga:
Ki3.;e:4........  .
Temesvár ...
H.-Hecskerek

1 laza
M.-Szigel ... . 
Teieház» ... . 
Túza-Újlak
V.-Namény 
Záíiouy (Csap). 
Tokai ... ... , 
Tiiza-Füred .
Szolnok............
Csongrád ... ,
Szeged ............
Török-Becse . 
Titel...................

Uzatiliju-

. 4- "OS > 

.. - - lk '> 

.. - 48 >

?n < 2o 
-r i.T c 11 
• - ví > ni 
-flSÍI > J3
- 44 > 44
- -172 3 24 
-1 142 >
- •125 >
-1-1TJ < 
4-171; < 
-1-202 <

„4 wo <.

Órává:

* Hares ... ... ,
Lizák .........

Száva
Sziszek.........
Milrovicza ...'

+ no >
-t- 224 >

+ 237 < 
+ 431 <

Körfls:
Seben: N.-Várad — i?. >
Fekete: 'ionLe .;B <" 
Felsír: B.-Jenü -1- 12 ,
Kettős: Békés -I- 112 > 
Hármas: Gyoron 4-112 >

Jelak magyarázata :
5> aradi.

Maros
Arad .............
Makó ............

• null fölült, . 

< apadt.

~ 92 >
: - 2 >

■ null alatt,

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—ű. 
Belügyminiszter: csütörtök délután lé! 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Fulduiivetésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Joazságügyminiszter : csüiőrlökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Kedd, április 4.

7,.:u:.tr. Kedd, uprilis 5. Rom. Iratil, 
l’oj.. — ;i.'Ő7-or . máiczius -2.) Vazul —

. o dó i>. nyugszik (1 óra

Izidor — prof 
zsidi) Vtad 2-, 
p - rr.y.i kei

óra 4 p. dóiul:.n, — l[.4l
I re dj p. nyugszik i; óra ül 

■ óra 28 p, réggé.1. nyugszik t;
' kdtároiban i" ..rekor délelőtt.

fcépv!-: iá vagya fogad ll-ig-i
-4 la-pviaelShát ülése ti órakor.
(jS2’si\;-r*r- ;ri/ ::zá.‘■'a V órakor. (VI 
Dokt- rav,,‘.■ : r. h ».-p/ezj/s r»o/s '

egye enu i.
-1 ' “ttt.i' int: udom&nyi t&r-nlat f*

(.gyere-n e> . ni i: lé/Hél.en fél 8 órakor.
... ,A ,r */<■- i^el-Jiotcgiki Iparawtun gyűjteménytAra

, '■■■■-’ ■ ■■ ez. nyitva \a:, naponként - szórni,.-■>.iveíeievel — #— s -:g

aa,. - -
11 órakor

. 1 /.- v tb'min i 
/'~it'prni

EGYETÉRTÉS T
‘v-’ár ÜT,!

v* ;; -7 óláig.
9 - - 12-jg 3—8 órái».-.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Kedd, április 4.

11

M. KIR.

Faust.

K:i%y fpera 5 f-óvxmá<i2ir 
Zenéjét szr-r/é Gounod. 

Személyek :
Faust
MeHstofVlps Valentin

OPERAHÁZ

urakor

Wagrif,-
Margit
Sehol
Martha

Arányi í). 
Komái Sip mere 
Ney B. 

Kazahié 
Payer M. 
Válent V

VÍGSZÍNHÁZ

A szentbernátji1 

barátok.
/„8

Szmmii 5 felvonásban. Jvla : 
Ohorn Antal. Fordította. Thi ry 

/'»lián.
»Személyek:

Pál
Meinrad
Dobi er
Hi* tue r 
Fridolin 
>zevvác
Simon
Brinkmann

Tan a y 
I leged ii- 
•Szer íny 
Hunyadi M. 
Varsányi 1 
I ajsulr/ai 
Balassa 
Vendrei 
Fenyvesi 
Gótli

órakor

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

János vitéz.

Daljáték 3 lekoniiilian. IrU 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka- 

csóh Pongrácz. 
Szemeljek:

János vitéz Fedik 8.
I'uska Batizfalw ti
A ronojz umsfol.a Oatay 
A ti anczia király Németh 
A királyleány 
Strázsarnest*r 
Bagó rornbitúi 
A iáin csősze

Bán.. 1. 
Mihályi 
Fvrenczy 

Csiszár

NEMZETI SZÍNHÁZ

Bizáncz.

Tói 1éneim i s Murait 8 foívo- 
nasb^n, irta Herczog Fereix- 

Személyek : 
KonslanÜn 
Császárné
Dern^tpr
Olga
Pahiarclia
Not arasz
Spindion
Leonula-z
Laszkárisz
Lizander
Krátec/
Zenobia
piovanni

Beregi 
Jászai .M.
I vault
B. Lenkei II 
Szacsvay 
("íve ne s 
Nátlay F.Palli
Náday P*. 

Dezső 
Gabányi 
iíelvey* L 
Mihály fi

NÉPSZÍNHÁZ
A farkas meg 

a bárány.
Pásztorjáték 1 felvon ú a hon 

Irta A. Lioraf,
Pzt köveii :

urakor

ovarosi

Waldmann Imre
igazgató.

VI, Nagymezö- 
utcza 17. sz.

Senki el ne mulassza
MarcDiif ~ÜS1

drótnélküli távírójának megszemléaét.

A fényes u| műsor
minfien egyes száma rendkívüli érde­

kes és mulattató!
A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek 

czigányzenekara hangversenyez.

Acalylén-vliágitás
a legszebb, legolcsóbb ős most n ieg- 

megblshnióbh.
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Korányi "Viktor
Magyar acetylén-lpar-vállalat 

BUDAPEST, VII., Dob ntcsu 73.

Színház

Hangverseny 

Katoaazene

SZ.

i2
rf
3*

0
Czigányprimás 3

zniodez kevés pénzért 
nyújtja a legelmésebb 

találmány a

Ä m ?$$ O P H O B,
melyet !»<j óbban ts legolcsóbban csak 4939 el &

REMÉNYI MIHÁLY
c£. és kir. szab. túl. mühan_-RZ8r-ipartel9pón szsrozhetó 

A legnagyobb művészek felvélolei. — fterje»» árjegyzéket éa 
mil.iőrt, mié.ott bárhol egy gr&inmophont megvenne. 

Budapest, Király u. 44/6. Reményi-félti eraiamopbon-onztály.

G R

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1905. április. Cimán*regyel 7 órakor

Hazánk északi felében ma reggelre esősre válto­
zóit az idő és a szelek országszerte megélénkültek. 
A reggeli hőmérséklet jóval magasabb a tegnapinál; 
a max lítium : Fiúméban 111 fok és a minimum Nagy­
szebenben ti lók voll.

A légnyomás eloszlása bonyolulttá vált; az északi 
depresszió Lengyelországba nyomult és Küzépeuró- 
uában a barométert sü vesztetie. Délnyugaton meg 
a La Manche csatorna leéli kisebb, maximumok 
vannak.

Europa időjárása többnyire borult és hűvös. Kitér- 
iedt esők Német,- Oioszorszácoű meg Ausztriában 
voltak. •

Prognózis a következő 24 órára: Változékony, 
Bűvös és szeles idő várható, sokbelyült — különösen 
az. ország beleli felében, — csapadékkal.

Uperei
s.

1 Iákosi

A lY.ikádü.
ti felvonásban, lila : 

Gilbert. Fordította : 
-1. Zenójét szerzette 
Sullivani.

Zongorák és piamnókj
o Tr. 1 / /v „ ' n A n , 1,1 1

Zongorahangolés
javítás és lewágási műhely. 50367

Ex lex
Látványo< magyar revue ti 
képben Irta Haj na Ferencz. 
A verseket Keltái Jenő. Ze­
néjét öiszeal itolta Békéisy 

F erencz.

URANIA.

A szabadság 
országa. orakor

Ind.

. ti 
K :

t i mii ver

Iá ■' ű Ili * i

zvrdán este 6- 8 ig. 
P- iitekcn ti - 8-ig. . 
Nerczetí Szalon bt

r / kiállttá

könyvtár méc |

u nviívu est«:? !

GAK

a világ első gyáraiké 
valamint a párisi vilác- 
kiállításon kiiinieiet 
saját készítmé­

nyek közötiiik jó kar­
ban levő átjátszottak 
is ez időben iegszoli- 
dabban vásárolhatók é? 

bérelhetők 21c

I7UDI7C *7nPÜT Tf Lirneves zongoratermében
^IjilijüZ i IjL I Budapesten, 
UU1VUUU AUDI Váci-körut 21. Iparudvar

A világ- Sunyni A vag7is önműködő zongoráját-?' 
hLrti készülék kizárólagos képviselője:

színház.MAGYAR

.'I gaa
Z kap,

- n it -u- .1 $ szám 11 ház el v
' n i p. i- - ijj iiíq. -e 1.

hatók. Héti .
P ntok Q ... é '

■ ív. d •. ii/ CNí!ia.;-utcza nyi:v .
,"•>« Vasárnap deielÖU

' "í < -nia- :í 14; nyitva ltT— !- z

3 koronától Az áh tálunk 
készített és

ír a
rzr.z.rzzzp:: se?

tóS 13 "á5í ' v g -. 7« {t

•- 1

szú jpadlás 
Rélkiil

Pf “ls8 dijai nyert fogsorok azonnal megszokhatok vi
2 >n kitiinóen használhatók. Regi fogsorok átalakíttatnak Vide 
k V 1 • a alatt kielégittetu-k. lu óvi ótállasíal. Fogerveel'intéie
OUBíFESr, Erzsébet-köruí 50.1. emels!

V ■ LÖFFLCfl Emil. Te-hnikai fdaök • 0R0SSMANM S Tarlói 
plombák :: koronától fogliuzaa érzéfctelenitve 2 koronáért Fogan 

reggel S iói este ti-ig. Vasál- és ünnenuauokon is.' 'b
Mérsékelt árak. 41U

es ünnepnapokon is.
Rcazletíízetósre.

iS- S» A-á'té s6ÍZ5 j

Wes*fheimep Eüíglaté '

Vili Népszinház-u. 28. [Tisza Iíálmán-tér sarok.) J 
Ma íeilécte a fővárosban egyedül létező

uj. keleíi biblia táe»saSágnak
Ma és mindennap

Uj I Szenzáczió ! Uj !
Az egyiptomi bevezegnő.

Operett.
A hires Ivamner S. és neje, Lareszko és neje, 
Weinber^ Salczia, Brandes S., Lion 1, Reisz- 
mann, Podzamce, Frühling B. művészek fellép­

tével.
Előadás kezdete 8 órakor.

Minden vasárnap délután előadás.

üey Eápolf zongora készítő, 
II., Fö-utoza 24.

rá

bőrmunxák, 
seíyümfp.stés. 
porczeilán- és 
üvegfestes,

akvareli,
tervezés,
mindennemű
díszítőfestésre

*— tsnit —

TREITZ PETEEIÉ
iparművészeti tanfaíyama, 

Budapest, VII, Aréna-ut 9. szám.
794

Schmidt M.
sxijgyártó. nyerges és böröadó«, 

Bucapest Kerepsal-ot 25. tiári.
Saját gyúrlminva lösze re vámok nyer <6* 

__ _X. szőrük mind nnemü utazó- es kézi bó- 
röndök. Pénz- szivar st»». tárcsák.

.• Hőméi-
SS
fi 1

-J s

sékle*. ■
Állomások

1
< |'J Ü

;2- o y
2 ‘2 'S g

S-s
a

v. s: c 1 
gaE§

Akna-Sz’j^tina 57.1 -|-05,2 NE TV 9 1yu.Uiiy.r. . . , hí. C E 4 ! ==! 1 j $
L1 l/g var-.» , . -i-0f> 5 j NE *; i i
éger ... . . fű Z r, 1 11 1 4 1 b tiKésmárk . . . -;-(.4,8 1 sw I I . \ f, 1 .
i: vavíf/alja . 50 S —0 4S NE t | =
i.osoncz . . . -i-u," N E 5 i 4
Siljiieczbánya Ni-; ? i 4 6
.«ilapps?.. . . 4-97.9 NE z H
Ű-Gyaüa ... űz.3 +«::«.« K 1 í 4 »,• ->
kc nájdi.u . .. -«9.2 V ’ 4 Jtr íl
Mugyar-Övár . 54 ti S E 1 4 02 ,3 <;
TOprjii .... 51,2 -pro 6 N \V 1 í fc 1
ti erény .... ti
iíeetihsíy . . . 
Pécs ..... •

. 5 •
4-07 4

E
íti 4 1 1 0 #•

GEszek ..... 56,3 v: í- í t L . Z
:» .o -t-lO.ő j: 2 E 1 U

tGif.'iie .... f.R 8 ' . ■ N i7 í 4 fi ; o
Cirk venica . . 55,S - 11,2 x 17 1 (V> S IC 5
Uebieczon . . -i 06,ti Nil 10 |C ’ ~
Kecskemét . . 55.0 -LA 7 x 1 I y z
»rosbáza . . 56,o J-C7 0 x B 2 i 4 1 o : 6

Szeged . .. ű 5.5 4 < 6.6 ,sK l 4 g 1
Zsombolya . . 57,6 4 05,.. i. í i 4 t- ^Ai ad . . . . -j-f, ,9 •
remeavái. . £.7.8 -f0í,4 E t t le 1
Veiseez .. . • 9.0 SE 5. x
Dienkova. ., £9. S _t_cr -7 SE 4 ( 4 4
Nap'várad .. 4- > L -- 4ix'-iozsvnr. . . 
Nagyszeben . • SS.«- 4-06.5 

- - 01.4
SE
SW 1 z

l 7 2
i: j 2

Lives.............
Salzburg . . . ti ,8

4-06.4
jA.fi t

SE
wsv, 2 j 4

_ 5 i‘
Hlagcnlurt . . ti. 0 _h"C 2 NE 3 ! 4 2 1Kóla................. 06.3 4_f9.7 EX !j 1 i 9 18 1;1 “Sira .... 4-U.?. K 16 >4 ! 6
Hamburg. . , 55,0 - -04.ti 5> lSBerlin .... 
Zürich . . . • fii', 4 

Gt.5 ■
SE ‘ 4

(' s
- -

tiiar iíz . * . . r,í,4- J.tti'n 4
5 Ti -Í-C3.2 :f 4

Pál is .... . 5-f 5 M Ü i 4 4 j 5
Christians und - ( 5 ' 1
Stockholm .. GM j .rn ,s E 2' é _ _
Szent-Kel r. u tiz.ti — f 9 s
Varsó . . , 1,8.9 -'-M.fi í 4
Moszkva . . . 09,2 1 —rí, 5 K ( i 4
Kiev. . . . . . 6Ú,6 - C: ,h u; :,| 4
Sarajevo , . , 62 t -lli.x SE cn la
Sulin,a............. f, i p7 4 i i
Szólta............. 5«..! i: < B V 1 (• ( i
/• tinsn............. t
Torino . . . . ,3.4 ! b«:: 2 j Cj 13
Tlóroncz . . . 54.5 ! NE 17 1-
Kóma.............
Napol\ .... • ...'.ti -i-lt 2 P 1; í 16 11 |CS

Brindisi , . . 64.5 4 l\c í NE G j 4 —- 18 i —
P. nruj , 1 L: — — 1 -

S Gabonanemüek.

-myatai«!s árjegyzései.

1905. április 3.

Aj árutőzsde.
Árak készpénzben 100 kilogrammonként,

a) Készáru.

:?2£C Arjc3>zfck inp/en

I tolsöarfT
póti ’ «<r.i I 11

—
kor.erleknon I •

ÉRTÉKPAPÍROK pl d / I fi r 1 
k or.-érté

.LzmnsBBz

A minősék-’i súly iieklolneren,;éut éa kiiugraimnokban.

76 71 73 79 80 81

1' ti 9 1S75 T T) i 8 95 16 95 19 05 19 Oá 19 20 i9 10 19 25

— 18 55 18 7 3 16 75 18 99 18 85 16 96 13 95 19 ii —

— 1b 5. lb 70 18 TŰ Ír HO 13 85 19 - 18 90 19 05 J 3 95 19 10

— — Id40 16 55 18 5i 1V 75 13 70 18 91 19 — 19 15 - — —

! 1S 60 19 75 18 75 lb 95 IS 93 iy 15 — — — — — —
1 ~~ --

.Szpr.'nazás.nem és minőség
Árfolyam

; kor.-tv! I kor.-lg

ROZS
Köze pm Inóségü 
Tak:

I4.ti0
li.50

RPA

j u.any ' ! vi* r: .a......... i
-o-irüv.-jii ' 14.DÍ

Sú/f •»; : ' i . .. .4-,—

14 7 •
14
15 —
14.60

..... —

KOLI

ZAB..

TENGER;

aEPCZE „ -

.
Középmiaó - 
f'elftiídi új 
Ctiiiiuaatm

Ivapos/ta
Bánsági

14X0
14,40

i ír. -
f 14.60

lAbcT

b) Határidőre.

Határidő
A< fo lyam

pen?

MAGYAR BÚZA...

Bl.’ZA

I ltf05 május ... 1
j 1905 ápri'i* ...

, I I9<)r) ninius ... j
i 1905 október... !

RÚZS 1005 a 
1995 o

rills . 
>ber.

TENGERI.........

ZAB

Kápoaztaropcze

I9u:> j’.iijus ... 
1905 augusztus 
1005 szept. ... 
l9oö icaju- ...

• 1905 október...
I 1905 április ...
I 1004 május ...
j 1005 augusztus

IM.lti
18.1'.
10.64

14.84
13X4
14-60

• •
1 ;.>f
1 * SS

18.18 
13.12 
:ti t.Ó
14. ti
13 ^0 
14.68

Uí'-
i yy 
11X''

SsEjLrtoToőuT ordz. l'uldhit. 34 eves. frt. v. k.
. „ . nO\a „-----------
„ „ 50*11 írtban

Magy. agrár-és jár.-bank rí. szóiókölvérty-!. 
r „ járadék jegy vf. 10Z0.,
» . . záloglevél....................

Magyar alt. takarekpénztar r. t. í>) évre
„ ÜO ,

Magyar fűid hitelintézet 41 évre írtban
. . 50...............................

62........................ .
szab. «•> tahi jav. f:í

4* a
4
4 *,2
4 
A 
4
4 
4
3V*
4
4*
4
4 j ^
4‘ - Magyar j - zátogliiteibank
4l; r
4
* ' ;;
4is ,, . köz;
4*x,
4 í *'
4 ' M M "

: Mhgy. helyi érd vasúti kutv. 50: i erre
.... ön

írtban1 100.-

50 • Tre

50 .,
. kutv. ■**»

,, .50
50 ,,

’, 50
,. 50

Vf.lOÚy0
... írtban'

. írtban

írtban1

’ írtban;
vf. 1h'eu 

, lOOfrkkcM'

2:i.3o I 23.00

Ii. Különféle termények (készáru).

Szirmaié*, nem é* minös-g
Árfolyam

pen/ 1 áru

Ingyen hordó
l ó kilogramme«: ént | DISZNÓZSIH ......... ™ ...

Hudapert ................................................................
Vidéki ............................................... -.................■!

135.— 136.-

100 kilogrammonként SZALOítNA ... „. .........

Magyar l« gen-'i.aritott. vidéki.......... ...................
VárJ.-.i légenszáritott. 4 darabos.........................|

r ° 1 ......* *** "*
Für-tutt........................................................... ............ 1

H"" -
llti

114 — 
117.—

Zbukkai együtt, 
göngyauJy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 gramm ónké ni.

100 kilogrammonként.

szilva n: j. tz ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „ 100 daialiüs ...............

| ^ . 85 . ..........................
Szibéria, 190.3. évi szokvány-minőség ..............

„ „ „ 100 darabos ..........................
w w „ 8 i „ ... ... •»■ ...

18.50 
22.55 
37.— 
15.— 
50.6U 
3ti.-

19.—
28.50 
8b.-
15.50 
21.— 
::7.-_

1 igyen iiordó
15«) j.iiogrammoiiiu nt. SZILVA VIZ......... ...............

Szlavóniai ............................. ••• ••• ....................
Hzibéru; ....................................................................  “*'JT 35.-

10« kücgrammonként HEREMAS... kirr.J.

j
1 Lm zerna magyar 1903. évi ....... . .........
! Lóhere aprószernli 1903. n ... ....................
j . közénszeuiti 1903. „

„ nagvszernil 1908. n ..........................

Lor. VA 
bti. — 

102.- 
112.- 
híó —

kur.-ig 
104.— 
112. - 
124.- 
18G. -

B) Értéktől« d e.

aS —
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf. 
pénz j áru

. . ért
P-2'- .-3

ÉRTÉKPAPÍROK

Az i—í. alatt j* / e-lékpap. árfolyama
b) OSZTRÁK ÁLLAM ADÓSSAL.

Utolsó urf
1 P^n/ i áru 

korina ért.

100 kor.-kér; 1 érte adu ha L.-ronára o. ó. re 
vagy ezüstre s •:1 é i ír:.-ként ha arany- 
fr -ra vagy pewg-j pénzre szói; 100márkán­
ként, ti* tiiárkaru. szol: lOu íraukoakénv 

ha frankra - ó
, I. ALLA.MADÓSSÁG.

I Ma' .5 XR AlLAXi.xDúSSÁG
K 1000

.i- " íban. U'.'aiLenle • » r.rair.«il.-onkvnt 11-3.70; 119.2 
Arai.yjár.. 10.f-00 u. myfvrint névért daru- 

lük hun. adu vívni arany tori ntrm r ^rrt ‘ 118.70* 119.2*»
\iuiiv «rúd. adom. :.»u ar.frtkénl,. apa; jL.I 11 -.T<- 119.2 
ixvfvL,.;-íieLÚ j-.rau-a auóiiientes * ,5. 60.7

93.2
90.2'
98.6.'

4 „ apr. v.
,jg7£. vas.áliaitik., r.fríhan 50 ar. írtként,

— 1539. álEamvasaranyk., adóm.. 50 ar. írtként
— ;s99. éri államva-uti ezdstkölcson, adóm.

' ' Aliarnkölu'. vasi-: •*. t czéljára, aranya dóm.1
— ' 187'. •• 'i r, ■:< r. löln-Xn, !-•> írt. drb.— 200K. 
- • 1870. évi n’ver.-k-'íu-. ) friv- d b. -AOO K.

•s— \ _ .ar r ívű .iuoílási kötv-nv adom..
4> j ; Kői vut- :... í k . !. kötvény adó«t»>nLe-

Magyar i 1-ih. béna ént. kötvény adóinentesj

• e j ‘ nv“" . .! - ■ . !v»f}.. sfiKUt.

98.25 98.4:

84.-

H 11 orvat 
^ Tiszai <

IHorvát--; ’won jo.z. i -MváiG'ágt kötvény

8.V.-I

222.75 223.75 
220. —1 224. -

102. -j 103 — 
93.59/ 99.50 
98.50' 99.5» 

172.- t 175 - 
101.— 102. — ;

4
4
4« lit
4«»/

I,
G
4
4Ú2Ö
41/
4
4
4

í Cuuverlált adum. korún aj áradé k jan.-jaJ.
„ s „ máj.—nov.

1 Kcyesitett járadék papában. íebr.—aug...
iuaj.—nov....r

1 Aranyjár., adóní.. arany írtban 50 ar. írtként]
1 Korona énekli járadék.....................................  -■
‘AlMmsorsj. J354. évből 500 frt p. p. ■»*.
I frt p. p. írtként...............................................
fAUam^orsj. IStio. évbul 50) ír. o. e.rr-.li») K 

1330. „ 10) „ „ , = 200 ff
_ lsÜ4. , 100 , „ =rr: 2U0 a
„ IStiJ. „ 50 , . „ = 100 ,

II. Más kozlfdlcsönök.
rBolg. áliamv. zálogk.. ar.-ban, 50 ar. írtként] 
Líu^uyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből« 
Boányák-herczegov. orsz. vasúti k. 1895. évből

i .; .. 1202. „
1 Budapest íuv. kölcsöne, adóin. 1397 kor.
I * iy „ 1908 ,.
iTem.-bégavólgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z tlogleveiek kozkölcsön kotr.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4’ 3 Belvárosi takar *kpén '.tavrészvenylárs............ .
aj a,Egyes, bpesti föv. tpmztarírtban v. kor.-ban 
4 I jy ....... ... ... ... ...!

— : ügye*, tégla és czemrntgyár rt. el«vbbs. kötv.
411 ÍGaiiz é - tarsa vasöntőáe ó* gépgyárrt. k.-kőtv.

100.lO 
100.50] 
100.60 

i 120.

100. ti'3
100.60
101. — 
101.—

' 18U.Ó0
100. jU löl.—

157.7Ű
18?.
232.—
282 —

114.25 
97.—

101.50
101.25 
97.60 
97.60 
93.-

159. 
192.— 
23 — 
286.—

115.26
98

102.26 
102.25
93.50
98.50

41 2
4

4
4
4

,, osztrák l'.ö«l!r-*!yeg
,, , nvereménv-kötv. 2u

2000,
Magy. h.‘t7ámit"ló- <• - p*-nzváltobank 

- M.or?z. L izp. takarekpénztar 40 evr -

102.10 10d.UI
102.10 lo .10

99.50

93.2.I

69.50 UO.óO

ló.' 50! 
100. 
93.50 
9^.50
93.50
98.50

101

M. lu a áré lep i:5zp. j'Gálugb. 1

'* dJrszúgus közp hifeh. 'Vetke/vi 
*J Osztr.-magyar bank 4ó; j évre .

4 - Pesti fiuzai eh

J Pesti inajv. kenuk, bank

4-, i
5
4V«
41,«
ti
4M
41 a

évre
... fiiban v. k*>r.

kózs. L. 501 a évre 
„ vf. 11W» fri 
„ GU évre ... 
„ „ 105«, ...

b) Vidék és külfulJi intúieíek 
kibocsátá sál.

Albina takarék 64 hit«;lint................... írtban
Aradi poig. takarikptnztái 4- évre 

. . , „ vf. 11U», „
40 ......................

Aradmegyei takarekpénztar .....................
Busnyák herczegov. nzab. őrs :. báni: 20 évre

m * . »II 80 ?>
Debreczeni első takaró*kp..................... írtban
Erdélvi magyar jelzálogbank 40 évre ,, 

40 „

; iriDan
14 2 - 14 .

k. duók 1 15.59 117.50
112 114-

50 évre
195.50

9 1.50
írtban PH.50

.. ....... lu 1.50 iOr.50
ód".—

-Ki. ki;> lói. — P>2. -
101. 102.—98.25

... 101. 10-2-

■ 101.—
írtban íoi. r- 102.3:101 fi 3 192.65

v.......... 100.2-* .ioi.::
írtban 98.50

. _
101

f>" 09.50
101.100- 

107.75 
98.'_‘u 
99 50

Hurvát-szlav. wrsr. jelzálog bank .. ........  .,
r. r r> köz*?, kutv. „ 1

Nagy-/eb. ált. 31 Vs évre vü -zati'. IIO'VJ 
. - 40 , .. lOiPJ

KV*
6
41 2
4

3 ] 
41 a 
4« ..

4)

Nagyszebeni földhitrünt.

r 111 kth. L t v. lm:
„ 1V. kibocsát 1 - .. j 

.............. írtban*

101.-
99.-

10ti.-

99.—
104-
104.-
99.-

10ó.
99.-- 

101. - 
100. 
110. - 
IlU 
102.50

104.75
99.2.r

100.50

102.
100.
107.

100.’ 
105.— 
106 
10 I. 
101. 
100.— 
102 - 
101. 
112. - 
112.— 
103.60

IV kibú sálú-: ...I
Osztrák földliileiint. nv**ic 
Temesvári takarékpénztár

10 cvr .* <. sorvzat!

Oszt.
1904.

99.—I évre

100.60
100.60
98.85

101.50 
101.60 
99. í6

101.25, 10*2.2;

I . Elsőbb égi kötvények.
‘ Adria magv. kirL tengerhajuk. -:. írtban
iBudapeütikvzut> vasp. társasuv ... ..............

villam! váiosi vasút rész vény vtar.i i
j Budapest p- i vasút ..........................írtban
iDéli vasat n. b. m.vkdbán, ÍUJ mark.-ként.;

, 1900. évi kibocsát. )u) frankként 
iEdäö cs. kir. szab.dunagözhajózási társ.írtban
KTassa-oderborgt vasul 1889.......................

1S49. ar.-ban, 100murk
. 1361............ ... írtban

1391. ar.-ban. lOömárk 
o>zt - vonal 1839 írtban 

f f Macy.tr lelyaun- **s Isnzetinj,-I r-s/v.-l. 
Magy.-cv^^vrs/.agi viliül^1. kibj- .'ul -i lilUtu:

l ezüst ......... ’
Maev. nvaeoti v. (iztvár-győr-gráczi vonal.

I * . 1874. kibocsátás .............
— M"vasúti eií. köles. bér. ezéira, ar.. VMmárk' 
* ósztr. m. államV. 18S3. aranyban loOmrkként 
II j .X- kib. lSslJ. .. lu1! nkkáai
4'3iTorontáli helyi erdekü ViisuLak ......... - ...

Az V—XIV. alall jegyzett értékpapírok 
árfolyama ilrbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/ínvel
kor- Befizetés
— ; Angúl-oizlrák bank ........  ... ..............  240
— ; Bpest, bankegyesület részvénytársaság 200]
20 E[sö magyar iparbank...............................  301
— I Fiumei hitelbank .................................... íoo
40 ‘Budapesti giró- és pénztár-egylet . . 2 )‘X>

122

ti
140

12 
!?i 

116

80
Ü40

tlii/.ui Dan ;-re-/V' nv’..tr^ t~áíí
Herrnss in agyú r uitMárv. vü hő Üzlet rt. 

jHorvát. kereslte ielmi hunk .....................
I................... .................

i Hurrát-szín von ország . • jelzálogbank ... 
iM il:v. .‘12: >- janid7*übank re^uv.-t
] M.igy.n uhatirjun hitelban!........................ 4m

.. ápr. k.
.Magyar jelzaloghifelbank ..............

! . . . apr. }:.
í Magy n r k e re < k e Jel m i r • • - tv é n y társ a < víg 
M. íci:. - o -z!.i!v -..r - a*<d: ' ja -

j Magyar le^zurnitoló é< pénz váll" bank 
j " rt -tpr. tv.
-Magyar lak : kp. közp. jelzálog bankja
:Osztrák liiír.-lintezet ... ... ........ ... . .

- „ ... api. x.
i02z11ák-magyar bank ... ................. . ■
Pe-ha magyar kereskedelmi bank ...

1 Cnionbank ................. ......................

VI. Ta;arékpénztárak részv r.yoi
jBelvárosi tikarékpéaztár.........................
H 1 la.:.'-t 111. kerületi takarékpénztár... 

;1* idapest-erzsébetVvárosi t ik nékpérr.t.
Hpesti tnkan-ko. < or«z. zálogköl. rt.

: i .eye■'üli hpesti í .váru-i takarökpén.:!. 
íMagyav ák.iianps la.kai..kifi’/iu; . ... 
IMairvar őrs/, központi tax irékpénzt-i- 
: Pesti hazai vl-o lakarékoénztár-egy-f. ..

:00 517.50

lUuj;28!4

— K!

ertekpapif.uk

r. t.

H ngai

K-.;.án> ,i 
Mae vü 

•Magyar f- 
. Ma-yar gáz 
M^uvar r.ig 

Ah,- : .u 
Magyer vhl;

\e ii/etk *i v. 
í1 ."*.■ 1 .lót

inzeg "ii k»■ *ii.i 
.■5zisz"ki t - : ■ I 
Török 1 írod rh

■ Jf; Si7»

i. t

XIII. Köz ekedésivállalatok.

\ JIi > r:
Ar.Ji f • -

eszvl. 
rt. t"

443

/'■áh ■•“•lát

-J1: Í55J0—

VII. Biztof iló társaságok rászv.
ti ; .................. . ...
lh* -i elet- < jarudék-biztosiló inU-zet 
l'.'-ö magyai áitalúnos Liz.lúsitó társ....

■ ........
Maeyar jég- «*s \ iszoútbizh,>it5 r.-t. ...

Xi-rnz-ti • baleset biztosi tu reszvt. ... 
l’.'irmu'ha ri-e. uiybizt j-itó inlézet ... ...

íWl 415.—
4’le r-.,,. _

7*)!

duöo.

ti 00

úS.— - ’.
sr.-i

Ű 'Jjil — 1
12025.— '

Vili Gőzmalmok részvényei.
— |Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — —
— j< !o:ieurdin-gö^ iialom részvénytársaság

• 1h idape'-hi gőzmalom részvényt. ..
— jKrzsebt-giizrna 1 <iin tar-a :!g ...............

• ILuiza-g.izuialom részvénytársaság.........
- i Pesti hengerinaloin-t tr- asag ,.............

— Pe-ti molnáruk >•< - ütök gőzmalom rt.
— )Pe-ti Vioturia.gőzmalom .............. ...

IX. Búnyák és téglagyárak 
rsszvényei.

iB-idap.e czenUörimv.i Icglagyár .........
,Kk.psiIII ti cla- - < ('.Tcineatcy'ár rl.
Ihszakmagyar. egyes, kőszénb. és iparv. 
!!. ztervnni -zas/veri köszénbánya r. -t. 
tízinagyarui'/. luinyu és kohúmti rt. 

1 ■ «. ...
|l\i> sebezi gianiU«»bányák részvt...........
11\ «.'banyai gózi éírlagyur rész vény társ. ...

— 350.- 3ti0.—
20 155.— 175.-

E 1190.— 1120. -
425 290.— 40O.~

____
300: 720 —
40v !_ _
130*9 1 45 «.— 455.-

304.—J 308.•
90__I 9ú.-

27e. —! 281.- 
175.-1 IW. 
545.—! öuö.— 
135.-1 140. —

20i
2^5 
200 
ti-»!
2'Híj 
200

235. -I 711-
lidSioOij.—jlOill.

imoot-ui

_ Buda

_ j L> u d a p

met e:

í.i-u cs. és k. -zab. [hinag««zhajuz.t>i i. 
Gölniezvölgyi va-ut rl. uisuhbs. r 
ivv"M --vi' ; .’•••rgi Ve -ül — — — — -
Iva.-sa-torri:ii helyi i.lekii v. ele. r. 

i.M.i/yar folyam- {••ugerhajuzasi rt.
IMagyar-gávsurszági vusut —-------
.Magyar helyi érdekű vasuhuk r—vvt.

IMagyar nvuzoti va ut------ --------
M-iramat usi s ; a .a elsőbbségi r -szv.

Marosvásárhely - F3 á-zrégon i v. «! -. r. 
Oriente magyar tengerhajuzási ré-zv.
Osztrák-magyar állumvasut ..............  ...

., .. apr, v.
Pécs liar ’ í vasul ................... ...................
S z e nt-1 ö ri ív 7 - e la tin a - n a. ii «•. \. <\ r. 
Tütnesvar-mudo-.i hi'yi e v. •* > r.

- 4f.«; 
4hh' 

105‘j I

200
400

400
40*1

9!. — '
oíü.—

lö

95u.

—i ISO 
-I 40 ». 
-i F25.
- 414.
— j 20u.

20»| 1

430 j
4 30 j
SS!

65-2.5ü! 663 
425.— j 43b

191.60 102. üti — K i>/.énbauy;t «■-. téglagyár részvényt. 20 j úS4.— 4 ' -
102.50 103.60 lu* ómer ráköti > '-.igvu részvényt. ... 200 180. -
101.25 101.75 — Magne/it-ipiu- r«* zvénytársaság ......... 200
98.50 0.1 50 — \!.i.:yar asphalt ré-.-vény tár-: as ág ......... 200 2'á.—

Magyar általános kü<zéribanya íí. ‘duu: 375 _ :m. -
IT». 1G - - — Magyar kerámiái gyár részvénytárs. ... . L'05.—- 207. -
100 101.— Salgótarjáni köszénbánva részvényt. ... 2«W| M3.- 5u*L —

1 o 1.60 101.60 íÚjlaki tégla- iné......g-iu ré-zvényt. 20( 1 31".— :lu.—
97.50 : 96.50 1 1

X. Vasművek és gépgyárak reszv. s
100.7", 101.75 — Fláö magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 200 150.- llú3.
100.25 101.25 9 Danubius S .hueniehen Hartmann-tele
9ö— 96.50 — hajú r.t................................ ........... • . 150 170.- 172 —
98.— 99. — — Fegyver- é< gépgyár re=zveny*ár.-.,i.-ag 200 2S8.— 298.-

111 113. Ganz és társa vasöntöde rt. etsobbs. ... 800 270v.- 27'3.—
—.— — Magyar belga lumipargyar rt. eisöbbs. 200 250.- 360.—

— — Magyar wagg..,- - «■ -: g.*pgyúr ré- 'vnyt. 200
99.- 100.— Xudrági vasipar társulat......... ............... 400

118. 1 19.— „Xi■■ buíson“-gépgyár részvénytársaság 2u0 20öl — 21(2-
99.— 10Ó.— Rima*nurány-^algótarján! va -úti rt. ... 200

118. - IPó ápr. ].. 20-0 588.5C 5,i9.—
100.50 101.50 rr* Viliok féle vaF.öntöde és gépgyár 400í 825.— 335.—
101.25 102.25 2 Teadlofí e« Dittrich gépgyár rész!. ... 2óu 94.- 104.-
no.- 111. ~

Weitzner J. gép . vaggong/ár rt. 2ö0 180.— 130.—
110. 111 —
99.—- 100 —

105.— 100. - XI. Könyvnyomdák roszvenyel.
105.— 106.—
—.— PAthenaeum“ irodalmi és nyomdai rí. 200 218. — 222.-

Franklin-társulat ...................................... 300 535.— 637.-_ ,l*allas“-irodalomi és nyomdai reszvt. 400 100. — 10.",.—
9ű5s 97.25 Festi könyvnyomda-részvénytársaság ... 1000 2640.— 4740.—

XII. Különféle vállalatok régzv.
— Altalanos xyag^onkölcsönzu részvényt. 4.00 G15.— 621.—

..Apolló“ köolajíiviomiló-gyár ré-zvényt. 200
Bantlin-féle. vegyi-gyáruk részvényt. ... 500
Bihar-szilagyi olajipar részvény társaság 200 zy).- 425.—

306. — , 3u8.— Brassói cyUulose-gvár részvénytauasäg 200 510.-.
108.- 110.- - Budapesti általánris villamosági részvt. 200 328.-]
347.— 862.— 1 Első magyar betűöntőd részvényt. ... 20(1, 25v.—1 Í'SO,-
104.“ ( 158.- Első magyar gyapjnmosó <-s biz un. rt. 400 690. —* 7 4-I.—

- Első magyar i -azvénysei fözöde ......... 000 j 2675.— 2700.-

3

lu
10

200
80
80

4 I
4 ;

XIV. Sorsjegyek

Bazilika sor:_i íj

1»J
10

24
24

20

84
«J8
86

Rérsvárusi' ny-r < •• y . 
Bu-iavárosi persj- yv .........

Fit--ebet lárályn '• S íui..: u 
Jo szív“ egy- heti svrsje:

Magyar jelz.M *giiitelhunk 
Magvar Vurus-.. .••• zt sur-,

24 -

Olasz Vviö3-ke,vszf.-?orsjegv
:tr. f

Osztrák fóldUitelintézet nverernény- 
Oszlrák v ereszt sors ‘ey... ...

ai; hitehnte/eti • m--* e;............
Paltfy sorsjegy .................. ...........
Szerbiai nym z 1 • . ank- ‘ 2

jan. 14 )

XV. Pén.noiiiek.

Arany magyar vagy ti*, veri darabon!; 

S forintos

,-nl

17*
102
11G

11.5.
11.27
1FU.>

14 —
14.-

11
47

lti. -
1*2 _

, 20 frankos —
, 20 márkás —------------

tűrök arany lira----------
Német bírod. v. egyénért bankjegy ítoC* m.)- 
Frauczia bankjegy (100 iiank) — — — —,
Olasz, bankj- gy (100 lira: — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Romun bankjegy (ltiO ki) — — — —: 
Szerb bankjegy (ioo ezü t dinár) — = — ’

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

1: 45'

1IV15 
75.85 
95.45! 
£.53 

93.8u _ ! 
' I

11.4ti 
13.52
V. \> f
19.0 i

117.4 . 
9Ű.ÍS.. 
95.7:, 
2.54 

94.4 l

Amsterdam-------105 !i,Ml;mdi forintért
Brüsszel — — — 100 frankért —
London — — — 10 funt sterlingért

j Nénié! bankpiaczok lot) márkiért 
; Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
• Páli- ... ... ... 100 frankért — —

z Svájcai bankpiaczok 100 ,, — —
, Szentpétervár-------100 rubeleit ... —

19S.4 7 ”198.95

22 ’ I 24 .— 
117.15 117.46 
95.85; 95.6» 
95-35! Pu.G * 
95.20, 95.45»
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HST E hirdetési roiaibaa minden 
é egystep i belkiatcsa kűzűnsógea petit 
betflkbel 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből tiedre 6 fillérrel fizetendő. ‘38

TELEFON 706.

Nagyon szép
30 éves nagymuveitségü 
seniri asszony keres egy 
gazdag pár fogót, kinek 
Ö lenne mindene. Teljes 
c-imü választ e lap kiadó­
ba. „Keleti szépség“ ie i-

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szüksé8es levélbélyeg va8y levelezőlap beküldetik és a hiriletes alaUáüQ Szam keltetik

~ " Bútor

E hirdetési rovatban minden 
szú egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk- 
bel szedve 6 fillérrel fizetendő. 558

TELEFON 607

gere ’459-1

Házgondnoki,
felügyelői állást elfogad 
egy magasabb állású nyu 
galmazott áhami tisztvi­
selő, ki 20—24 ezer ko­
rona biztosítékot is képes 
nyuItani. I eveles kéretnek 
a kiadók va alba Rabon- 
bán név alatt. 81 ö

Társaskoosik
csukott 10, 8, 6 ülésil nyi­
tott, pasqueU, reclám, ho­
mokfutó, hentes és ruga-

* nyos táblás kocsik minden
* nagysápban, kocsi alkatré­
szek olcsón kaphatók. Hel-

1 fér L. Manó útid* VII. Her- 
nid-utcza 22. 50710

Szöllö-oltványok
simák, gyökeresek, két 

évesek pótlásra legolcsób­
ban kaphatók Székely­
nél Gyöngyösön Lr- 
bántemplorc. 4598

Hekus z-zsir
i orthodox kóser heciiserre! 
|postacsomag"(netio 4’ « ko) 
I finom, K. 5‘50, legfinomabb 
j K, C. Elárusítóknak legol- 
I csobban. Legfinomabb pe- 
! szach-zsirt kérem idejeko- 
: rán megrendelni, Klein 
I Sándor, Tolcsva. 584

Briliiánt
és drágakő-ékszert, ara­
nyat és ezüstöt a legma­
gasabb arban vásárlók. 
Elzálogosított árut ki­
válók és a fazon figye­
lembevételével a többle et 
kifizetem- Hoffmann 
Adolf ékszerész. VII, 
kerepes:-ut 6. Bazár épü 
let, »0867

Árverésen
és urasatoktól vásárolt 
bútorok szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiváryok, 
komplett háló« és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egv zongora. Klein-

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-utcza 91. 
Izabella-utcza sarkán. 830

Ha használt és uj
arany, ezüst és ékszer
árut akar vásárolni, for­
duljon teljes bizalommal.
Kohn üde és Társa utóda
ezéghez IV., Városház-u 
6. volt (Gránátos-utcza:) 
nol a legnagyobb válasz­
tékban—alkalmi véte­
lek révén rendkívül olcsó 
árakon ledezheti szükség­
leteit. 50711

Mai politikai
közjogi állapotunk egész­
ben! megérthetésére egyet 
len könylorrás a Nemzeti 
könyv 4 kor., Utóirat 2 
ko»-. (németül Nationalbuch 
4 kor.) Kapható írójánál 
Veöreös Jenő ügyvédnél 
Győr. 4592

Női
szabászatot alaposan taní­
tok, tanítványaim ipartes- 
tiilelüniben viz gáznak, 

maguknak varhatnak an­
gol, franczia munkát jutá­
nyosán készítek Wei nberger 
József, Aranykéz-utcza 2.

00736

Győző butorraktár. Vörös 
matthy-u. 47|b. 852

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes Jak­
berendezéseket, angol bőr-1 
bútorokat, mahagóni- és* 
rézbuiorokat, perzsa- és 

I smyrna-szőnyegtket, füg- 
jgöny jket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. I. 
em. (Király ulcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

Pénzkölcsönöket
nyugdljkópes tiaztvi 
selöknek, katonatisz-, 
töknek kötelezvényre 
3—25 évig- terjedő 
időre váltókölosönöket | 
kereskedőknek, iparo­
soknak, magánosok­
nak törleszteaes köl­
csönöket birtokokra, 
házakra 4 százalékos 
kamat mellett, vala 
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Koas 
tantln. Budapest, V, 
Akadémia-utcza 5. si2

Egészeningyen
kapnak

zománozozott edényt
valahol ?

ugye sehol? de G fűzőfaze- 
kat és ti fűzőlábast, külön- 
féle nagyságban, összesen 
12 darab 1 írt 75, 6 egész 
nagy főzőfazekat és 6 egész 
nagy iőzőlábast különféle 
nagyságban, összesen 12 
darab 3 Irt 50 kr és egy 
teljes mozsdókészlel, mely il 
áll 1 lavór, 1 vize-vödre, 1 
vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap­
pantartó és 1 logkefetartó 
össesen 0 drb. 2 fit 50 kr. 
csak én szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, utánvét mellett.
Kohn gyári raktáros
33C BUDAPEST,
Csengeri-utcza 51 b
•Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Préselt
szénát, szalmát, zabot é 
teneent bármely állomásra 
legolcsóbban szállilt: Fuchs 
József, Budapest Fürdőn. 
4. szám. 090

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes érlékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Síp utczaS. Adsz. 2. 782

Uraságii

I vétel és eladási üzle­
tem, nem a mellettem I 
lévő 25. és 20. számit; 
ház bútor-üzletben, ha­
nem Ujvilág-utcza j 
27. azárveia egész | 
házban létezik. —

12 emeletes kapuoejárat. j

Nagy Zsigmonú
nasry lakberendezési kiállí­

tása. Telefon 17—77.
Nagy szőnyeg és| 

csillár raktár.

Bútor
"szabóit árakon készpénzért vagy 

liilelre is.

Hitel-osztáBy
fizetési feltételei

300.— J 15.— K. 
600 — i I 30 — „

1000.— -2 3 50.— .. í
banknál törlesztendő negyedévi \ 

részletekben. 700 j

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
I V.. Váczi-ut 12. szám.

Villamos megálló :
nyugoii pályaudvarnak 
Alburajegrzek o) tiller, |

Vérpiros
fajuaranus ütkilós postako­
sár írt 1‘50, sárgabélü na­
rancs frt. 1‘20, czitrom frt 

11*20, karfiol 1-30 Katona 
Józsefnél, Budapest, köz­

li ponti vásárcsarnok. 4591

SPGRJAféle
világhírű KLATTALT 

di-sz- és 
óriási szegfű
K i t ü n t e tv e : Prágp. Bées 
Lyon, Antwerpen, Amster­
dam. Hamburg, Frankfurt, 
a. Mainban stb. a legmaga­

sabb dijakkal.

Elite választók
10 darab 110 korona.

Kiállítási és reklám 
mintafajok

lü darab Ül korona.

Óriási szegfű
ív darab 10 korona.

Disz-sze*íu
l .i dai ub a kotuiia

Kerti szegfű
10 d fi rab korona 50 fillér! 
Kép—-, árjegyzék ingyen -s 

bérmentve. 7441

Fr- Spora
szet/fü-hivhei

IKLÄT1AU, Csehország.

részletfizetésre j
vagy meghatározott időre 
szolid árak és legkedvezőbb | 
fizetési feltételek mellett. I 
Felvilágosítással szolgál. |
Liszt István,

Budapest.
Ml., Koronaherczeg-; 

utcza 2. 60S *
(Kinyó-tér sarkán.)

Bútor raktáré ban.
A legújabb butoralbumuukaí, 
több mint- 600 képpel kívánatra| 
©tjfillér ellen bérmentve küldjük.

Ajtók és
ablakok,

régi és uj vasredőnyök tel­
jes vasalással. Kapu vas­
rácsozatok, kertkeritések, 
íeramit'apok, Kehlheimila. 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
ipületbon'ó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
Épületbontásokat legmaga­
sabb áró a vásárol. rí

Eladó
nyaraló Pilis-Csabán, 2 
szoba, konyha, éléskam­
ra, pincze síb. 400 □- 
öl. Czim a kiadóban.

4594

Pénzkölcsön
lárjrvában teljesen díjtalanul 
fe, világosit ást. útbaigazítani ad 
és kitünően tájékoztató prospe**- 
tust küld tikztvLselü-kölfsönról. 
jpbálQgJvölcsüiitűl váltok öloson rni 
utó. Pénzügyi Tanácsadó kiadó- 
}iivulala Budapest, Kiauzál-u. 6 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon Ifi- -Ad.

Veszik és eladok
jj zálogházból kiváltott arany ea 
[! ezüst tárgyakat, e adok. ezüst* 

evőeszközt G es fel krért. G-iran- 
J dsie vagy másezüitnemütfi krert, 
arany gyűrűket szép kivitelben 
frt. ‘á.4u-töl kezdte e/.Ost szélén« 
ezekkel 5 írttól kezdve, női 

: aranyórákat 10 fittől kezdve. 
I i Nagy választék drágakövekben, 

Árjegyzék bvrmentve küldetik.

Fuchs Dávid utóda
IF. Vác, ti-u. 19. US.

518

Törlesztéses 
készpénz-kölcsönt
4 és 4 o alapon 

földbirtokra, jöve­
delmező bérházakra 
I. Sl. ISI. helyre, a reális 

I értét esetleg -1 részéig 
i 15-töl 10 évig törleszttiető, 
'remélendő gabona*, pva;>
! ju- termésre előleget, sze­
mélyhitelt nyújt gaz* 
dáknak, tisziwtselök- 
rtek, katona- tisztek­
nek, előlegen mindenne- 

: mü értékpapírokra, gyor- 
1 =an és lelkiismeretesen 
1 eszközöltetnek :

HOFFMANN JAKAB 
* régi bankbizományi iroda.

Budapest,
I VI., Teréz körút I a.

Tiszta
S felvágatlan 
inakulatara 

papiros 
olcsón eladó

8 a kiadóhivatalban]

M ÍT III ü bokorrózsa-
lü U il fii L gyűjteményei
a létező legszebb és legdusabban virágzó válfajokat 

tartalmazzák.
5 darab 5 diszfajban............... ... 4 korona

10 , 10 n ........ 8 ..
25 „ 2j - ........ 18 „
oO , 50 , ........ 32 ,,

100 „ 100 , ..........................ÖO .
Xuszórózsák:

5 darab Crimson Rambler.................. G korona
10 „ kuszorózsa 5 fajban..................... 11 »

100 , „ 10.......................1UJ „
Szállítás utánvétel mellett. 896 ]

Temesvár.
Árpádtelep. |Mii Me Árpád

Szoloojtvány
a legjobb bor és csemege fajtákból 1. osz­
tályú minőségben előnyös áron kapható a

„Hóé“ izőlőojiványtelepen
Szalacs. Biharmegye.

Ezidei szállítmányokról is számos 
elismerd levél I

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld: 
Nagy Imre teleptulajdonos. ms

láda ! csomagolás I
Ismét sikerült T

Kspi5badüan személyesen több wag­
gon porczelián-árut vásároltam részuen 
igen sok parti-árut is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben es nagyban.
Asért kérem a n. é. vásárló közönséget 
saját éi'dekében. semmi szin alatt ne 
mulaszsza el rendkivii nagy. dús válasz­
tékú üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
Egy teljes 6 személyes csoda kávés-készlet, 
díszei sen testve és aranyzva — — — 3 frt
Ugyanaz teásban —--------- csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.76 „
6 sz em. étkező arany, és disz. festve csak 5.76 „ 
Iß 7 rr •> II il 9 76 „
k »> fi csodati il M ^ * 
^ il il I, ,1 «1 il 10.75 n
An;;ol mosdó-készlet díszesen festve—4.25 ,
An*goi mosdó-készlet disz. lestve, nagy 4.75 „
6 'sz. üvegkészl. metszve és gravírozva 4— „
12 darab vizes vagy boros pohár-----60 „
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.
TAKAO»FEBEMCZ

IViagyaihiini ílvegés Karlsbad porczellán
gyári raktára.

Főüziet:
VI. kér , Andrássy-ut 74.
“W Fiók: Sarcss-tér !. szám.

Kerepesi-ut sarok. 171

W

Nincs többé iszákossá^
A ZOA POR haeználata után
a miről ez or niesr ez>-r k'iszönuluvel 

^ örik'-ut beerk^Zh-lt.
A ZOA. POR kav . ital- vtel- vagy 
‘-7. s italban adhat.), a nvlkU!, 
iiugv erről ap. ivv tudornúfsuI bírjon.

Teljesen ártalmatlan.
A ZOA POR többet er. mint a vi­
lág minden szóbeszéde a tartuzko- 
dasról, mert előidézi azt a rsoda- 
hatáut, hogy nz iszákosnak a szeszes 

italokat ‘ellenszf-nvessé teszi.
A ZOA oly . -‘ nd'-s»-n es biztosan 
hat. hogy azt feleség, testver, vuyy 
leánygyermek egyaránt az ivónak 
tudta nélkül adhatja a:: ill'-lö még 
csak nem is sejti, rni okozta javulását.

ZOA ti -re ndűk ezreit 1,*.-kitette 
ki. ruk ezer férfit a szegyen és becs­
telenségtől megmentett, kik később 
józan polgárok'és ügyes üzletembe 
Vek lettek' X» rn keve^ fiatalembert 
u jó útra és szeren' sejéhez -egitetl 
.... -;ok embernek életét számos evvel 

meghosszabbította.
<vl Lgy adag ara egy teljes kúrához

Xs* 10 boruna.
.Szétküldés titoktartás mellett purto- • rammente3en l i- 
tenik utánvéttel vag>- a pénz előlege-, beküldése mellett. 

Megbízások
LODOVICO FOLLÄK Milano (Itália)

főraktárhoz ezimzeudök.
Levélporbi Olaszországba 2f» fillér, ajánlott levél .'»•) luJ.. 

Jevelezo-lap lü fill. Levelezés mjudHn nyelven.
832

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
▼eeufcon 6e hajón, a> átrakodá» 
ce ceomoffolte m»yULkerltiv».V 

njkl, elfogad xz elsárbató
SzabaflülaüTün BuiTitocsival
Caro és Jeninek száiiitó,
Budaport, V-, Arca, llaoi

msm

Kőzwetlen és olcsó beszerzés walódi ^

briinni posztóból
úri öltönyökre

Fgv szelvény. 3.10 ( frt. 4.20, , fi. — jó fajta j —
ui. bosszú, teljes I " — , 8.—, M. - jobb 1 -

fórtl ölönyn* kahat - 10.— 11.— fin' :'. .
nadrág, mellény; ara I . 12. — , i — finonrabl) I ó r 

csak i lő.—, Ifi.— legfinomabb) »■*.
Fekete szalon öltöny:* irt 10. Sz-tküiüi gyári ár«u£on 

az elismert szolid 57ö
poíztókiviteii ház 

Brünn, Zollhausglacis 5. sz.
Meg nem felelő áru vissz a vétetik. Minta bermenlve.

Brunner A.
Meg nem felelő áru vis?

n í 1
Gummi hóiyag

.ELMEÜT

BRÁ2AYÜÍ5 
S0SBORSZES2

nagy uvíc ara : 2 KORONA 
Kis - UVLC Ara: 1 KORONA

HASZNÄ1AT! UTASÍTÁS MINDEN UVtCHEZ 
«ÍUIKEIVE VANI

(idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés) kitűnő gyógyszere a 
(Joraides-féle „Fekete áfonya gyógybor« 
Kapható gyógyszerészek- és iüszeresek- 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *#:j

Q7FPETCI iiDnUDflß kitauü gyorooie:0BÍtő ét"uttrcal UnUmDUn vágy terje»ztö és íz emé.z- 
test elősegítő kellemes ital. 3 üveg bórmentve K. 7.50
Gomba, hús és gyiimSIcs-konzervekről árjegyzék.

konzerv-gyára 
Felka Szepesin.CORNIOES K. es Tsa

ÓVSZEREK

legmegbízhatóbb franczia gyártmányok.
légiin, min. 12 db kis 1, 1

12 , nagy 1.20,
2.Ő0, 3, ű frt.

’Neverrp) kiváló finom legr-.-ko- 
nyabb ós legbiztosabb 1‘2 db ű Irt 

LAPOT arcericain (röv.-d) 12 darab legfinomabb 2 óU frt
MALHOLYAU 12 drb ie^ünomabb..........................2, 3 es ó frt
Mi.M'AGYGJTKMr.AY Ä darab a legjobb min. ö -zealL 4 M
SUSPENSOJEt íLen tartó) darabja .......... ... 2ő, rX)ki és l írt
SÉRVKÖTO i'-2jobb ragóval darabja ... — Z. 3 irt
j>IA.XA ()V íliavi baj *-ifeni darabja - — 2-ő'J 3 ó f;t
IRRIGATOR teljesen felszerelve darabja - ... 1.3 > es 2 írt
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve- 
62d Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Tropp Mér I’íÍ’wWbI
Huszái-utcza sarkán. Központi pályaudvar kűzelénen

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

liiemi betegségben szenvednek
* mint hagycsí és hólyagbajck, bniyeiőiiQkDletek, vizelési 
j ;• a verők, éjjeli megöaléaek, sebek es bujakoros bántalmak
• Syphilis) az öníertözes utóbajaiként fellépő idegbajok. 
- korai ferfiardeljyenglilds, bármi'y bfrkiütc-jek stb, nőkntl 
j febérfolyás, méh bajok alapos cyoro es gyökeres gyózyltasA- 
I ra szigorúan tedományoa es lelkiismeretes giugymódjánél ívgva

legjQbbam ajánljuk.

I Fár'fiiiaí gyengeség, idegbajok, | 
I tiikos iíjusá^i bonok és kicsapongások j 

Os*. ¥# R ü

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász- 
fegyverekben

kétcsövű Lancaster fegyverek 36 
koronától, 6 lövetű revolverek 5 

koronától feljebb. 647
. - a BUDAPEST MUZEUM-KÖRuT 3. tzim,

5- önGSeSä Sa| J.tvua-oK ulc.un, eszktizol ettnek. 
Rég: fegyverek ujakki*.! «.ioseréttetn. Arjegyiék ingyen.

A titkos
Or. Garat

Első Alföldi Copacgyár Beszv.-társ.
E Kecskeméten. —
Ajánlja az általa gyártott

Bavack-küíonEegssségeleet
valamint

Magadorés Malakofff
kitűnő gyomorerösitö likőrjeit.

^Barack Híradó'kívánatra ingyen ér 
bérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely A. ^NSöia,

IX., Soroksári-utoza 16.

ÍUl

> 1 - Zf*
ii Hitt iíl

3

iSagyarnak Pécs ||3nieM Becs i
r ' A *..■*»« — ma. P r>'-* i n m i i— ■ ■ -f-ST.1 -rmn '

j r^rser-.T’ gBO— í
f3SiEBS >4-3 

■ai— tarzB rTnyrráinR j

Ne küldjük pénzünké külfoiüre !

Dr Wrun peruio-pora egyes egyedül alkalmas [ 
arra, hogy a nemző- es szülő-szervek minden- j 
nemű gyengeségét : u*.y lérfiaKnái az impoien 
cziút (férfim g/engoseget), mint nőknél a tér 
meketlenseget megszüuiesse, egyszersmind pó-j 
toinatatiau gyógyszer nedv- és verveszteségj 
által előidézett elgyengülésnél, őní'ertözés es í 
éjjeli mag ömlések, mint az ímvotenczia Iteríiui I 
gyengeség) eeryetiüli okai által előidézett gyen- j 
ge cégi kLlapotoknái, továbbá minden idegbajnál 

itiső sorban gyengeségeknél, lesoványodásunl I 
és eigyec.gülésnel, sáppadi arezstin, beesett késes [ 
karikás szemeknél, gyenge emlékezőlehelség, meg­
zavart letkiáüaoot, almatiansag, fajdalmuknál a 
hátgerinc zbeu, hysienkus görcsöknél, rekedésnél, | 
oknélkdh félelem, tehetetlenség, n i hajok, re z 
ketegség kézben és lábban, valamint vérszegény­
ségnél stb. Óvás I

Hogy biztosak legyünk, hogy a valódi drI 
Wrvn-lé'e peruin-port kapjuk a ne cseréljük [ 
össze hasonló naveket viselő veszélyes utánzatok-1 
kai, tigve*i|UK meg védjegyemet (kezében faágat [ 
tartó angyal), valamint sajátkezű aláírásomra, 
mely úgy a dobozon, mint a használati utasításon j 
feltalálható. j
*si9-z _ 111,1 ^ Egy doboz ára baszna-1

\ Tat/ utasítással 3 GO K.
r~l<sJz£z=::SS*> ^®ra^^r Budapesten :j

S TÖRŐU3ZSEFoyó8y8zer»vn6l 
lüraiy-u. 12 An6r.i*> üt 26.1

' • imWF

ía-í

Órákat, arany-, ezüst- és drága­
kő vek-ékszere két, ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjobban 

és legjutányosa'oban
n a

magyar órásmester és éksz-rgyárosnál
PÉCSETT, 25.

vásárolhat. Koezkázst kizárva, mert nem tetsző-
!ért a pénz visszaadatik. 50194

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

alapos gyógyitásávói.
Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy. 

ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert n leg­
újabban külföldön beszerzett speerjália műszerek kel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a szék helyéi,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját; bármily mélyen fészkelte is Le magát a kóranyag 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
lat alapián teljes Biztossággal meghatározható a be 
teíiségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
íető spccziális gyógyítási mód is, a melyet mmdenk 
oglalkozlsának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ha valakinek IebctetJen volna megjelenni, ak­
kor csak irja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziálu 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóci 
v korházi orvos, apecziáiieta országos hirii intézete, 
íBudanest, VII, Kerepcsi-ut 10 ), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiiEmereteseD kaj&at mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi eleiről felvilágosítást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az <5 spe- 
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, hegyesé-, hó­
lyag-, ideg- és hátgi.'-inez-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, eigyengült fér­
fiéről (impoteneziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a nő: nemi szervek min­
den bttegségeit. Nők részére külín váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától déL 
után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, • pécsiéül la 
Budapest, VII., Kerepesi-ut IV.,

cf. és kir. osztály főorvos országos bird és legré­
gibb Zn éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. szíta.
I Rendelés naponta 1 o—4-lg és 7—S-ig este. idillt kugyeaő I 

ós hólyag bújok vizsgilata villamos hugyrsötükör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszeri! tanácsot I 
nyernek, gyógyiterekról gondoskodva ieii. Titoktartás | 

biztosítva- if,

Nőknek külön váróterem. |

b •»^ Enyhén és biztosan hat ^

| SÄGRÄDÄ BARBER I
T mindennemű alhasi bántalomnál, külö ^ 
^ nősen a belek lankadtságánál, heveny ^ 
b és idillt ♦
♦ V
^székrekedésnél *

^ A hatás 10—12 óra múlva követte«:.k be. Haramosabö ^ 
^ hsuanálatnal a természetet szabályozza. Egy doboz 40 ^ 
^ drb ) ára 2 40 kor Vidékre *2.Sv korona elóte;es bekíi- ^ 
Q, dóso mellett fi^rmeTitve. 4
b Főraktár: Török József gyógyszertára ^
♦ Budapest, Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26. V

„he eres: ti

londoni életbiztosító társaság kimutatása 
üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
1848-1902.

A czimre 
tessék 

ügyelni

n

Äs oi^sepél^.
mmsmsansBBsaesamsísanBKBSBnD

Hilírge**> tanú'.'adó miadenki ?zámoja ,.®i Uniegély 
I idaü. a maga nemében egyedüli mű . tani tás: nyújt a * 

nemi viszonyokra ifjúkori bűsskve, tohetatleasígre, arany- 
I érre vonatkorolay e* tíz te- oTizerrel szolgál a fcrtSzi s 
I es magömlésre nézve. Olvassa el mindenki, ki ez info-- 
I tüzes szomorú következményeiben szenved ; 6szlnt*; tan - 

tása evenként ezreket ment me8 a tűzte* romltetíl.
Ára ! forint leveliélyegekben. 3! 1

I OEUBLER J, könyvkereskedae, Becs, k-atorstraiee 9. ti.

Időszak
Kiaili.ott kötvén tut j Kifizetett összegek
száma biztosított tőkéjű

1848—58
1858—68
1868—78
1878—88
1888-1902

7,996
30,697
34,704
57,004

102,844

korona
97,357.512

294,358,800
355,468,200
482,421,600
862,143,384

korona
2,833,584

18,292,536
61,192,272

.114.633,312
251,201,016

848 -1902 233 245 2091,742.496 443,152.720

ÍüiÜM
m

„ j*‘Ai

\r A Ma 6®
di franczia különleges- 

ij segek. óvszeren) csakis
S F. tsergueranflle leght*
fl rcsebb párisi gyárostól 
ti egelőnyő ebben besze- 
1 rezbetők

! Polgár Sándornál
Ú Budapest, VII. kér., 

Erztébet-körut 50.
i Részletes képes a- egyr k 

ingven és bérmentve.

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket állít ki, továbbá ajanlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiuk 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „THE GRESHAM“ londoni életbiztosító társaság
magyarországi fiókjának igazgatósága.

Budapesten, (a társaság uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferencz József-rakpart 27. szám.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik & Kuruc: Újság 
nagyban vaió elárusításá­
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 

í egyedávuaitásra. Igen elő- 
j syös feltételeket szabunk, 
I melyek nagy haszon­
nal járnak a vállalkozóra, 

j Ajánlatok alábbi czimre 
! intézendők: tfuruez Uj 
ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV, Vármegye-u. llv

I

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar L’jságkiadó-Ptészvény-Társaság körlörgógépein Gleitsraarm E. T. ezég testekével.
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